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Prescriptions
d’hygiéne-alimentaire
Cher Client,

Conformément a I'ordonnance francaise
visant a éviter la prolifération des listéries,

nous vous demandons de respecter s.v.p.

les consignes suivantes.

¢ Nettoyez fréguemment le compartiment
intérieur du réfrigérateur a I'aide d'un
détergent non agressif, ne provoquant
pas d’oxydation des pieces métalliques
(utilisez par ex. de I'eau tiede
additionnée d’un peu de produit a
vaisselle).
Ensuite, une fois les surfaces ainsi
nettoyées, désinfectez-les avec de l'eau
additionnée de vinaigre ou de citron, ou
a I'aide d’'un produit germicide en vente
habituelle dans le commerce et adapté
aux appareils de réfrigération (avant
d’appliquer ce produit sur les pieces
métalliques, faites d’abord un essai de
compatibilité a un endroit peu visible).

¢ Avant de déposer des produits

alimentaires dans le compartiment
réfrigérateur, enlevez leur emballage
commercial (retirez par ex. le carton
entourant les pots de yaourt.

Pour éviter toute contamination entre
les différents produits alimentaires,
rangez-les séparés les uns des autres,
bien emballés ou protégés dans des
récipients.

¢ Au moment de préparer des plats, ne

saisissez les aliments qu’aprés vous
étre lavé les mains. Avant de préparer
d’autres plats, lavez-vous a nouveau les
mains. De méme, lavez-vous les mains
avant les repas.

¢ Avant de réutiliser des ustensiles de

cuisine qui viennent de servir,
nettoyez-les (grandes cuillers, planches
de découpe, couteaux de cuisine, etc.).



Conseils pour la mise
au rebut

€9 Mise au rebut
de I'’emballage

L'emballage protege votre appareil contre
les dégéts qu'il pourrait subir en cours

de transport. Tous les matériaux qui

le constituent sont compatibles avec
I'environnement et recyclables.
Aidez-nous a recycler 'emballage en
respectant I'environnement.

Pour savoir comment vous débarrasser
de I'emballage, veuillez consulter votre
revendeur ou les services administratifs
de votre mairie.

v# Mise au rebut de I’ancien
appareil

Les appareils usagés ne sont pas des
déchets sans valeur. Leur élimination
dans le respect de I'environnement
permet d’en récupérer de précieuses
matieres premieres.

Cet appareil est marqué selon la

directive européenne 2002/96/CE
mmm relative aux appareils électriques et
électroniques usageés (waste electrical
and electronic equipment - WEEE). La
directive définit le cadre pour une reprise
et une récupération des appareils usagés
applicables dans les pays de la CE.

A Attention

Avant de mettre au rebut I'appareil qui
ne sert plus :

1. Débranchez la fiche méle de la prise
de courant.

2. Sectionnez le cordon d’alimentation
puis enlevez-le avec la fiche méle.

Les appareils frigorifiques contiennent
des fluides frigorigenes et des gaz isolants
qui nécessitent une mise au rebut
adéquate. Veillez a ce que les tuyaux

du circuit frigorifique de votre appareil

ne soient pas endommagés jusqu’a

son élimination dans les régles de I'art.
Jusqu’a I'enlevement de I'appareil, veillez
bien a ce que son circuit frigorifique ne
soit pas endommagé.



Consignes de sécurité
et avertissements

Avant de mettre I'appareil
en service

Veuillez lire attentivement et entierement
les informations figurant dans les notices
d’utilisation et de montage.

Elle contiennent des remarques impor-
tantes concernant I'installation, I'utilisation
et I'entretien de I'appareil.

Conservez toute la documentation pour
pouvoir la consulter a nouveau ultérieure-
ment ou si I'appareil doit changer un jour
de propriétaire.

Sécurité technique

e Cet appareil contient une petite quantité
d’un fluide réfrigérant écologique mais
inflammable, le R 600a. Pendant le
transport et la mise en place de I'appa-
reil, veillez a ne pas endommager les
tuyauteries du circuit frigorifique. Sile
fluide réfrigérant jaillit, il peut provoquer
des lésions oculaires ou s’enflammer.

Si 'appareil est endommagé

— De I'appareil, éloignez toute flamme
nue ou source d’inflammation.

— Aérez bien la piece pendant quelques
minutes.

— Eteignez I'appareil, débranchez sa
fiche méle ou ramenez le disjoncteur
en position éteinte.

— Prévenez le service aprés-vente.

Plus I'appareil contient du fluide réfrigé-
rant et plus grande doit étre la piece
dans laquelle il se trouve. Dans les
pieces trop petites, un mélange gaz-
air inflammable peut se former en cas
de fuite.

Comptez 1 m3de volume minimum de
la piece pour 8 g de fluide réfrigérant.
La quantité de fluide présente dans
I'appareil est indiquée sur la plaque
signalétique située a I'intérieur de ce
dernier.

e | e changement de cordon d’alimenta-
tion et d’autres réparations sont exclu-
sivement réservées au service apres-
vente. Les installations et réparations
inexpertes peuvent engendrer des
risques considérables pour I'utilisateur.

Pendant I'utilisation

e N'utilisez jamais d’appareils électriques
a l'intérieur de I'appareil (par ex. des
appareils de chauffage, sorbetieres
électriques, etc.).

Risque d’explosion !

¢ Ne dégivrez ni ne nettoyez jamais
I'appareil avec un nettoyeur a vapeur.
La vapeur risque d’atteindre des pieces
électriques et de provoquer un court-
circuit.
Risques d’électrocution !

e Pour détacher le givre ou les couches
de glace, n’utilisez jamais d’objets
pointus ou présentant des arétes vives.
Vous risqueriez d’endommager les
tuyaux de fluide réfrigérant. Le fluide
réfrigérant en train de jaillir risque de
s’enflammer ou de provoquer des
lésions oculaires.

¢ Ne stockez dans l'appareil ni produits
contenant des gaz propulseurs inflam-
mables (par ex. bombes aérosols) ni
produits explosifs.
Risque d’explosion !

¢ Ne vous servez pas des socles,

clayettes et portes comme marche-
pieds ou pour VOuUsS appuyer.



Pour dégivrer et nettoyer, éteignez
I'appareil, débranchez la fiche méle
de la prise de courant ou ramenez le
fusible/disjoncteur en position éteinte.
Pour débrancher, saisissez la fiche
male, ne tirez jamais le cordon
d’alimentation a vous.

Stockez les boissons fortement
alcoolisées en position verticale dans
des récipients bien fermés.

L’huile et la graisse ne doivent pas
entrer en contact avec les parties en
matieres plastiques et le joint de porte.
(ces derniers pourraient sinon devenir
poreux).

Ne recouvrez et n‘obstruez jamais les
orifices de ventilation de I'appareil.

L’utilisation de cet appareil par des
personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou psychiques
restreintes, ou ne détenant pas les
connaissances voulues, devra se
dérouler sous surveillance ou aprés leur
avoir fourni des instructions détaillées.

Dans le compartiment congélateur, ne
stockez pas de boissons, gazeuses en
particulier, dans des bouteilles et des
boites car elles éclateraient.

Ne portez pas directement a la bouche
les esquimaux ou les glagcons qui
sortent du compartiment congélateur.
Risque de brdlure d a la tres basse
température!

Ne touchez pas les aliments surgelés
avec les mains mouillées car elles
risqueraient de rester collées.

Ne tentez jamais de racler la couche de
givre et les aliments surgelés avec un
couteau ou un objet pointu. Vous
risqueriez d’endommager les tuyaux de
fluide refrigérant. Si le fluide réfrigérant
jaillit, il peut s’enflammer ou provoquer
des Iésions oculaires.

Les enfants et I'appareil

¢ Ne permettez jamais aux enfants de
jouer avec I'emballage et ses pieces
constitutives. lls risquent de s’étouffer
avec les cartons pliants et les feuilles
de plastique !

e | 'appareil n’est pas un jouet, éloignez
les enfants.

e Si 'appareil est équipé d’une serrure :
rangez la clé hors de portée des
enfants.

Dispositions générales
L’appareil convient pour

 Réfrigérer et congeler des aliments.
e Préparer des glacons.

Cet appareil est destiné a un usage
domestique.

L'appareil a été antiparasité
conformément a la directive
UE 2004/108/EC.

Le circuit frigorifique a subi un contréle
d’étanchéite.
Ce produit est conforme aux dispositions

de sécurité applicables aux appareils
électriques (EN 60335/2/24).



Installation
de 'appareil

Un local sec et aérable convient pour
installer I'appareil. Evitez de placer
I'appareil a un endroit directement exposé
aux rayons solaires ou a proximité d’'une
source de chaleur telle une cuisiniere,

un radiateur, etc. Si l'installation pres
d’une source de chaleur est inévitable,
utilisez une plaque isolante appropriée

ou respectez les distances minimales
suivantes:

3 cm par rapport aux cuisinieres
électriques ou a gaz,

30 cm par rapport a un appareil

de chauffage au fuel ou au charbon.

Branchement
de 'appareil

Aprés l'installation de I'appareil en
position verticale, attendez au moins
une heure avant de le mettre en service.
Il peut en effet arriver, pendant

le transport, que I'huile présente dans

le compresseur se déplace vers le circuit
frigorifique.

Avant la premiere mise en service,
nettoyez le compartiment intérieur
de l'appareil. (Voir le chapitre Nettoyage).

La prise de courant doit rester facilement
accessible. Branchez la fiche méle de
I'appareil dans une prise secteur en
220-240V / 50 Hz, réglementairement
reliée a la terre. La prise doit étre protégée
par un fusible/disjoncteur supportant de
10Aa16 A

Sur les appareils destinés aux pays
non européens, Vérifiez si la tension

de branchement et le type de courant
spécifiés sur la plague signalétique
concordent bien avec ceux offerts par
le secteur du pays concerné. La plaque
signalétique se trouve en bas a gauche
dans I'appareil. Si un changement de
cordon d’alimentation électrique
s'impose, cette opération est réservée
aun spécialiste.

A Attention

Il ne faut en aucun cas raccorder
I'appareil a des fiches d’économie
d’énergie et a des onduleurs
convertissant le courant continu

(débité par exemple par des installations
photovoltaiques ou le réseau de bord
d’'un bateau) en courant alternatif

230 volts.



Présentation de
I’appareil

Veuillez déplier la derniere page, illustrée,

de la notice. La présente notice

d’utilisation vaut pour plusieurs modeles.

Selon le modeéle, I'appareil peut différer du

contenu des illustrations.
Fig. H

1-4 Bandeau de commande/
Eclairage intérieur

5 Interrupteur d’éclairage

6  Clayettes du compartiment
réfrigérateur

7 Bac alégumes

8  Support pour tubes et petites
boites de conserve

9  Casier a beurre et a fromage
10 Balconnet a oeufs
11 Clayette a grandes bouteilles

A Compartiment congélateur

B Compartiment réfrigérateur
(entre +2°C et +11°C)
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Bandeau
de commande
Fig. A

1

3

Interrupteur principal Marche/Arrét

Elle sert a allumer et éteindre
'ensemble de I'appareil.

Touche «super»

Cette touche sert a allumer et éteindre
la supercongélation. Le voyant jaune
s’allume pour signaler que I'appareil
est entré en service.

Petits voyants indicateurs
de température

Les chiffres a c6té des petits voyants
verts représentent les températures
du compartiment réfrigérateur en “C.

Touche de réglage de la
température

Appuyez plusieurs fois sur la touche,
jusqu’a ce que le petit voyant de
température voulu s’allume.



Consignes pour la
température ambiante
et ’aération

La catégorie climatique est indiquée sur la
plague signalétique. Elle indique a quelles
températures ambiantes I'appareil peut
fonctionner. Le panneau signalétique se
trouve en bas a gauche de la chambre
froide.

Catégorie climatique ~ Température
ambiante admissible

SN de +10°Ca32°C

N de +16°Ca32°C

ST de +16°Ca38°C

T de +16°Ca43°C

Remarque

En présence de températures ambiantes
inférieures a + 20 °C et pendant la
superconggélation, il peut arriver que
I'éclairage intérieur s’allume avec une
moindre luminosité lorsque la porte est
presque fermée (ou I'interrupteur de porte
enfoncé). Ceci est dU a la technique de
réfrigération et ne constitue aucun
dérangement.

Aération

L’air entrant en contact avec la paroi
arriere de I'appareil se réchauffe et doit
pouvoir s’évacuer librement, sinon le
groupe frigorifique se trouverait sollicité
plus fortement, ce qui augmenterait la
consommation de courant.

Pour cette raison, ne recouvrez ou ne
bouchez en aucun cas les orifices
d’aération.

Enclenchement
de 'appareil

Fig. A

Appuyez sur linterrupteur principal 1.

Le petit voyant indicateur de température
clignote jusqu’a ce que la température
souhaitée soit atteinte. L'appareil
commence a réfrigérer, I'éclairage
intérieur reste allumé tant que la porte est
ouverte.

Nous recommandons un réglage sur env.
+4 °C.

Ne rangez pas les aliments délicats a une
température supérieure a +4 °C.

Réglage de
la température

Fig. A
Appuyez sur la touche 4 jusqu’a ce que

le voyant correspondant a la température
désirée s’allume.

Le voyant allumé indique la température
ajustée.

Remarque

Si vous réglez le compartiment
réfrigérateur sur une température plus

basse, celle du compartiment congélateur
baisse également.
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Remarques concernant le
fonctionnement

La température régnant dans le

compartiment réfrigérateur s’éléve si:

¢ Vous ouvrez fréquemment la porte de
I'appareil,

¢ \Vous entreposez de grandes quantités
d’aliments frais.

Présence de gouttelettes d’eau de
dégivrage ou de givre dans le
compartiment réfrigérateur

Pendant le fonctionnement du groupe
frigorifique, des gouttelettes d’eau ou du
givre se forment sur la paroi arriere du
compartiment réfrigérateur. Ce
phénomene est le résultat du
fonctionnement de I'appareil.

Inutile d’essuyer les gouttes d’eau ou de
gratter le givre. La paroi arriere se dégivre
automatiquement. L'eau de dégivrage est
récupérée dans la rigole d’écoulement
Fig. H, puis coule jusqu’au groupe
frigorifique ou elle s’évapore.

12

Rangement
des aliments

Respectez les zones froides
dansI’enceinte
de I'appareil !

Du fait de la circulation de I'air dans
I'enceinte de I'appareil, la température
n’'est pas la méme partout :

e Zone la plus froide
Elle se trouve entre la fleche imprimée
sur le coté et sur la clayette qui se
trouve en dessous Fig. E.

Remarque : dans la zone la plus froide,
rangez les aliments délicats (par ex. le
poisson, la charcuterie, la viande).

La zone la plus chaude
elle se trouve complétement en haut,
contre la porte.

Remarque : cette zone convient
particulierement bien pour les aliments
tels que le fromage ou le beurre ; le
fromage garde ainsi tout son parfum et
le beurre, quant a lui, ne durcit pas trop
et peut étre facilement tarting.

Précautions a prendre lors
du rangement

Afin que les aliments puissent conserver
tout leur arbme, leur couleur et leur
fraicheur, nous vous conseillons de les
emballer ou de les couvrir soigneusement
avant de les déposer dans I'appareil. De
plus, ceci permet d’éviter tout transfert de
goUt entre les aliments ainsi que toute
décoloration des pieces en matiere
plastique.



Nous recommandons de ranger les

aliments de la maniére suivante:

¢ Dans le tiroir congélateur: produits
surgelés, glacons, creme glacée.

e Sur les clayettes du compartiment
réfrigérateur (de haut en bas):
patisseries, plats cuisinés, produits
laitiers, viande et charcuterie.

¢ Dans le bac a légumes: légumes,
salades, fruits.

¢ Dans la contreporte (de haut en bas):
beurre, fromage, oeufs, tubes, petites
bouteilles, grandes bouteilles, lait, blocs
de jus de fruit.

Contenance utile

Vous trouverez les indications relatives
ala contenance utile sur la plaque
signalétique de votre appareil.

Compartiment
réfrigérateur

La température dans le compartiment
réfrigérateur est réglable entre +2 et +8 °C.

Le compartiment réfrigérateur est I'endroit
idéal ou ranger les plats finis de préparer,
les patisseries, conserves, le lait conden-
sé, le fromage dur, les fruits et légumes
craignant le froid ainsi que les agrumes.

Aménagement
du compartiment
réfrigérateur

Vous pouvez jouer sur I'emplacement des
clayettes du compartiment réfrigérateur
et des rangements en contre-porte : tirez
la clayette vers I'avant, abaissez-la puis
faites-la basculer latéralement pour le
retirer Fig. B. Soulevez le rangement en
contre-porte puis extrayez-le Fig. A.

Equipement spécial
selon le modeéle

Clayette rétractable (Vario)

Fig.

La moitié avant de la clayette rétractable
est amovible. Ceci vous permet

de ranger, sur la clayette située
immédiatement en dessous, des produits
hauts a réfrigérer (par ex. en verseuse,

en bouteilles).

Porte-bouteilles

Fig. H

L’étrier a bouteilles empéche ces
derniéres de se renverser lorsque vous
ouvrez et fermez la porte.

Tiroir a charcuterie et fromage

Fig. B

Soulevez le tiroir pour I'extraire. La fixation
peut se déplacer.

Volet fermant les bacs a légumes
Fig. WA

Ce volet vous permet d’atteindre

facilement les produits stockés dans les
bacs sans avoir a sortir ces derniers.
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Régulateur de température et
d’humidité pour les bacs a légumes

Fig. [/B

Si vous voulez ranger des légumes, de la
salade et des fruits pour une longue
période, poussez le régulateur a fond vers
la gauche. Ce geste ouvre les orifices de
ventilation, la température diminue.

Si vous voulez les ranger sur une courte
période, poussez le régulateur vers la
droite. Le degré d’humidité et la
température augmentent.

Autocollant « OK »

Sur certains modeles uniquement

Le contrble de température « OK » permet
de signaler les températures inférieures
a+4 °C. Si l'autocollant n'affiche pas

« OK », abaissez la température par palier.

Remarque

A la mise en service de I'appareil,
ce dernier peut mettre jusqu’a 12 heures
avant d’atteindre la température correcte.

& O

Réglage correct  Température trop
élevée. Abaissez
la température.
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Tiroir congélateur

Utiliser le tiroir congélateur
pour

e Entreposer des produits surgelés.

e Fabriquer des glagons.

e Congeler de petites quantités
d’aliments.

Remarque
La porte du tiroir congélateur encrante en
faisant un bruit audible.

Veillez a ce que la porte du tiroir
congélateur soit toujours fermée. Si la
porte reste ouverte, les produits surgelés
décongeélent et le tiroir se recouvre d’'une
épaisse couche de givre. En outre, une
consommation accrue de courant
entraine un gaspillage d’énergie.

Indicateur de fermeture

(selon le modele)

L'indicateur de fermeture Fig. @l indique
si la porte du compartiment congélateur
est correctement fermée :

¢ Mention rouge : la porte du
compartiment congélateur est ouverte

¢ Mention blanche : la porte du
compartiment congélateur est fermée



Stockage des aliments
surgelés et préparation
de glacons

Consigne lors de vos achats:
e \érifiez si I'emballage est endommagé.

¢ \/érifiez la date-limite de consommation
recommandeée.

e Dans le congélateur du supermarché, la
température doit étre inférieure a
-18 °C. Si tel n'est pas le cas, la durée
de conservation des aliments surgelés
raccourcit.

e N’achetez les aliments surgelés qu’a la
fin de vos courses. Transportez-les
jusque chez vous enveloppés dans du
papier journal ou dans un sac
isotherme.

e Une fois a la maison, rangez les
aliments surgelés immédiatement dans
le compartiment congélateur. Refermez
soigneusement la porte du
compartiment congélateur.
Consommez les aliments surgelés avant
leur date-limite de consommation
recommandée.

¢ Ne recongelez pas des aliments qui ont
dégelé.
Exception: si vous transformez ces
aliments en plats cuisinés (bouillis ou
rétis): dans ce cas, vous pouvez
congeler ces plats.

Préparation des glacons

Remplissez le bac a glagons aux 3/4 avec
de I'eau puis déposez-le sur le fond du
compartiment congélateur. Si le bac a
collé contre le compartiment, décollez-le
au moyen d’un objet émoussé (par ex. un
manche de cuillere ou assimilé). N'utilisez
jamais d’objet pointu ou a arétes vives.

Démoulez les glacons du bac. Pour ce
faire, placez le bac brievement sous I'eau
du robinet ou déformez le bac legerement
Fig. .

Congélation
de produits frais

Congeler soi-méme
les aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez que
des aliments frais et d’un aspect
impeccable.

Se prétent a la congélation :

La viande et la charcuterie, les volailles
et le gibier, le poisson, les légumes,
les herbes aromatiques, les fruits,

les patisseries, les pizzas, les plat
cuisinés, les restes de plat, le jaune
d’ceuf, le blanc d’ceuf.

Ne se prétent pas a la congélation :

Les ceufs entiers dans leur coquille,
la creme fraiche et la mayonnaise,
la salade verte, les radis et les oignons.
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Blanchiment des fruits et Iégumes

Blanchissez les fruits et légumes avant

la congélation afin qu’ils conservent
couleur, arébme, go(t et vitamine C.

Pour ce faire, plongez les fruits et léegumes
quelques instants dans de I'eau
bouillante.

Vous trouverez des livres sur

la congélation et le blanchiment chez
votre libraire.

Congeler les aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez
que des aliments frais et d’'un aspect
impeccable.

Veillez a ce que les produits alimentaires
acongeler n’entrent pas en contact avec
des produits déja congelés.

L’air ne doit pas pénétrer dans I'em-
ballage pour que les aliments ne perdent
pas leur godt ni ne séchent pas.

Capacité de congélation
max.

Sur la plaquette signalétique, vous
trouverez des indications concernant
la capacité de congélation maximale
en 24 heures.

Pour emballer
correctement :

1. Placez les aliments dans I'emballage.
2. Presser pour chasser l'air.

3. Obturez I'emballage hermétiquement.
4

Inscrivez sur I'emballage le nom du
contenu et la date de congélation.
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Emballages corrects :

Feuilles en plastique, feuilles en poly-
éthylene, feuilles d’aluminium, bofltes
de congélation.

Ces produits sont en vente dans

le commerce spécialisé.

Emballages inadaptés :

Papier d’emballage, papier sulfurisé,
cellophane, sacs-poubelles, sacs d’achat
déja utilisés.

Pour obturer les emballages,

utilisez des :

Caoutchoucs, clips en plastique, ficelles,
rubans adhésifs résistants au froid,

ou assimilés.

Vous pouvez fermer les sachets et feuilles
en polyéthylene au moyen d’un appareil
a souder.

Durée de conservation
des produits surgelés

Elle dépend de la nature des aliments.
A une température de surgélation
moyenne, les durée de conservation
suivantes s’appliquent :

¢ Poisson, charcuterie, plats pré-cuisinés,
patisseries :
jusqu’a 6 mois
e Fromage, volaille, viande :
jusqu’a 8 mois
e Fruits et légumes :
jusqu’a 12 mois.



Supercongélation

Il faudrait congeler les produits
alimentaires a cceur le plus rapidement
possible afin de préserver leurs vitamines,
leur valeur nutritive, leur aspect et leur
godt.

Pour gu’il ne se produise pas d’augmen-
tation indésirable de la température
lorsque vous rangez des produits
alimentaires frais, appuyez sur la touche
de supercongélation quelques heures
avant de les ranger.

Si vous ne voulez congeler que de petites
quantités d’aliments vous n’avez pas
besoin d’enclencher la supercongélation.

Allumage et extinction

Fig. A

Appuyez sur la touche 2 «super».

A I'enclenchement de la supercon-
gélation, le voyant de la touche s’allume.

Remarque

Pendant la supercongélation, il peut
arriver que la température baisse un peu
plus fortement dans le compartiment
réfrigérateur.

Décongélation de
produits surgelés

Selon la nature et I'utilisation des produits
surgelés, vous pouvez choisir entre
plusieurs facons différentes de les
décongeler:

e A température ambiante
e Dans la réfrigérateur

¢ Dans le four électrique, avec/sans
chaleur tournante

¢ Dans le micro-ondes.

Remarque

Ne congelez pas a nouveau des produits
surgelés qui auraient completement ou en
partie décongelé. Transformez d’abord
ces produits en plats cuisinés (cuits ou
rétis) avant de les congeler a nouveau.

Dans ce cas, consommez-les nettement
avant la date-limite de conservation.
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Mise hors tension et
inutilisation longue
durée de I’appareil

Mise hors tension de
I’appareil

Appuyez sur l'interrupteur principal
Fig. F1/1. Le groupe frigorifique et
I'éclairage intérieur s’éteignent.
Inutilisation longue durée

Si vous n'utilisez pas votre appareil
pendant longtemps:

1. Coupure de l'appareil.

2. Débranchez la fiche male du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Nettoyage de I'appareil.
4. Laissez la porte de I'appareil ouverte.

Sivous dégivrez
I’appareil

Compartimentcongélateur

Le compartiment congélateur ne dégivre
pas automatiqguement. Une couche de
givre ou de glace géne l'arrivée du froid
sur les produits et augmente la con-
sommation de courant. Décongelez
régulierement le compartiment
congélateur.
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Attention !

Ne raclez jamais la couche de givre avec
un couteau ou un objet pointu. Vous
risqueriez d’endommager les tubulures
dans lesquelles circule le produit
réfrigérant. Le fluide réfrigérant en train
de jaillir risque de s’enflammer ou de
provoquer des lésions oculaires.

Procédez comme suit :

1. Retirez les produits surgelés puis
rangez-les provisoirement a un endroit
frais.

2. Coupez I'appareil.

3. Débranchez la fiche méale du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

4. Laissez I'appareil dégivrer.

5. Essuyez I'eau de dégivrage et finissez
de sécher avec un essuie-tout sec.

6. Réenclenchez I'appareil.

7. Rangez a nouveau les produits dans
le compartiment congélateur.

Accélération du dégivrage

Vous pouvez accélérer le processus de
dégivrage en plagant une casserole d’eau
trés chaude sur un support dans le com-
partiment congélateur. Placez la casserole
sur une surface thermo-isolante.

Avertissement !

N'utilisez pas d’appareils électriques ni
de flammes nues pour dégivrer tel que les
appareils de chauffage, nettoyeurs
avapeur, bougies, lampes a pétrole ou
assimilés.



Consignes a respecter en cas

d’utilisation de bombes aérosols

de dégivrage :

e | es aérosols de dégivrage peuvent
former des gaz explosifs.

e | es aérosols de dégivrage peuvent
contenir des solvants ou agents
propulseurs susceptibles
d’endommager le plastique.

¢ | es aérosols de dégivrage peuvent
présenter un risque sanitaire.

Tenez compte des instructions fournies
par leurs fabricants.

Le dégivrage du
compartiment réfrigérateur
est entierement
automatique

Pendant que le groupe frigorifique
marche, des gouttes de condensation
ou de givre se forment contre la paroi
arriere du compartiment réfrigérateur.
Ce phénomene est le résultat du
fonctionnement de I'appareil. Inutile
d’essuyer les gouttelettes d’eau de
dégivrage ou de gratter le givre. La paroi
arriere se dégivre automatiqguement.
L'eau de condensation s’écoule par la
rigole & cet effet Fig. H. Ensuite, elle
gagne le groupe frigorifique ou elle
s’évapore.

Remarque : maintenez la rigole
d’écoulement et la goulotte collectrice
propres afin que I'eau de condensation
puisse s'écouler librement.

Nettoyage de I’'appareil

Avant de nettoyer I'appareil, débranchez
sa fiche male de la prise de courant !

N’essuyez le joint de porte qu’avec
un chiffon et de I'eau propre ; ensuite,
séchez-le a fond.

Nettoyez I'appareil avec de I'eau tiede
additionnée d’'un peu de produit
avaisselle. L'eau de nettoyage ne doit
pas pénétrer dans I'éclairage.

L’eau du nettoyage ne doit pas pénétrer
dans le bac d’évaporation via cet orifice.

Apres le nettoyage : rebranchez la fiche
male de I'appareil puis réenclenchez-le.

Attention !

e N'employez pas de produits de
nettoyage ou solvants contenant du
sable ou des acides.

¢ Ne nettoyez jamais les clayettes et
les bacs au lave-vaisselle. Ces pieces
pourraient se déformer !

¢ Nettoyez régulierement la rigole
d’écoulement, Fig. H, et la goulotte
collectrice afin que I'eau de
condensation puisse s’écouler libre-
ment. Nettoyez la rigole avec un
batonnet ou assimilé.

Extraction des bacs

Tirez completement les bacs vers vous,
soulevez-les puis enlevez-les Fig. [
Pour remettre en place les bacs,
posez-les sur les rails de sortie puis
faites-les glisser dans le compartiment
intérieur (les bacs encrantent dans les
rails).
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Economies d’énergie

e Placez I'appareil dans un local sec et
aérable. Veillez a ce qu'’il ne soit pas
directement exposé aux rayons solaires
et gu'’il ne se trouve pas a proximité
d’une source de chaleur (par ex.
radiateur, cuisiniere). Utilisez le cas
échéant une plaque isolante.

Attendez que les plats chauds aient
refroidi avant de les ranger dans le
compartiment congélateur.

e Rangez les produits surgelés dans le
compartiment réfrigérateur pour qu'ils
dégélent. Vous profitez ainsi de leur
excédent de froid pour refroidir les
aliments déja présents dans ce
compartiment.

e Ouvrez le moins possible les portes
de I'appareil lorsque vous mettez ou
prenez des aliments.

¢ Une couche de givre ou de glace géne
I'arrivée du froid sur les produits et
augmente la consommation de courant.
Si du givre s’est formé, dégivrez
I'appareil.

¢ Veillez a ce que la porte du
compartiment congélateur soit
correctement fermée.

¢ De temps en temps, nettoyez le dos
de I'appareil avec un aspirateur ou un
pinceau, ceci pour éviter une hausse
de la consommation d’électricité.
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Bruits de
fonctionnement

Bruits parfaitement
normaux
Bourdonnements étouffés : ces bruits

normaux se font entendre pendant que
le compresseur est en marche.

Gargouiillis, clapotis légers ou
bourdonnements — du fluide réfrigérant
circule dans les serpentins.

Cliquetis - ils sont audibles lorsque
le moteur se met en marche ou s’arréte.

Eviter la génération
de bruits

L’appareil ne repose pas d’aplomb
Veuillez mettre I'appareil d’aplomb a I'aide
d’'un niveau a bulle. Ajustez ensuite
I’horizontalité par les pieds a vis ou placez
un objet dessous.

L’appareil touche quelque chose

Eloignez I'appareil de meubles
ou d’'appareils voisins.

Les tiroirs ou surfaces de rangement
vacillent ou se coincent

Vérifiez les pieces amovibles puis
remettez-les en place correctement.
Des bouteilles ou récipients

se touchent

Eloignez 1égérement les bouteilles
ou récipients les uns des autres.



Remédier soi méme aux petites pannes

Avant d’appeler le service aprés-vente :

Vérifiez svp si vous ne pouvez pas remédier vous-méme au dérangement a I'aide
des instructions qui suivent.

Si vous faites venir le technicien, ses conseils vous seront facturés, méme pendant
la période de garantiel

Dérangement Cause possible Remeéde

La température dévie Dans certains cas, il suffira d’éteindre
fortement par rapport I'appareil pendant 5 minutes.

au réglage.

Si la température est trop élevée, vérifiez au
bout de seulement quelques heures si un
rapprochement de la température a eu lieu.

Si la température est trop basse, vérifiez a
nouveau la température le lendemain.

L’éclairage intérieurne  L’ampoule est grillée. Changez I’'ampoule Fig. /B

fonctionne pas. 1. Débranchez la fiche male de la prise

de courant et/ou ramenez le disjoncteur
en position éteinte.

2. Tirez la grille en avant.

3. Changez I'ampoule ; montez ampoule
de rechange en 220—240 V alternatif,
culot E14. Puissance : voir I'inscription
sur I'ampoule défectueuse. (Attention!
I"ampoule au krypton n’est disponible
qu'aupres du service apres-vente).

L'interrupteur de Vérifiez s'il se laisse bouger.

I'éclairage est coincé.

Fig. /A
Les aliments congelés Détachez-les a I'aide d’un objet émoussé.
sont collés entre eux Ne tentez jamais de les détacher avec un
ou contre une paroi. couteau ou un objet pointu. Vous pourriez

endommager les conduites de fluide
réfrigérant et la surface en plastique.
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Dérangement

Cause possible

Remeéde

Le compartiment
congélateur présente
une épaisse couche
de givre.

Dégivrage du compartiment congélateur
(Voir Dégivrage). Veillez toujours a ce que

la porte du compartiment congélateur ferme
correctement.

La porte du compartiment congélateur doit
encocher de facon audible.

Le sol du compartiment

Le tuyau d'écoulement de

Nettoyez la rigole d’écoulement de I'eau

de réfrigération est I'eau de condensation est  de condensation et le tuyau d’écoulement
mouillé. bouché fig. (voir «Nettoyage de I'appareil»)
La température dans La porte du compartiment ~ Refermez la porte du compartiment
le compartiment congélateur n’est pas congélateur. La porte du compartiment
réfrigérateur est trop correctement fermée. congélateur doit encocher de facon audible.
basse. .y .
Vous avez réglé la Haussez la température.
température trop basse.
Vous avez mis une assez  Ne dépassez pas la capacité de congélation
grande quantité d’aliments maximale.
a congeler, ce qui abaisse
provisoirement la
température dans le
compartiment réfrigérateur
(Ile groupe frigorifique doit
marcher plus longtemps).
Le groupe frigorifique Vous avez ouvert N'ouvrez pas la porte inutilement.
s’enclenche de plus fréquemment la porte
en plus souvent et de I'appareil ou celle du
longtemps. compartiment congélateur;

Vous avez mis une assez
grande quantité d’aliments
a congeler.

Les orifices d’apport

et d’évacuation d'air sont
recouverts par des objets
faisant obstacle.

Ne dépassez pas la capacité de congélation
maximale.

Enlevez ces obstacles.
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Dérangement

Cause possible

Remeéde

Le voyant de
température clignote
Fig. B/3.

Vous avez ouvert
fréquemment la porte.

Vous avez rangé
une grande quantité
de produits alimentaires.

Les orifices d’'apport et
d’évacuation d'air sont
recouverts par des objets
faisant obstacle.

N’ouvrez pas la porte inutilement.

Enlevez ces obstacles.

Le réfrigérateur ne
refroidit pas.

L'interrupteur principal de
I'appareil ne se trouve pas
en position enclenchée.

Coupure de courant ;

le fusible / disjoncteur

a grillé / disjoncté ; la fiche
male n’est pas
correctement branchée
dans la prise de courant.

Appuyez sur linterrupteur principal
de I'appareil.

Vérifiez s'il y a du courant, vérifiez
les fusibles / disjoncteurs.

Lorsque la porte est
presque fermée

(ou lorsque I'interrupteur
d’éclairage est enfonce),
I’éclairage intérieur
éclaire plus faiblement.

La température ambiante

est inférieure & 20 °C,

ou la supercongélation est
enclenchée. Ce n’est pas

une panne!

Si la température ambiante est supérieure

a 20 C ou si la supercongélation est

enclenchée, I'éclairage intérieur s'éteint

a nouveau.

Service aprés-vente

Pour connaitre le service aprés-vente
situé le plus prés de chez vous, consultez
I'annuaire téléphonique ou le répertoire
des services apres-vente (SAV). Veuillez

indiquer au SAV le numéro de série (N E)
de I'appareil et son numéro de fabrication

(N° FD).

Vous trouverez ces indications sur la
plaque signalétique Fig. [E.

Aidez-nous a éviter des déplacements

inutiles: indiquez les numéros de série et
de fabrication. Vous économiserez ainsi
des suppléments de frais inutiles.
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Avvertenze perlo
smaltimento

€9 Smaltimento
dell’imballaggio

L'imballaggio protegge il vostro
apparecchio da danni di trasporto.

Tutti i materiali impiegati sono compatibili
con I'ambiente e riciclabili. Vi preghiamo
di collaborare: smaltite I'imballaggio nel
rispetto dell’ambiente.

Siete pregati d’informarvi presso il vostro
rivenditore specializzato o presso la vostra
amministrazione municipale sulle attuali
possibilita di smaltimento.
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¢9 Rottamazione
dell’apparecchiofuori uso

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti
senza valore! Attraverso uno smaltimento
ecologico corretto si possono recuperare
materie prime pregiate.

Questo apparecchio dispone di

contrassegno ai sensi della direttiva
mmm cUropea 2002/96/CE in materia di
apparecchi elettrici ed elettronici (waste
electrical and electronic equipment -
WEEE). Questa direttiva definisce le
norme per la raccolta e il riciclaggio degli
apparecchi dismessi valide su tutto il
territorio dell’'Unione Europea.

A Pericolo

In caso di apparecchi fuori uso
1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Tagliare e smaltire il cavo
di collegamento con la spina
d’alimentazione.

Gli apparecchi frigoriferi contengono
refrigerante, e nell’isolamento gas.

Il refrigerante ed i gas richiedono

uno smaltimento appropriato. Fino allo
smaltimento appropriato, non
danneggiare i tubi del circuito refrigerante.



Avvertenze
di sicurezza e pericolo

Prima di mettere in funzione
I’apparecchio

Leggere attentamente tutte le istruzioni
per I'uso ed il montaggio.

Esse contengono importanti informazioni
per linstallazione, I'uso e la manutenzione
dell’'apparecchio.

Conservare tutta la documentazione per
I'Uso successivo 0 per successivi pro-
prietari.

Sicurezzatecnica

¢ Quest’apparecchio contiene una
piccola quantita di refrigerante R600a,
un gas compatibile con I'ambiente,
ma infiammabile. Attenzione durante
il trasporto e l'installazione dell’appa-
recchio a non danneggiare i tubi del
circuito del refrigerante. Il refrigerante
fuoriuscito a pressione pud danneggiare
gli occhi oppure incendiarsi.

In caso di danni

— Tenere lontano dall’apparecchio
fiamma o fonti di accensione.

— Ventilare bene I'ambiente per alcuni
minuti.

— Spegnere 'apparecchio, estrarre la
spina di alimentazione o disinserire
il dispositivo di sicurezza.

— Informare il servizio assistenza clienti.

Quanto piu refrigerante contiene un
apparecchio, tanto piu grande deve
essere 'ambiente, nel quale si trova
I'apparecchio. In ambienti troppo
piccoli, in caso di fuga si pud formare
una miscela infiammabile d’aria e gas.

Ogni 8 g di refrigerante I'ambiente deve
disporre di un volume minimo di 1 m3.
La quantita di refrigerante del vostro
apparecchio ¢ indicata sulla targhetta
d’identificazione nell'interno dell’appa-
recchio.

e | a sostituzione del cavo di alimenta-
zione ed altre riparazioni devono essere
eseguite solo dal servizio assistenza
clienti. Le installazioni e riparazioni
incompetenti possono creare notevoli
pericolo per I'utente.

Nell’uso

¢ Non usare mai apparecchi elettrici
nell’interno di questo apparecchio
(per es. apparecchi di riscaldamento,
produttori di ghiaccio elettrici ecc.).
Pericolo di esplosione!

Non sbrinare o pulire mai I'apparecchio
con una pulitrice a vapore. Il vapore puo
raggiungere parti elettriche e provocare
un cortocircuito.

Pericolo di scarica elettrica!

e Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati
per rimuovere gli strati di brina e di
ghiaccio.

Cosi facendo si possono danneggiare
i tubi del refrigerante. Il refrigerante che
fuoriesce a spruzzi pud incendiarsi

o ferire gli occhi.

Non conservare nell’apparecchio
prodotti contenenti propellenti gassosi
combustibili (per es. bombolette spray)
e sostanze esplosive.

Pericolo di esplosione!

e Non usare impropriamente lo zoccolo,
i cassetti estraibili, le porte ecc. come
pedana d’appoggio oppure come
sostegno.
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¢ Per lo sbrinamento e la pulizia
dell’apparecchio, spegnere, estrarre
la spina di alimentazione o disinserire
il dispositivo di sicurezza.
Tirare direttamente la spina non il cavo
di alimentazione.

e Conservare alcool ad alta gradazione
solo ermeticamente chiuso ed in posi-
zione verticale.

¢ Non sporcare le parti di materiale plas-
tico e la guarnizione della porta con olio
0 grasso. Altrimenti le parti di materiale
plastico e la guarnizione della porta
diventano porose.

Non coprire né ostruire le aperture
di entrata ed uscita dell’aria per
I'apparecchio.

e | e persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 psichiche o con insufficienti
conoscenze devono usare questo
apparecchio solo sotto sorveglianza
0 con dettagliate istruzioni.

e Non conservare nel vano congelatore
liquidi in bottiglie e lattine (specialmente
bevande contenenti anidride
carbonica). Le bottiglie e le lattine
esplodono!

Non mettere subito in bocca i gelati su
stecca ed i cubetti di ghiaccio presi
direttamente dal vano congelatore.
Pericolo di lesioni da congelamento
causate da temperature molto basse!

Non toccare i prodotti congelati con le
mani bagnate. Gelando per contatto, le
mani possono attaccarsi ai prodotti.
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e Non staccare con il coltello o con
oggetti acuminati lo strato di brina ed i
prodotti congelati attaccati
all'apparecchio. Si rischia cosi di
danneggiare i tubi del refrigerante.

Il refrigerante che fuoriesce a pressione
puod incendiarsi, o provocare lesioni agli
occhi.

Bambini in casa

e Non abbandonare I'imballaggio e sue
parti alla mercé di bambini. Pericolo
di soffocamento da scatole di cartone
pieghevoli e fogli di plastical

¢ | 'apparecchio non & un giocattolo per
bambini!

e Per gli apparecchi con serratura della
porta: conservare la chiave fuori della
portata dei bambini.

Norme generali

L'apparecchio & idoneo

e per raffreddare e congelare alimenti,
e per preparare ghiaccio.

L'apparecchio & destinato all'uso
domestico.

L'apparecchio & schermato contro
i radiodisturbi secondo la direttiva
EU 2004/108/EC.

L'ermeticita del circuito di raffreddamento
¢ stata controllata.

Questo prodotto & conforme alle
pertinenti norme di sicurezza per gli
apparecchi elettrici (EN 60335/2/24).



Installazione
dell’apparecchio

Per I'installazione & idoneo un ambiente
asciutto, ventilabile. Il luogo d’installazione
non deve essere esposto all’irradiazione
solare diretta e non essere vicino ad una
fonte di calore, come stufa, calorifero ecc.
Se ¢ inevitabile I'installazione accanto ad
una fonte di calore, utilizzare un idoneo
pannello isolante, oppure rispettate le
seguenti distanze minime dalla fonte

di calore.

Da cucine elettriche 0 a gas 3 cm.
Da stufe ad olio combustibile o carbone
30 cm.

Collegare
I’apparecchio

Dopo avere collocato 'apparecchio,
attendere almeno 1 ora prima di metterlo
in funzione. Durante il trasporto pud
accadere che I'olio contenuto nel
compressore penetri nel sistema

di raffreddamento.

Pulire I'interno dell’apparecchio prima
di metterlo in funzione la prima volta
(vedi capitolo Pulizia).

La presa deve essere liberamente
accessibile. Collegare I'apparecchio alla
corrente alternata a 220-240 V/50 Hz
tramite una presa installata a norma.

La presa deve essere protetta con un
dispositivo di sicurezza da 10 A a 16 A.

Per apparecchi, che vengono impiegati
in paesi non europei, controllare sulla
targhetta porta-dati se la tensione ed

il tipo di corrente indicati corrispondono
ai valori della propria rete elettrica.

La targhetta d’identificazione si trova

in basso a sinistra nell’apparecchio.

La sostituzione del cavo di alimentazione,
se necessaria, deve essere eseguita solo
da un tecnico specializzato.

/\ Pericolo

L’apparecchio non deve essere mai
collegato a prese a risparmio energetico
elettroniche e ad inverter, che
trasformano corrente continua in corrente
alternata a 230V (per es. impianti solari
per la produzione di energia, reti elettriche
navali).
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Conoscere
I’apparecchio

Aprire I'ultima pagina con le figure.
Questo libretto d’istruzioni per I'uso
e valido per diversi modelli.

Nelle figure sono possibili differenze nelle
figure.

Figura

1-4 Pannello comandi/
llluminazione interna

Interruttore luce

Ripiani nel frigorifero

Cassetto per verdure

Balconcini per tubetti e lattine
Scomparto per burro e formaggio
Balconcini per uova

- = ©O© 00 N O O

- O

Ripiano per bottiglie grandi

A Vano congelatore

B  Frigorifero
(+2°C -117C)
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Pannello comandi
FiguraHA

1

Interruttore principale
Acceso/Spento

Serve per accendere e spegnere
I'intero apparecchio.

Pulsante «super»

Serve per inserire e disinserire

il superfreezer. La messa in funzione
e indicata dall’accendersi della spia
gialla.

Spie temperatura

Le spie verdi sono in corrispondenza
dei valori di temperatura espressi
in°C.

Pulsante di regolazione della
temperatura

Premere ripetutamente il pulsante
finché la spia temperatura desiderata
non si accende.



Considerare

la temperatura
ambienteela
ventilazione

La classe climatica & indicata sulla
targhetta d’identificazione. Essa

indica entro quali limiti di temperatura
ambiente I'apparecchio pud essere usato.
La targhetta si trova in basso a sinistra
nella cella frigorifera.

Classe climatica Temperatura
ambiente ammessa

SN da+10°Ca32°C

N da+16°Ca32°C

ST da+16°Ca38°C

T da+16°Ca43°C

Avvertenza

A temperature ambiente inferiori a + 20 °C
e nel congelamento rapido lilluminazione
interna pud accendersi a luminosita
ridotta a porta quasi chiusa (o ad
interruttore luce premuto). Cio dipende da
motivi tecnici di refrigerazione e non deve
destare preoccupazioni.

Ventilazione

L’aria sulla parete posteriore
dell’'apparecchio si riscalda. L’aria
riscaldata deve poter defluire liberamente.
Altrimenti il frigorifero deve lavorare piu a
lungo. Cio aumenta il consumo di energia
elettrica.

Percio: evitare assolutamente di coprire o
di ostruire le aperture di afflusso

e deflusso dell’arial

Accendere
I’apparecchio

FiguraHA

Premere I'interruttore principale 1.

La spia temperatura lampeggia finché

la temperatura desiderata non ¢ stata
raggiunta. L’apparecchio comincia a
raffreddare, a porta aperta l'illuminazione
interna € accesa.

Consigliamo una regolazione di ca. +4 °C.

Gli alimenti delicati non devono essere
conservati a temperature superiori
a+4°C.
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Regolare
la temperatura

FiguraHA

Premere 4 ripetutamente il pulsante finché
la spia di temperatura desiderata non
si accende.

La spia al luce fissa indica la temperatura
selezionata.

Avvertenza

La regolazione di temperature basse nel
frigorifero provoca anche temperature piu
basse nel congelatore.

Avvertenze sul
funzionamento

La temperatura del vano frigorifero

aumenta:

e a causa di frequente apertura della
porta dell’apparecchio,

e a causa dell'introduzione di grandi
quantita di alimenti.

Gocce d’acqua di sbrinamento o brina
nel vano frigorifero

Durante il funzionamento del refrigeratore,
sulla parete posteriore del vano frigorifero
si formano gocce d’acqua di sbrinamento
oppure brina. Questa & una caratteristica
tecnica.

Non & necessario rimuovere le gocce
d’acqua o la brina. La parete posteriore si
sbrina automaticamente. L'acqua di
sbrinamento scorre nel convogliatore di
scarico figura E. Dal convogliatore di
scarico I'acqua di sbrinamento scorre sul
refrigeratore e qui evapora.
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Sistemazione degli
alimenti

Considerare le zone fredde
nel frigorifero!

A causa della circolazione dell’aria nel
frigorifero, si formano zone con
temperature differenti:

¢ La zona piu fredda
Si trova fra la freccia impressa sul lato
ed il sottostante ripiano, figura E.

Awvertenza: conservare nelle zone piu
fredde gli alimenti delicati (per es.
pesce, insaccati di carne, carne).

e Zona piu calda
e nella parte piu alta della porta.

Awvertenza: conservare nella zona piu
calda per es. formaggio e burro. Servito
da qui il formaggio conserva il suo
aroma ed il burro resta spalmabile.

Considerare nella
sistemazione

Sistemare gli alimenti ben confezionati
oppure coperti. Cosi si conservano
I'aroma, il colore e la freschezza.

Si evitano inoltre passaggi di gusto

ed alterazioni di colore delle parti di
plastica.

Consigliamo di sistemare gli alimenti
come segue:

¢ Nel vano congelatore: surgelati,
cubetti di ghiaccio, gelato.



e Sui ripiani nel vano frigorifero
(dall'alto verso il basso):
prodotti da forno, alimenti pronti,
latticini, carne e salsiccia.

¢ Nel cassetto per verdura: verdura,
insalata, frutta.

¢ Nella porta (dall’alto verso il basso):
burro, formaggio, uova, tubetti,
bottigliette, bottiglie grandi, latte,
confezioni succo.

Capacita utile totale

| dati del volume utile sono indicati
sulla targhetta d’identificazione
dell’apparecchio.

Frigorifero

La temperatura nel frigorifero pud essere
regolata da +2°C a +8 °C.

Il frigorifero € il luogo di conservazione
ideale per alimenti pronti, prodotti da
forno, conserve, latte condensato,
formaggi duri, frutta sensibile al freddo
e verdura, nonché frutta tropicale.

Dotazione
del frigorifero

| ripiani del vano interno ed i balconcini
della porta possono essere spostati
secondo la necessita: tirare il ripiano
0 balconcino verso avanti, abbassarlo
e ruotarlo lateralmente, figura H.
Sollevare il balconcino o ripiano ed
estrarlo, figura A.

Dotazione speciale
non in tutti i modelli

Ripiano variabile

Figura

La parte anteriore del ripiano variabile pud
essere estratta. Cio fatto, sul ripiano
sottostante si possono deporre
contenitore alti (per es. brocche, bottiglie).
Fermabottiglie

FiguraH

Il fermabottiglie impedisce la caduta delle
bottiglie durante I'apertura e la chiusura
della porta.

Cassetto per salsiccia e formaggio
Figura El

Sollevare per estrarre il cassetto.
Il supporto del cassetto ¢ variabile.
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Coperchio sul cassetto verdura
Figura /A

Permette un facile accesso senza
necessita di estrarre il cassetto verdura.

Regolatore di temperatura e umidita
per il cassetto verdura

Figura [I/B

Per la conservazione a lungo termine di
verdura, insalata e frutta, spingere il
regolatore completamente verso sinistra —
I'apertura d’aerazione & aperta — la
temperatura si abbassa.

Per la conservazione di breve durata,
spostare il regolatore verso destra.
L’apertura d’aerazione & chiusa — alta
umidita dell’aria — La temperatura
aumenta.

Adesivo «OK»

non in tutti i modelli

Con il controllo della temperatura «OK»
possono essere rilevate temperature
inferiori a +4 °C. Ridurre gradualmente

la temperatura, se I'adesivo non visualizza
<<OK>>.

Nota

Alla messa in funzione dell’apparecchio
per raggiungere la temperature possono
essere necessarie fino a 12 ore.

& O

Regolazione Temperatura
corretta troppo alta, ridurre
la temperatura.
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Il vano congelatore

Utilizzare il vano
congelatore

e per conservare alimenti surgelati,
e per produrre cubetti di ghiaccio,

e per congelare piccole quantita di
alimenti.

Avvertenza

La porta del vano congelatore chiude con
uno scatto percettibile.

Fare attenzione che la porta del vano
congelatore sia sempre chiusa
correttamente! Se la porta e aperta gli
alimenti congelati si scongelano. Il vano
congelatore si ricopre di uno spesso
strato di ghiaccio. Inoltre: spreco
energetico a causa di alto consumo di
energia elettrical

Spia di chiusura
(non in tutti i modell)

La spia di chiusura, fig. fl, indica
la corretta chiusura della porta del
congelatore:

e gpia rossa: la porta del congelatore
€ aperta

e gpia bianca: la porta del congelatore
e chiusa



Conservare alimenti
surgelati e preparare
ghiaccio

Tenere presente fin dall’acquisto:

Fare attenzione alla confezione, che non
deve essere danneggiata.

Controllare la data di scadenza.

La temperatura
dell’espositore-congelatore di vendita
deve essere piu fredda di -18 °C.
Altrimenti la scadenza degli alimenti
surgelati si abbrevia.

Acquistare sempre per ultimi gli alimenti
surgelati. Portarli a casa al piu presto,
bene awvolti in carta di giornale o in una
borsa termica.

A casa conservare subito gli alimenti
surgelati nel vano congelatore.
Chiudere correttamente la porta del
vano congelatore. Consumare gli
alimenti surgelati prima della data di
scadenza.

Non ricongelare gli alimenti scongelati.
Eccezione: gli alimenti possono essere
di nuovo congelati dopo essere stati
elaborati in una pietanza pronta (cotta o
arrostita).

Preparazione del ghiaccio

Riempire la vaschetta per ghiaccio per 3/,4
con acqua e deporla sul fondo del vano
congelatore. La vaschetta event.
attaccata durante il congelamento, puo
essere staccata con un oggetto non
tagliente (manico di cucchiaio e simili).
Non usare oggetti acuminati o taglienti!

e Staccare i cubetti di ghiaccio dalla
vaschetta. A tal fine bagnare
brevemente la vaschetta sotto acqua
corrente, oppure torcerla leggermente.
Figura [A.

Congelamento
di alimenti freschi

Congelare in proprio
alimenti

Per congelare alimenti in proprio,
utilizzare solo prodotti freschi e integri.

Sono adatti per il congelamento:

carni ed insaccati di carne, pollame

e selvaggina, pesce, verdura, erbe
aromatiche, frutta, prodotti da forno,
pizza, cibi pronti, resti di alimenti, rosso
e bianco d’uovo.

Non sono adatti per il congelamento:

uova intere nella buccia, panna acida
e maionese, insalate in foglia, ravanelli,
rafani e cipolle.

Scottare verdura e frutta

Per conservare colore, gusto, aroma
e vitamina «C», scottare la verdura

e la frutta prima del congelamento.
Per la scottatura immergere verdura
e frutta per breve tempo in acqua
bollente.

In libreria sono in vendita pubblicazioni sul

congelamento, nelle quali si descrive
anche il procedimento di scottatura.
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Congelare alimenti

Utilizzare per il congelamento solo alimenti
freschi ed integri.

Non mettere gli alimenti da congelare
in contatto con quelli congelati.

Conservare gli alimenti in confezioni
ermetiche, per evitare che perdano il loro
gusto o possano essiccarsi.

Max. potenza
di congelamento

Indicazioni sulla max. possibilita
di congelamento in 24 ore sono
riportate sulla targhetta d’identificazione.

Confezionamento corretto:
1. Introdurre l'alimento nella confezione.

2. Fare uscire laria.

3. Chiudere la confezione
ermeticamente.

4. Etichettare la confezione con il con-
tenuto e la data di congelamento.

Materiali adatti per il confezionamento:
fogli di plastica, fogli tubolari di polietilene,
fogli di alluminio, contenitori per surgelati.
Questi prodotti sono disponibili nei negozi
specializzati.

Materiali inadatti per

il confezionamento:

carta per imballaggio, carta pergamena,
cellofan, sacchetti per rifiuti, sacchetti per
la spesa usati.

Materiali adatti per la chiusura:

anelli di gomma, clip di plastica, fili per
legare, nastri adesivi resistenti al freddo
e simili.

| sacchetti ed i fogli tubolari di polietilene
pOsSsono essere saldati con un saldatore
per fogli di plastica.
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Durata di conservazione
dei surgelati

Dipende dal tipo di alimento.
A temperatura media:

e pesce, insaccati di carne, cibi pronti,
prodotti da forno:
fino a 6 mesi

e formaggio, pollame, carne:
fino a 8 mesi

e verdura, frutta:
fino a 12 mesi.

Superfreezer

Per conservare vitamine, valori nutritivi,
aspetto e gusto, gli alimenti devono
essere congelati completamente, anche
nell’interno, nel tempo piu breve possibile.

Affinché nell'introduzione di alimenti
freschi non vi sia un indesiderato aumento
della temperatura, attivare il superfreezer
qualche ora prima di introdurre gli alimenti
freschi.

Le quantita di alimenti pit piccole
pOSSONo essere congelate senza
superfreezer.

Accendere e spegnere
FiguraH

Premere il pulsante «super» 2.
Quando il superfreezer ¢ inserito
il pulsante & acceso.
Avvertenza

Durante il congelamento rapido anche
il frigorifero si puo raffreddare
maggiormente.



Scongelamento di
alimenti congelati

Secondo il tipo e la destinazione,
scegliere tra le possibilita seguenti:

¢ a temperatura ambiente,
e in frigorifero,

¢ nel forno elettrico, con/senza ventilatore
ad aria calda,

¢ nel forno a microonde.

Avvertenza

Non congelare di nuovo gli alimenti
semiscongelati o scongelati. Questi
pOSsONo essere ricongelati solo dopo
essere stati lavorati in una pietanza pronta
(cotta o arrostita).

In tal caso non utilizzare piu la durata
massima di conservazione.

Spegnere e mettere
fuori servizio
I’apparecchio

Spegnerel’apparecchio

Premere linterruttore principale
Figura B/1. |l refrigeratore e
l'lluminazione del vano interno si
spengono.

Mettere I’apparecchio fuori
servizio

Se I'apparecchio resta inutilizzato per un
lungo periodo:

1. Spegnere I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo di sicurezza.

3. Pulire I'apparecchio.

4. Lasciare aperta la porta
dell’apparecchio.

Scongelamento

Congelatore

Il congelatore non sbrina automatica-
mente. Uno strato di brina nel congelatore
peggiora la cessione del freddo agli
alimenti surgelati ed aumenta il consumo
di energia elettrica. Sbrinare regolarmente
il congelatore.

Attenzione!

Non raschiare lo strato di brina oppure

il ghiaccio con un coltello o con un
oggetto acuminato. Non raschaire lo
strato di brina o ghiaccio con un coltello

e oggetto metallico acuminato;

si danneggia il circuito refrigerante.

Il gas fuoriuscendo sotto effetto della
pressione, pud provocare danni agli occhi
0 infiammarsi.

Procedere come segue:

1. Estrarre gli alimenti surgelati, e conser-
varli prowvisoriamente in un luogo
fresco.

2. Spegnere I'apparecchio.

3. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo di sicurezza
elettrica.

4. Lasciare sbrinare I'apparecchio.

5. Asciugare I'acqua di sbrinamento con
un panno.

6. Accendere di nuovo l'apparecchio.
7. Introdurre di nuovo i surgelati.
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Mezzi ausiliari di sbrinamento

Si pud accelerare lo sbrinamento
mettendo nell’apparecchio una pentola
con acqua bollente. Disporre la pentola
SuU uUNoO spessore termoisolante.

Avviso!

Per lo sbrinamento evitare assolutamente
I'impiego di una fiamma aperta oppure di
apparecchi elettrici, come apparecchi per
riscaldamento, pulitrici a vapore, candele,
lampade a petrolio e simili.

Per gli spray sbrinatori osservare

quanto segue:

¢ Gli spay sbrinatori possono rilasciare
gas infiammabili.

e Gli spray sbrinatori possono contenere
solventi o propellenti dannosi per la
plastica.

¢ Gli spray sbrinatori essere nocivi per
la salute.

Rispettare le istruzioni del produttore.

Il frigorifero si sbrina
automaticamente

Durante il funzionamento del refrigeratore,
sulla parete posteriore nel frigorifero si
formano goccioline d’acqua o brina.
Questo dipende dal funzionamento.

Non € necessario asciugare le gocce

di rugiada oppure rimuovere la brina.

La parete posteriore si sbrina
automaticamente. L’acqua di
sbrinamento si raccoglie nel convogliatore
di scarico, figura El. Dal convogliatore di
scarico I'acqua di sbrinamento scorre sul
gruppo frigorifero e qui evapora.

Avvertenza: mantenere pulito il
convogliatore dell’acqua di sbrinamento
ed il foro di scarico, affinché I'acqua di
sbrinamento possa defluire.
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Pulire I’apparecchio

Prima della pulizia estrarre la spina di
alimentazione o disinserire il dispositivo
di sicurezzal

Lavare la guarnizione della porta solo con
acqua ed asciugarla con cura.

Lavare I'apparecchio con acqua tiepida
e poco detersivo. Evitare che I'acqua
penetri nell’unita di illuminazione.

L’acqua con detersivo per la pulizia non
deve scorrere attraverso il foro di scarico
nella vaschetta di evaporazione.

Dopo la pulizia: ricollegare ed accendere
I'apparecchio.

Attenzione!

¢ Non usare prodotti per pulizia tipo
solventi chimici contenenti sabbia
o acidi.

e Non lavare mai i ripiani ed i contenitori
nella lavastoviglie. Questi elementi
si possono deformare.

e Pulire regolarmente il convogliatore
dell’acqua di sbrinamento ed il foro
di scarico, figura B, affinché I'acqua
di sbrinamento possa scorrere
liberamente. Pulire con un bastoncino
o simile il convogliatore dell’'acqua
di sbrinamento.

Estrazione dei cassetti

Estrarre completamente i cassetti,
sollevarli e rimuoverli figura .

Nella successiva introduzione dei cassetti,
questi devono essere poggiati sulle guide
di estrazione e spinti nel vano (i cassetti
s’innestano nelle guide di estrazione).



Risparmiare energia

e Installare I'apparecchio un in ambiente
asciutto ventilabile. L'apparecchio non
deve essere esposto direttamente al
sole o vicino ad una fonte di calore
(per es. calorifero, stufa). Altrimenti
usare un pannello isolante.

e Lasciare raffreddare gli alimenti e le
bevande caldi prima di introdurli
nell’apparecchio.

e Per scongelare i surgelati, metterli nel
frigorifero. Si utilizza cosi il freddo
dell’alimento congelato per raffreddare
gli alimenti nel frigorifero.

e Aprire la porta dell’apparecchio il tempo
piu breve possibile.

e Uno strato di brina nel congelatore
peggiora la cessione del freddo agli
alimenti surgelati ed aumenta |l
consumo di energia elettrica. In caso
di formazione di brina, sbrinare
I'apparecchio.

¢ Attenzione che la porta del congelatore
sia chiusa correttamente.

e Per evitare un maggiore consumo di
energia elettrica, la parte posteriore
dell’apparecchio dovrebbe essere pulita
ogni tanto con un aspirapolvere 0 con
un pennello.

Rumori
di funzionamento

Rumori normali

Ronzio - il gruppo frigorifero
e in funzione.

Gorgoglio, scroscio o ronzio — derivano
dal refrigerante, che scorre attraverso
i raccordi.

Scatto - il motore si accende
O si spegne.

Evitare i rumori

L’appoggio dell’apparecchio non

& stabile

Livellare I'apparecchio con una livella
a bolla d’aria. Utilizzare a tal fine i piedini
a vite oppure inserire spessori sotto

i piedini.

L’apparecchio ¢ in contatto laterale
Allontanare I'apparecchio dai mobili

0 apparecchi con i quali & in contatto.
Cassetti o ripiani traballano o sono
incastrati

Controllare gli elementi estraibili

ed eventualmente riposizionarli.

| contenitori all’interno
dell’apparecchio si toccano tra loro
Separare le bottiglie o i contenitori.
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Eliminare da soli piccoli guasti

Prima di rivolgersi al servizio assistenza clienti:

provare ad eliminare autonomamente I'inconveniente con l'aiuto delle seguenti
istruzioni.

In caso d’intervento del servizio assistenza clienti, anche durante il periodo di garanzia,
il diritto fisso di chiamata del tecnico & a carico del clientel

Guasto Causa possibile Rimedio

La temperatura si In alcuni casi basta spegnere I'apparecchio
discosta notevolmente per 5 minuti.

idnazlzlii:irnpostumm Se la temperatura ¢ troppo alta, controllare

dopo qualche ora se vi ¢ stata una
normalizzazione della temperatura.

Se la temperatura € troppo bassa,
ricontrollare la temperatura il giorno
seguente.

L'illuminazione interna La lampadina ad Sostituire la lampadina fig. Z3/B
non funziona. incandescenza

& fulminata. 1. Estrarre la spina d’alimentazione,

oppure disinserire il dispositivo
di sicurezza.

2. Staccare verso avanti la griglia
di copertura.

3. Sostituire le batterie : Lampadina ad
incandescenza di ricambio, 220240 V
corrente alternata, portalampada E14,
indicazione dei Watt, vedi lampadina
fulminata. (Attenzione! Lampadina al
kripto in vendita solo presso il servizio
assistenza clienti.)

Interruttore bloccato. Controllare se si muove.
Fig. /A

| prodotti congelati Staccare i prodotti con un oggetto non

si sono attaccati. acuminato.
Non staccare con un coltello 0 un oggetto
acuminato. Cosi facendo potreste
danneggiare i tubi del gas refrigerante
0 la superficie di plastica.
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Guasto Causa possibile Rimedio

Il congelatore ha Sbrinare il congelatore (vedi Sbrinamento).
uno spesso strato Prestare sempre attenzione che la porta
di ghiaccio. del congelatore chiuda correttamente.

La porta del congelatore deve chiudersi con
uno scatto percettibile.

Il fondo del vano
frigorifero & bagnato.

Il tubo di scarico
dell'acqua di shrinamento
¢ otturato. Fig.

Pulire il convogliatore dell’acqua
di sbrinamento ed il tubo di scarico
(vedi «Pulire I'apparecchio»)

La temperatura nel

La porta del congelatore

Chiudere la porta del congelatore. La porta

frigorifero & troppo non & chiusa del congelatore deve chiudersi con uno
bassa. correttamente. scatto percettibile.
La temperatura impostata  Regolare una temperatura piu alta.
¢ troppo bassa.
A causa del congelamento  Non superare la possibilita di congelamento
di grandi quantita massima.
di alimenti freschi,
la temperatura nel
frigorifero si abbassa
temporaneamente, poiché
il refrigeratore funziona
continuamente.
Il refrigeratore si Frequente apertura della  Non aprire inutiimente la porta.

accende sempre pill
spesso e pit a lungo.

porta dell’apparecchio
0 della porta del
congelatore.

Congelamento di grandi
quantita di alimenti
freschi.

Le aperture di afflusso
e deflusso dell’aria sono
ostruite.

Non superare la possibilita di congelamento
massima.

Liberare le aperture.

La spia d’indicazione
temperatura fig. F/3
lampeggia.

Frequente apertura della
porta dell’apparecchio.

Sono stati introdotti molti
alimenti.

Le aperture di afflusso
e deflusso dell’aria sono
ostruite.

Non aprire inutilmente la porta.

Liberare le aperture.
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Guasto

Causa possibile

Rimedio

Il frigorifero non ha
potenza refrigerante.

L'interruttore principale
dell'apparecchio non
¢ inserito.

Interruzione di corrente;
il dispositivo di sicurezza
¢ scattato; la spina

di alimentazione non

¢ inserita bene.

Premere I'interruttore principale
dell'apparecchio.

Controllare se vi & energia elettrica
e controllare il dispositivo di sicurezza.

Con la porta quasi chiusa
(o con l'interruttore della
luce premuto),
P’illuminazione interna

& accesa con luminosita
ridotta.

La temperatura ambiente
¢ inferiore a 20 °C oppure
il superfreezer & acceso.

Non si tratta di un guasto!

Con temperature ambiente superiori a 20 °C,
oppure dopo la disattivazione del
superfreezer, I'illuminazione interna

si spegne di nuovo.

Servizio assistenza
clienti autorizzato

Trovate un centro d’assistenza clienti
autorizzato a voi vicino tramite i numeri

verdi (800...) in Internet oppure nell’elenco
del servizio assistenza clienti in dotazione
allapparecchio. Indicate al servizio
assistenza clienti autorizzato la sigla

del prodotto (E-Nr.) e il numero di
fabbricazione (FD) dell’'apparecchio.
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Trovate questi dati sulla targhetta
d'identificazione. Figura @

Indicando la sigla del prodotto ed il
numero di fabbricazione contribuite ad
evitarci interventi inutili. Risparmiate cosi
la relativa spesa.



Consejos parala
eliminacién del
embalaje y el desguace
de los aparatos usados

€9 Consejos para la
eliminacién del embalaje
de los aparatos

El embalaje protege su aparato contra
posibles dahos durante el transporte.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados

o reutilizados. Contribuya activamente
a la proteccion del medio ambiente
insistiendo en unos métodos de
eliminacion y recuperacion de los
materiales de embalaje respetuosos
con el medio ambiente.

Su Distribuidor o Administracion local

le informara gustosamente sobre las vias
y posibilidades mas eficaces y actuales
para la eliminacion respetuosa con el
medio ambiente de estos materiales.

¢9 Desguace del aparato
usado

Los aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar, entregando el aparato a dicho
efecto en un centro oficial de recogida

0 recuperacion de materiales reciclables.

europea 2002/96/CE sobre aparatos
mmm c|éCtricos y electronicos identificada
como (Residuos de aparatos eléctricos
y electronicos). La directiva proporciona
el marco general valido en todo el ambito
de la Unién Europea para la retirada vy el
rciclado de los residuos de los aparatos
eléctricos y electronicos.

A jAtencion!

Antes de deshacerse de su aparato
usado

ﬁ Este aparato cumple con la Directiva

1. Extraer el enchufe de conexion
del aparato de la toma de corriente
delared eléctrica.

2. Corte el cable de conexion del aparato
y retirelo conjuntamente con el
enchufe.

Todos los aparatos frigorificos contienen
gases aislantes y refrigerantes, que
exigen un tratamiento y eliminacion
especificos. Preste atencion a que las
tuberias del circuito de frio de su aparato
no sufran dafos ni desperfectos antes de
haberlo entregado en el correspondiente
Centro Oficial de recogida.
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Consejos
y advertencias
de seguridad

Antes de emplear el aparato
nuevo

Lea detenidamente las instrucciones
de uso y de montaje de su aparato!

En éstas se facilitan informaciones

y consejos importantes relativos

a su seguridad personal, asi como

ala instalacion, el manejo y el cuidado
correctos del mismo.

Guarde las instrucciones de uso

y de montaje para posteriores consultas
0 para un posible propietario posterior.

Seguridad técnica

¢ El presente aparato incorpora una
pequena cantidad de isobutano
(R 600a), un hidrocarburo natural
respetuoso con el medio ambiente,
aunque es inflamable. Al efectuar la
instalacion y montaje de la unidad,
debera prestarse particular atencion
a que el circuito de frio no sufra ningun
tipo de dano o desperfecto. Tenga
presente que la salida a chorro del
agente refrigerante puede inflamarse
0 provocar lesiones en los 0jos.

En caso de darnos

— Mantener las fuentes de fuego o focos
de ignicion alejados del aparato.

— Ventilar el recinto durante varios
minutos.

— Desconectar el aparato y extraer
el cable de conexion de la toma
de corriente o desactivar el fusible.

— Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de la marca.
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Cuanto mayor cantidad de agente refri-
gerante contenga el aparato, mayores
dimensiones tiene que tener el recinto
en donde se vaya a colocar. En recintos
demasiado pequenos pueden formarse
mezclas inflamables de aire y gas en
caso de producirse fugas en el circuito
de frio del aparato.

Las medidas del recinto de instalacion
del aparato deberan ser de 1 mSpor
cada 8 gramos de agente refrigerante.
La cantidad de agente refrigerante que
incorpora su aparato figura en la placa
de caracteristicas, que se encuentra en
el interior del mismo.

La sustitucion del cable de conexion
ala red eléctrica del aparato, asi como
cualquier otra reparacion que fuera
necesario efectuar en éste, sélo podran
ser ejecutadas por técnicos especializa-
dos de la marca. La instalacion o repa-
racion efectuadas de modo erréneo

o incorrecto pueden implicar serios
peligros para el usuario.

Al usar el aparato
¢ No usar aparatos eléctricos en el interior

del aparato (por ejemplo calentadores,
heladoras eléctricas, etc.).
iExiste peligro de explosion!

* No utilizar ningun tipo de limpiadora

de vapor para desescarchar o limpiar
la unidad. El vapor caliente podria
penetrar en interior del aparato, acce-
diendo a los elementos conductores
de corriente y provocar cortocircuitos.
iPeligro de descarga eléctrica!

¢ No utilizar el zécalo, los cajones o las

puertas de la unidad como pisaderas
0 reposapiés.



iNo rascar el hielo o la escarcha con
ayuda de objetos metélicos puntiagu-
dos o cortantes! dado que las rejillas
congeladoras podrian resultar dafiadas.
Téngase presente que la salida a chorro
del agente refrigerante puede infla-
marse o provocar lesiones en los 0jos.

No guardar productos combinados
con agentes o gases propelentes
(por ejemplo sprays) ni materias
explosivas en el aparato.

iExiste peligro de explosion!

iPara desescarchar y limpiar el aparato,
desconectarlo previamente de la red
eléctrica, extrayendo el enchufe del
aparato de la toma de corriente

0 desactivando el fusible. jNo tirar del
cable de conexion del aparato, sino
asirlo siempre por el cuerpo del
enchufe!

En caso de conservar bebidas con

un elevado contenido de alcohol en la
unidad, conviene envasarlas en botellas
provistas de un cierre hermético y colo-
carlas siempre en posicion vertical.

No permitir que las grasas y aceites
entren en contacto con los elementos
de pléstico del interior del frigorifico o la
junta de la puerta. El plastico y la junta
de goma son materiales muy suscep-
tibles a la porosidad.

No obstruir ni cubrir nunca las rejillas
de ventilacion y aireacion del aparato.

Las personas con facultades fisicas,
sensoriales 0 mentales mermadas

0 que carezcan de los conocimientos
necesarios, solo podran manipular

el aparato bajo vigilancia o con una
instruccion minuciosa y detallada.

e No guardar en el compartimento de

congelacion botellas ni tarros o latas
que contengan liquidos,
particularmente bebidas gaseosas.
iLas botellas y latas pueden estallar!

No introducir en la boca directamente
los helados, polos o cubitos de hielo
extraidos del congelador. jPeligro de
quemaduras a causa de las bajas
temperaturas!

No tocar los productos congelados con
las manos humedas a fin de evitar que
se queden adheridas a éstos. jPeligro
de quemaduras a causa de las bajas
temperaturas!

No rascar el hielo o la escarcha ni tratar
de desprender alimentos congelados
con ayuda de objetos metélicos
cortantes (por ejemplo cuchillos), dado
que las rejillas congeladoras podrian
resultar dafadas. La salida a chorros
del agente refrigerante puede provocar
lesiones en los 0jos 0 que éste se
inflame.

En caso de haber ninos
en el hogar

e No dejar que los nifios jueguen con

el embalaje del aparato o partes del
mismo. jExiste peligro de asfixia a causa
de los cartones y las laminas de
plastico!

¢ No permita que los nifos jueguen con

la unidad ni se sienten sobre los cajones
0 se columpien de las puertas!

e iEn caso de disponer la unidad de

una cerradura, guardar la llave fuera
del alcance de los ninos!
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Observaciones de
caracter general

El aparato es adecuado

e la refrigeracion y congelacion de
alimentos y

e |la preparacion de cubitos de hielo.

El aparato esta destinado al uso en el
ambito doméstico.

El aparato esta dotado de un dispositivo
de desparasitaje segun la directiva de la
Unién Europea 2004/108/EC.

La estanqueidad del circuito de
refrigeracion viene verificada de fabrica.

Este producto cumple las normas
especificas de seguridad para aparatos
eléctricos (EN 60335/2/24).

Instalacion del aparato

El lugar mas adecuado para el
emplazamiento del aparato es una
habitacion seca, dotada de una buena
ventilacion. Recuerde ademas que el
aparato no debe instalarse de forma que
reciba directamente los rayos del sol,

ni encontrarse tampoco proximo a focos
activos de calor tales como cocinas,
calefacciones, etc. No obstante, si esto
ultimo fuera inevitable, se habra de
proteger la unidad con un panel aislante
adecuado, o bien observar las siguientes
distancias minimas de separacion con
respecto a la fuente de calor en cuestion:

Cocinas eléctricas o de gas, 3 cm.
Cocinas de gas-oil o de carbén, 30 cm.
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Conectar el aparato
a lared eléctrica

Tras colocar el aparato en su
emplazamiento definitivo debera dejarse
reposar éste durante aprox. 1 hora antes
de ponerlo en funcionamiento, dado que
durante el transporte del aparato puede
ocurrir que el aceite contenido en el
compresor penetre en el circuito del frio.

Limpiar el interior del aparato antes de
su puesta en funcionamiento inicial
(véase el capitulo Limpieza).

La toma de corriente debera ser
libremente accesible (preferentemente
emplazada por encima del armario).
Conectar la unidad a una red eléctrica
de corriente alterna de 220-240 V/50 Hz
a través de una toma de corriente
instalada reglamentariamente y provista
de puesta a tierra. La toma de corriente
debe estar protegida con un fusible

de 10-16 amperios.

En los aparatos destinados a paises fuera
del continente europeo debera verificarse
si los valores de la tension de conexion

y el tipo de corriente que figuran en

la placa de caracteristicas del aparato
coinciden con los de la red nacional.

La placa de caracteristicas del aparato

se encuentra en el lateral inferior
izquierdo. En caso de que fuera necesario
sustituir el cable de conexion a la red
eléctrica, esto sélo podra ser efectuado
por electricistas o técnicos especializados
del ramo.



A jAtencion!

No conectar el aparato en ningun caso
a conectores electronicos para ahorro
energético ni tampoco a rectificadores
inversos que transforman la corriente
continua en corriente alterna de 230 V
(por ejemplo instalaciones de energia
solar, redes eléctricas de buques).

Familiarizandose con
la unidad

Despliegue, por favor, la Ultima pagina
con las ilustraciones. Las presentes
instrucciones de uso son validas para
varios modelos de aparato.

Por ello puede ser posible que se
describan detalles y caracteristicas de

equipamiento que no concuerdan con las

de su aparato concreto.

Fig. H
1-4 Cuadro de mandos/
lluminacién interior

5 Interruptor de la iluminacién
interior

6 Baldas en el compartimento
frigorifico

7  Cajon para la verdura

8 Soportes para tarros y latas

pequenas

9  Compartimentos para guardar

la mantequilla y el queso

10 Elemento portahuevos

11 Botellero para guardar botellas

grandes

A  Compartimento de congelacién

B Compartimento frigorifico

(+2°C-11°C)

Cuadro de mandos

Fig. A

1 Interruptor principal para
conexion/desconexion del aparato
para la conexion y desconexion
del aparato completo.

2 Tecla «super»

Conecta y desconecta el enfriamiento
ultrarrapido. La iluminacion del piloto
amarillo indica la activacion de

la funcion.

3 Pilotos de aviso de la temperatura
Las cifras de los pilotos de aviso
sefalan la temperatura en °C.

4 Tecla para ajuste de

la temperatura

Pulsar la tecla repetidas veces hasta
que se ilumine el piloto de aviso
correspondiente a la temperatura
deseada.
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Prestar atencién
a la temperatura
del entornoy la
ventilacion

La clase climatica a la que pertenece
el aparato figura en la placa de
caracteristicas del mismo ¢ indica los
margenes de temperatura en los que
puede funcionar. La placa de
caracteristicas se encuentra abajo a la
izquierda en el interior del frigorifico.

Clase climatica Temperatura del
entorno admisible
SN +10 °C hasta 32 °C
N +16 °C hasta 32 °C
ST +16 °C hasta 38 °C
T +16 °C hasta 43°C

Advertencia

En caso de registrarse una temperatura
ambiente inferior a + 20 °C o al activarse
la funcién de congelacion ultrarrdpida, la
iluminacion interior del frigorifico puede
brillar con intensidad reducida estando la
puerta del aparato casi cerrada (0 el
interruptor de la iluminacioén interior
oprimido). Esto se debe a razones
técnicas y no influye en absoluto en el
buen funcionamiento de su aparato.
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Ventilacion

El aire recalentado en la pared posterior
del aparato debe poder escapar
libremente. De lo contrario, el aparato
tendréa que aumentar su rendimiento,
provocando un consumo de energia
eléctrica elevado e inutil.

Por esta razén habra que prestar
particular atencion a que las aberturas
de ventilacion y aireacion no estén nunca
obstruidas.

Conectar el aparato

Fig. A

Accionar el interruptor principal 1. El piloto
de aviso de la temperatura destella hasta
que se ha alcanzado la temperatura
deseada. El aparato comienza a
refrigerar. La iluminacion interior
permanece activada estando la puerta
abierta.

Se aconseja seleccionar la posicion
de +4°C.

Los alimentos delicados no deberan
almacenarse a una temperatura superior
a+4°C.



Ajustar la temperatura

Fig. A

Pulsar la tecla 4 hasta que el piloto
de aviso de la temperatura deseada
se ilumine.

La iluminacion del piloto de aviso
correspondiente senala la temperatura
ajustada.

Advertencia

Unas bajas temperaturas en el com-
partimento frigorifico dan también lugar
atemperaturas mas bajas en el com-
partimento de congelacion.

Advertencias relativas al
funcionamiento del aparato

La temperatura en el interior del

frigorifico aumenta (mas calor):

¢ Debido a que las puertas del aparato se
han abierto con gran frecuencia.

¢ Debido a que se han introducido
grandes cantidades de alimentos
frescos.

Formacion de gotas de agua o
escarcha en el interior del frigorifico
Durante el funcionamiento del grupo
frigorifico se forman gotas de agua o
escarcha sobre la pared posterior del
frigorffico. Esto es un fendmeno
perfectamente normal y es debido a
razones técnicas.

No es necesario raspar la escarcha ni
secar las gotas de agua, dado que se
descongelan automatica- mente. El agua
de descongelacion es recogida en la
canaleta de desagtie Fig. Hl, volviendo al
grupo frigorifico, donde se evapora.

Colocary ordenar los
alimentos

iTénganse presentes las
diferentes zonas de frio
del aparato!

En funcion de la circulacion del aire en el
interior del frigorifico, se crean en éste
diferentes zonas de frio:

e Zona de mas frio
se encuentra entre la flecha estampada
en el lateral y la balda de vidrio situada
debajo Fig. .

Un consejo practico: Guarde en las
zonas mas frias los alimentos delicados,
como por ejemplo (pescado, embutido,
carne)

e Zonas de menos frio
se encuentra en la parte superior
de la cara interior de la puerta.

Un consejo préactico:Guarde en la zona
menos fria el queso y la mantequilla,
por ejemplo. De esta manera el queso
conserva su aroma y la mantequilla se
puede untar en el pan.

Puntos a observar al
guardar los alimentos

Con objeto de conservar el aroma, color y
frescura de los alimentos se aconseja
envolver éstos bien o cubrirlos antes de
introducirlos en el frigorifico. Ademas se
evita que puedan producirse
transferencias de sabor de un alimento a
otro o decoloraciones de los materiales
plasticos.

a7



Ejemplo de la disposicion de los

accesorios en la unidad

e En el compartimento de congelacion:
Conservar productos ultracongelados
y helados. Preparar cubitos de hielo.

e Colocar sobre las bandejas y baldas del
interior del frigorifico, de arriba hacia
abajo: Pan y bolleria, platos cocinados,
productos lacteos, carne y embutido.

e En el cajon para la verdura: Verduras y
hortalizas, frutas y lechugas.

¢ En los soportes y estantes de la cara
interior de la puerta, desde arriba hacia
abajo: Mantequilla, queso, huevos, latas
y tubos, botellas pequenas, botellas
grandes, leche, envases de zumos tipo
tetrabrik.

Capacidad util

Los datos referentes a la capacidad util
de su aparato figuran en la placa de
caracteristicas del mismo.

Compartimento
frigorifico

La temperatura del compartimento
frigorffico se puede ajustar de + 2°C
a+8°C.

El compartimento frigorifico es el lugar
ideal para guardar platos cocinados, pan
y bolleria, conservas, leche condensada,
queso duro, fruta sensible al frio, verdura
y citricos.
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Equipamiento
del compartimento
frigorifico

La posicion y altura de las bandejas del
compartimento frigorifico y los soportes
de la puerta se pueden modificar: Para
ello, las bandejas se desplazan hacia
adelante, se inclinan hacia abajo y se
extraen inclinandolas por uno de sus
laterales Fig. H. Los estantes y soportes
de la puerta, por su parte, se deberan
levantar de su posicion para extraerlos
Fig. @.

Accesorios opcionales
no disponible en todos los modelos

Bandeja variable

Fig.

La parte delantera de la bandeja variable
se puede retirar. De esta manera es
posible colocar en la bandeja inferior
recipientes u objetos de mayor altura
(por ejemplo jarras, botellas, etc.).

Botellero

Fig. H

Los elementos de soporte impiden que
las botellas vuelguen al abrir o cerrar la
puerta.

Caja para guardar embutido y queso
Fig.

Para extraer la caja, levantarla. El soporte
se puede desplazar.

Tapa abatible del cajon para la
verdura

Fig. /A

Permite el facil acceso al cajon sin
necesidad de extraerlo de su alojamiento.



Regulador de la temperatura y el
grado de humedad en el cajon para la
verdura

Figura [I/B

Para conservar la verdura, las lechugas y
la fruta durante largo tiempo — Desplazar
el mando regulador completamente hacia
la izquierda. La abertura de ventilacion
estd abierta: Existe un bajo grado de
humedad en los cajones y la temperatura
en los cajones de verdura es mas baja.

Para conservar los alimentos frescos
durante un periodo corto, desplazar el
mando regulador completamente hacia la
derecha. La abertura de ventilacion esta
cerrada: Existe un elevado grado de
humedad en los cajones y la temperatura
en los cajones de verdura es mas alta.

Adhesivo «OK»

no disponible en todos los modelos

Mediante el indicador de temperatura
«OK>» se miden las temperaturas inferiores
a +4°C. En caso de que el adhesivo no
muestre «OK», habra que ajustar de
modo escalonado una temperatura mas
baja (mas frio).

Advertencia

Al poner el aparato en marcha, éste
puede necesitar hasta 12 horas para
alcanzar la temperatura ajustada.

& O

Ajuste correcto Temperatura
demasiado
elevada, ajustar
una temperatura
mas baja.

El compartimento
de congelacion

Utilizar el compartimento
de congelacion para

e almacenar alimentos y productos
ultracongelados,

e preparar cubitos de hielo,

e congelar pequefias cantidades
de alimentos frescos.

Advertencia

La puerta del compartimento
de congelacion suele encajar de modo
audible.

Preste atencion a que la puerta del
compartimento de congelacion esté
siempre cerrada. En caso de permanecer
la puerta abierta, los alimentos
congelados guardados pueden
descongelarse. Ademas se produce un
consumo de energia eléctrica elevado e
inutil,

Pilotos de aviso de cierre
hermético

(no disponible en todos los modelos)

Los pilotos de aviso fig. @l indican
sila puerta del compartimento de
congelacion estéa correctamente cerrada:

e Piloto rojo: La puerta del compartimento
de congelacion esta abierta

e Piloto blanco: La puerta del
compartimento de congelacion esta
cerrada.
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Conservar productos
ultracongeladosy
preparar cubitos de
hielo

Puntos a tener en cuenta al comprar
alimentos ultracongelados

Prestar atencion a que la envoltura del
alimento o producto congelado no
presente ningun tipo de dano.

Verifique la fecha de caducidad de los
alimentos. Cercidrese de que ésta no
ha vencido.

La indicacion de la temperatura del
congelador del establecimiento en
donde adquiera los alimentos debera
senalar un valor minimo de -18 °C. De
lo contrario se reduce el periodo de
conservacion de los productos
ultracongelados.

Al hacer la compra, recuerde que
conviene adquirir los alimentos
congelados en el ultimo momento.
Procure transportarlos directamente a
casa envueltos en un papel de
periddico o en una bolsa isotérmica.

Una vez en el hogar, debera colocar los
productos ultracongelados
inmediatamente en el compartimento
de congelacion. Cerrar la puerta
cuidadosamente. Consumir los
alimentos ultracongelados antes de que
venza su fecha de caducidad.
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¢ | os alimentos que se hayan
descongelado o hayan empezado a
descongelarse no se deberan volver a
congelar directamente. Verificar si el
aroma, aspecto y color de los alimentos
son satisfactorios. Si no se constata
ninguna alteracion, asar, freir, hervir o
preparar con ellos platos cocinados,
antes de volver a congelarlos. En este
caso no se debera agotar al maximo el
tiempo de caducidad de los productos.

Preparacion de cubitos de
hielo

Llenar las tres cuartas partes de la
cubitera de hielo con agua. Colocarla
sobre el fondo del compartimento de
congelacion. Para separar la cubitera del
fondo del congelador, usar el mango de
una cuchara o un objeto similar. jNo usar
objetos puntiagudos o cortantes!

e Para retirar los cubitos de hielo de la
cubitera, doblar ésta ligeramente o
colocarla brevemente debajo del chorro
de agua del grifo. Fig. B.



Congelar alimentos
frescos

Congelar alimentos frescos
en casa

Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice Unicamente alimentos
frescos y en perfectas condiciones.

Alimentos adecuados para

la congelacion:

Carnes y fiambres, aves y caza, pescado,
legumbres, verduras y hortalizas, hierbas
aromaticas, fruta, pan, bolleria

y reposteria, pizza, platos cocinados,
restos de comidas, yemas y claras

de huevos.

Alimentos que no deben congelarse:

Huevos enteros en su cascara, nata
fresca acidulada y mayonesa, lechugas,
rabanos, rabanos picantes y cebollas.

Blanqueado (escaldado) de verduras,
frutas y legumbres

En el caso de las verduras, frutas

y legumbres es importante blanquearlas
(escaldarlas) antes de su congelacion,
para que su sabor, aroma o color

no se deteriore, No pierdan tampoco

su valor nutritivo y conserven al maximo
su contenido de vitamina «C».

Las frutas y verduras se blanquean
sumergiéndolas unos momentos en agua
hirviendo.

Mas detalles sobre este método podran
hallarse en cualquier libro o manual

de cocina que trate los aspectos

de la congelacion de alimentos

y en donde se describa el método

del blanqueado.

Congelar alimentos
frescos

Congelar sdélo alimentos frescos y en
estrado impecable.

Procurar que los alimentos congelados
que ya hubiera en el congelador no entren
en contacto con los alimentos frescos
que se desean congelar.

Envasar los alimentos herméticamente
para que no se deshidraten o pierdan
su sabor.

Capacidad maxima
de congelacion

Las indicaciones relativas a la maxima
capacidad de congelacion en 24 horas
se facilitan en la placa del aparato.

Manera de envasar
correctamente los
alimentos:

1. Introducir los alimentos en la envoltura
prevista a dicho efecto.

2. Eliminar todo el aire que pudiera
haber en el envase.

3. Cerrarlo herméticamente.

Marcar claramente el envase,
indicando su contenido y la fecha
de congelacion.
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Materiales indicados para el envasado
de los alimentos:

Laminas de plastico, bolsitas y laminas
de polietileno, papel de aluminio, cajitas
y envases especificos para la congelacion
de alimentos.

Todos estos productos y materiales

se pueden adquirir en la mayoria de los
supermercados, grandes almacenes

0 en el comercio especializado.

Materiales no apropiados para

el envasado de alimentos:

Papel de empaquetar, papel aperga-
minado, celofan, bolsas de la basura
y bolsitas de plastico de la compra
ya usadas.

Materiales apropiados para el cierre
de los envases:

Gomitas, clips de plastico, bramante,
cinta adhesiva incongelable, etc.

Las bolsitas o laminas de plastico de
polietileno se pueden termosellar con una
soldadora de plasticos.

Calendario de congelacion

Depende de las caracteristicas

y naturaleza especifica de los alimentos
que se desean congelar. A una
temperatura media:

¢ El pescado, el embutido y los platos
cocinados, asi como el pan vy la bolleria:
se pueden conservar hasta 6 meses

e El queso, las aves y la carne:
hasta 8 meses

e La fruta y verdura:
hasta 12 meses.
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Congelacién
ultrarrapida

Para que los alimentos conserven su valor
nutritivo, vitaminas y buen aspecto hay
que congelar el centro lo mas
rapidamente posible.

Con objeto de evitar que se produzca

un aumento indeseado de la temperatura
interior del aparato al colocar alimentos
frescos en el compartimento de con-
gelacion, debera activarse la funcion de
congelacion ultrarrdpida varias horas
antes de introducir los alimentos en

el aparato.

Pequenas cantidades de alimentos se
pueden congelar sin necesidad de activar
la congelacion ultrarrapida.

Activar y desactivar la funcion
de congelacion ultrarrapida
Fig. A

Pulsar la tecla «super» 2.

En caso de estar activada la congelacion
ultrarrapida (Supercongelacion), la tecla
se ilumina.

Advertencia

Con la funcién «Congelacion ultrarrapida»
activada, también puede descender
ligeramente la temperatura del com-
partimento frigorifico.



Descongelacionde
alimentos

Segun el tipo y la naturaleza de su uso, se
puede elegir entre los siguientes
procedimientos

e Temperatura ambiente
e En el frigorifico

e En un horno eléctrico, con/sin
calentador de aire

¢ Con horno microondas

Advertencia

Los alimentos que se hayan
descongelado o hayan empezado a
descongelarse, no se podran volver a
congelar inmediatamente. Verificar si el
aroma, aspecto y color de los alimentos
son satisfactorios. Sino se constata
ninguna alteracion, asar, freir, hervir o
preparar con ellos platos cocinados,
antes de volver a congelarlos.

En este caso no se debera agotar al
maximo el tiempo de caducidad de los
productos.

Desconexidény paro
del aparato

Desconectar el aparato

Pulsar el interruptor principal Figura E/1.
El grupo frigorifico y la iluminacion interior
se desactivan.

Paro del aparato

En caso largos periodos de inactividad del
aparato:

1. Desconectar el aparato.

2. Extrayendo para ello el enchufe
del aparato de la red de corriente,
o desactivando el fusible.

3. Limpieza de la unidad.
4. Dejar la puerta abierta.
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Al desescarchar
el aparato

Compartimento
de congelacion

El compartimento de congelacion no se
desescarcha automaticamente. Una capa
de hielo o escarcha acumulada en el
interior del compartimento de congelacion
dificulta la transmision del frio a los
alimentos, reduciendo el rendimiento

de la unidad y elevando el consumo

de energia eléctrica. Desescarche
regularmente el compartimento de
congelacion.

jAtencion!

No rascar en ningun caso el hielo o la
escarcha con ayuda de objetos metalicos
cortantes o puntiagudos (cuchillos, etc.),
dado que el evaporador del
compartimento de congelacion podria
resultar danado. Los conductos del
agente refrigerante del compartimento de
congelacion podrian resultar dafiados.
Téngase presente que la salida a chorro
del agente refrigerante puede inflamarse
0 provocar lesiones en los 0jos.
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Para ello debera procederse del modo

siguiente

1. Extraer los alimentos congelados del
compartimento y guardarlos en un
lugar lo mas frio posible.

2. Desconectar el aparato.

3. Extrayer para ello el enchufe
del aparato de la red de corriente,
o desactivando el fusible.

4. Dejar que se descongele la escarcha.

5. Recoger el agua de descongelacion
y secar el aparato con un pano.

6. Volver a conectar el aparato.

7. Colocar los alimentos congelados en
el compartimento de congelacion.

Consejos practicos para

la descongelacion

Para acelerar el proceso de
descongelacion se puede colocar

una olla con agua (no hirviendo) en el
compartimento de congelacion. Colocar
la cacerola sobre una base termoaislante.

Atencion!

iNo utilizar en ningun caso aparatos
0 equipos calefactores, velas o lamparas
de petrdleo para desescarchar el aparato.

El uso de sprays especificos para
descongelacion requiere suma
precaucioén, dado que:

e pueden originar gases explosivos.

e pueden contener agentes disolventes
o propelentes que pueden danar los
elementos de plastico de la unidad

¢ pueden resultar nocivos para la salud
humana.

iObservar estrictamente los consejos
y advertencias del fabricante del
producto!



Desescarchadoautomatico
del frigorifico

Durante el funcionamiento del grupo
frigorifico se forman gotas de agua

0 escarcha sobre el panel posterior
del frigorifico. Esto es un fenédmeno
perfectamente normal y es debido
arazones técnicas. No es necesario
raspar la escarcha ni secar las gotas
de agua, dado que se descongelan
automaticamente. El agua de
descongelacion es recogida en la
canaleta de desague Fig. Hl volviendo
al grupo frigorifico, volviendo al grupo
frigorifico, donde se evapora.

Advertencia: Mantenga siempre limpios la
canaleta de desague vy el orificio de
drenaje a fin de que el agua de
descongelacion pueda fluir siempre
libremente.

Limpieza de la unidad

Antes de realizar cualquier trabajo de
limpieza, extraer el enchufe del aparato
de la toma de corriente de la red

o desconectar el fusible!

Limpiar la junta de la puerta sélo con agua
clara, secandola bien a continuacion.

Limpiar el interior del aparato con agua
tibia y un lavavajillas manual suave.
Téngase presente que el agua empleada
en la limpieza del aparato no debe entrar
en contacto con la iluminacion.

Prestar atencion a que el agua empleada
en la limpieza no penetre en el orificio

de drenaje y fluya hasta la bandeja de
evaporacion.

Tras concluir la limpieza del aparato:
Conectarlo a la red y ponerlo en
funcionamiento.

jAtencion!

e En ningun caso deberan emplearse
agentes agresivos o limpiadores con
acidos o disolventes quimicos.

¢ No lavar nunca las bandejas, comparti-
mentos o estantes del aparato en el
lavavajillas. jLas piezas pueden defor-
marsel!

e Limpiar la canaleta de desague vy el
orificio de drenaje, Fig. H, regularmente,
a fin de que el agua de descongelacion
fluya y se evacue libremente. Limpiar la
canaleta de desagle con ayuda de un
palillo u objeto semejante.

Retirar los cajones

Tirar de los cajones hacia afuera.
Levantarlos por su parte delantera

y extraerlos de su alojamiento Fig. .
Para montar los cajones, colocar los
cajones sobre los carriles telescopicos
y empuijarlos hacia el interior del
compartimento (los cajones encajan
en los carriles telescopicos).
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Consejos practicos
para ahorrar energia
eléctrica

Emplazar el aparato en una habitacion
seca y fresca, dotada de una buena
ventilacion. El aparato no debe
instalarse de forma que reciba
directamente los rayos del sol, ni
encontrarse tampoco préoximo a un
foco activo de calor tal como cocinas,
calefacciones, etc. No obstante, si esto
ultimo fuera inevitable, se habra de
proteger la unidad con un panel aislante
adecuado.

Dejar enfriar los alimentos o bebidas
calientes hasta temperaturas ambientes
antes de introducirlos en el congelador.

Descongelar los productos congelados
en el interior del frigorifico. De este
modo se aprovecha el frio acumulado
en el alimento para refrigerar los
alimentos frescos del frigorifico.

Mantener abierta la puerta del aparato
el menos tiempo posible.

Una capa de hielo o escarcha
acumulada en el interior del
compartimento de congelacion dificulta
la transmision del frio a los alimentos,
reduciendo el rendimiento de la unidad
y elevando el consumo de energia
eléctrica. Desescarchar el aparato en
caso de constatar la formacion de hielo
0 escarcha en el mismo!

Cerciorarse siempre de que la puerta
del compartimento de congelacion esta
cerrada correctamente.

Pasar de vez en cuando un aspirador
0 pincel por la parte posterior del
aparato con objeto de evitar que la
acumulacion de polvo pueda dar lugar
a un aumento del consumo de
corriente.
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Ruidos de
funcionamiento
del aparato

Ruidos de funcionamiento
normales del aparato

Los ruidos en forma de murmullos
sordos — se deben al funcionamiento
del grupo frigorifico.

Los ruidos en forma de gorgoteo

se producen al penetrar el liquido
refrigerante en los tubos delgados una
vez que ha entrado en funcionamiento
el compresor.

Los ruidos en forma de clic —
se escuchan cuando se conecta
y desconecta el compresor.

Ruidos que se pueden
evitarfacilmente

El aparato esta colocado en posicion
desnivelada

Nivelar el aparato con ayuda de un nivel
de burbuja. Calzarlo en caso necesario.

El aparato entra en contacto con
muebles u otros objetos

Retirar el aparato de los muebles u otros
aparatos con los que esté en contacto.

Los cajones o estantes oscilan o estan
agarrotados

Verificar los elementos desmontables v,
en caso necesario, colocarlos en un
nuevo emplazamiento.

Las botellas o recipientes entran
en contacto mutuo

Separar algo las botellas y los recipientes.



Pequenas averias de facil solucion

Antes de avisar al Servicio de Asistencia Técnica Oficial:
Compruebe si la averia o fallo que usted ha constatado se encuentra recogida

en los siguientes consejos y advertencias.

De este forma se evitard usted gastos innecesarios, dado que en estos casos, los
gastos del técnico no quedan cubiertos por las prestaciones del servicio de garantial

Averia Posible causa Forma de subsanarla

La temperatura difiere En algunos casos es posible que sea
fuertemente del valor suficiente desconectar el aparato durante
ajustado. 5 minutos.

Si la temperatura es demasiado elevada
(calor), verifique al cabo de unas pocas
horas si se ha producido una aproximacion a
la temperatura ajustada.

Si la temperatura es demasiado baja (frio),
verifique la temperatura nuevamente al dia
siguiente.

La iluminacion interior no La bombilla esta fundida.
funciona.

El interruptor de la luz esta
agarrotado. Fig. EJ/A

Sustituir la lampara fundida por una
nueva. Fig. /B

1. Extraer el enchufe del aparato de
la toma de corriente o desconectar
el fusible de la red.

2. Extraer la rejilla protectora hacia
adelante.

3. Sustituir la bombilla fundida por una
nueva de 220—240 V base E 14. Para
la potencia correcta de la bombilla
nueva, véase la bombilla defectuosa.
(jAtencion! La lampara de cripton sdlo
puede adquirirse en el comercio
especializado.)

Verificar la movilidad del interruptor.

Los productos o
alimentos congelados
han quedado adheridos
entre si.

Desprenderlos con un objeto romo.

No tratar de desprenderlos con un cuchillo
u objeto puntiagudo. Las tuberias del
circuito del frio o la superficie de plastico
podrian resultar dafiados.
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Averia

Posible causa

Forma de subsanarla

En el compartimento
de congelacion se ha
formado una gruesa
capa de hielo

0 escarcha.

Desescarchar el compartimento

de congelacion (véase el capitulo.

Al desescarchar el aparato). Prestar siempre
atencion a que la puerta del compartimento
de congelacion esté cerrada correctamente.
La puerta tiene que enclavar de modo
audible.

Se ha acumulado agua
en el fondo del aparato.

El tubo de desaglie del
agua de descongelacion
esta obstruido. Fig.

Limpiar la canaleta de desagtie y desobstruir
el tubo de desaglie del agua de
descongelacion; véase el capitulo «Limpieza
del aparato»

La temperatura en

el interior del
compartimento
frigorifico es demasiado
baja (frio).

La puerta del
compartimento de
congelacion no se ha
cerrado correctamente.

El selector de temperatura
esta ajustado a un valor
demasiado alto
(demasiado frio).

Al congelar grandes
cantidades de alimentos
frescos, la temperatura en
el compartimento
frigorifico desciende de
manera pasajera, dado
que el grupo frigorifico
trabaja durante largos
intervalos.

Cerrar la puerta del compartimento
de congelacion. Tenga presente que
la puerta debe enclavar de modo audible.

Colocar el mando selector de la temperatura
en un valor inferior (menos frio).

No superar la méaxima capacidad
de congelacion de alimentos frescos
del aparato.

La frecuencia y duracion
de la conexion del grupo
frigorifico aumenta.

Se ha abierto con mucha
frecuencia la puerta

del aparato o la

del compartimento

de congelacion.

Se ha introducido
una gran cantidad
de alimentos frescos.

Las aberturas de
ventilacién y aireacion
estan obstruidas.

No abrir la puerta innecesariamente.

No superar la méaxima capacidad
de congelacion de alimentos frescos
del aparato.

Eliminar la causa de la obstruccion.
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Averia Posible causa

Forma de subsanarla

El piloto de aviso de la
temperatura fig. F/3

correspondiente destella. veces.

Se han introducido

demasiados alimentos

en el aparato.

Las aberturas de

ventilacién y aireacion

estan obstruidas.

La puerta del frigorifico
se ha abierto demasiadas

No abrir la puerta innecesariamente.

Eliminar la causa de la obstruccion.

El frigorifico no enfria.
aparato no esta en la

posicion de conexion.

Se ha producido un corte
del suministro de corriente

El interruptor principal del

Pulsar el interruptor principal.

Verificar si hay que corriente; verificar
los fusibles.

eléctrica; el fusible se ha

fundido; el enchufe del

aparato no esta asentado
correctamente en la toma

de corriente.

La iluminacidn interior
del aparato brilla con
intensidad reducida
estando la puerta del
aparato casi cerrada
(o el interruptor de la
iluminacion interior

La temperatura del
entorno (recinto) ha

de una averia!

descendido por debajo de
los 20 °C o se ha activado
la funcion de congelacion
ultrarrapida. jNo se trata

A paertir de una temperatura del entorno
(recinto) suprior a los 20 °C o desactivarse
la funcién de congelacion ultrarrapida,

la iluminacion interior del aparato se apaga.

accionado).
Ambos numeros se encuentran en la
il : P placa de caracteristicas del aparato.
Servicio de Asistencia g
Técnica

La direccion y el numero de teléfono del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial de
la marca mas proximo a su domicilio los
podréa localizar a través de la guia
telefénica de su localidad o el directorio
del Servicio de Asistencia Técnica Oficial.
Al solicitar la intervencion del Servicio de
Asistencia Técnica, no olvide indicar el
Numero de producto (E-Nr.) y el NUmero
de fabricacion (FD) de su unidad.

De este forma se evitara usted gastos
innecesarios, dado que en estos casos,
los gastos del técnico no quedan
cubiertos por las prestaciones del servicio
de garantia.
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Instrucoes sobre
reciclagem

<9 Reciclagem
da embalagem

A embalagem protege o seu aparelho
contra danos durante o transporte.
Todos os materiais utilizados séo
compativeis com o0 meio ambiente

e reutilizaveis. Ajude vocé também:
Proceda a reciclagem da embalagem de
forma compativel com o meio ambiente.

Junto do seu Agente ou dos Servicos

Municipalizados podera informar-se sobre

0s procedimentos actuais de reciclagem.
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€9 Reciclagem do aparelho
antigo

Os aparelhos antigos ndo séo lixo sem

qualquer valor. Através duma reciclagem
compativel com o meio ambiente, podem
ser recuperadas matérias primas valiosas.

Este aparelho esta marcado em

conformidade com a Directiva
mmm 2002/96/CE relativa aos residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE). A directiva
estabelece 0 quadro para a criacdo de
um sistema de recolha e valorizacéo dos
equipamentos usados valido em todos
os Estados Membros da Unido Europeia.

A Aviso

Em aparelhos fora de servigo
1. Desligar a ficha da tomada.

2. Cortar o cabo eléctrico e afasta-lo
do aparelho com a respectiva ficha
de rede.

Os aparelhos de frio contém agente
refrigerador e, no isolamento, gases.

O agente refrigerador e 0os gases devem
ser eliminados correctamente. Ter
cuidado para n&o danificar a tubagem
do agente refrigerador até a sua
reciclagem correcta.



InstrucOes de
seguranca e de aviso

Antes de colocar o aparelho
em funcionamento

Devera ler atentamente as instrucoes

de servico e de montagem!

Delas constam informacdes importantes
sobre instalagéo, utilizacdo e manutencao
do aparelho.

Guarde toda a documentacao para pos-
terior utilizacéo ou para outro possuidor.

Segurancatécnica

¢ O aparelho contém, em quantidades
reduzidas o agente de refrigeracéo
R600a nao poluente, mas inflamavel.
Ter cuidado, para que a tubagem do
circuito do agente refrigerador ndo sofra
qualquer dano durante o transporte ou
durante a montagem. O agente refrige-
rador, ao libertar-se, podera causar
ferimentos nos olhos ou inflamar-se.

Em caso de danos

— Manter o aparelho afastado de cha-
mas abertas ou de fontes de ignicéo.

— Arejar bem o compartimento durante
alguns minutos.

— Desligar o aparelho, desligar a ficha
da tomada ou os fusiveis.

— Contactar os Servicos Técnicos.

Quanto maior for a quantidade de
agente refrigerador num aparelho,
maior devera ser o compartimento onde
0 aparelho esté instalado. Em espacos
muito pequenos e havendo uma fuga,
pode formar-se uma mistura de gas/ar
inflamavel.

Por cada 8 g do agente de refrigeracao,
0 espaco tem que ter 1 m3. A quanti-
dade de agente refrigerador do seu
aparelho vem indicada na chapa de
caracteristicas, que se encontra no
interior do aparelho.

¢ A substituicdo do cabo eléctrico
e outras reparacdes s6 podem ser
efectuadas pelos Servicos Técnicos.
Instalacdes e reparacbes inadequadas
podem acarretar perigos varios para
o utilizador.

Utilizacao

e Nunca utilizar aparelhos eléctricos
dentro do frigorifico (por ex. aquece-
dores, aparelhos eléctricos de fazer
gelados, etc.).
Perigo de explosao!

e Nunca descongelar nem limpar
o aparelho com um aparelho de
limpeza a vapor! O vapor pode atingir
0s componentes eléctricos e provocar
um curto-circuito.
Perigo de choque eléctrico!

¢ Nao utilizar quaisquer objectos pon-
tiagudos ou de arestas vivas para
eliminar gelo simples ou em camadas.
Poderda, assim, danificar a tubagem
do agente refrigerador. O agente refri-
gerador, ao libertar-se, pode incendiar-
se ou provocar ferimentos nos olhos.

e Nao guardar no aparelho produtos
com gases propulsores (por ex. latas
de spray) e produtos explosivos.
Perigo de explosao!

e Nao utilizar rodapés, gavetas, portas,
etc. como estribos ou zonas de apoio.
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e Para descongelacdo e limpeza, devera
desligar o aparelho. Desligar a ficha
datomada ou os fusiveis.

Para desligar, puxar sempre pela ficha
e nado pelo cabo eléctrico.

« Alcool de elevada percentagem s6
pode ser guardado dentro do aparelho,
se em recipiente hermeticamente
fechado e em posigao vertical.

e Ter cuidado para ndo sujar as pecas
de plastico e o vedante da porta com
6leo ou gordura. As pecas de plastico
e 0 vedante da porta podem, de con-
trario, tornar-se porosos.

e Nunca tapar ou obstruir as grelhas
de ventilacdo do aparelho.

¢ Este aparelho s6 pode ser utilizado
por pessoas com capacidades fisicas
e sensoriais limitadas ou, ainda, com
falta de conhecimentos; se estiverem
sob vigilancia e tiverem conhecimento
pormenorizado das instrucdes de
Servico.

e Nao guardar no congelador liquidos em
garrafas ou latas, especialmente
bebidas gaseificadas. Ao congelar, as
garrafas ou as latas podem rebentar.

e N&o levar a boca bocados ou cubos de
gelo, imediatamente apds retira-los do
congelador. Perigo de ferimentos
devido a baixas temperaturas.

e N&o tocar nos alimentos congelados
com as maos molhadas, pois estas
podem ficar geladas e coladas aos
alimentos.

e Camadas de gelo ou alimentos
congelados e agarrados ndo devem ser
removidos com facas ou objectos
pontiagudos. De contrério, podera

danificar as tubagens do circuito de frio.

O elemento de frio, ao libertar-se, pode
provocar ferimentos nos olhos ou
inflamar-se.
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Criancas em casa

e Nao deixar a embalagem e seus
componentes ao alcance de criangas.
Perigo de asfixia pelos cartoes
desdobraveis e peliculas!

¢ O aparelho nao € um brinquedo para
criangas!

¢ No caso de aparelhos com fechadura:
Guardar a chave fora do alcance das
criangas!

Determinacdes gerais
O aparelho destina se

e a refrigeracdo e congelacéo
de alimentos,

e a4 preparacao de gelo.

O aparelho destina-se a utilizacéo
doméstica.

O aparelho esta protegido contra
interferéncias, de acordo com a directiva
UE 2004/108/EC.

O circuito de frio foi testado quanto a sua
estanquidade.

Este produto corresponde as
determinacdes sobre seguranca em vigor
para aparelhos eléctricos

(EN 60335/2/24).



Instalacao do aparelho

O aparelho deve ser instalado em local
seco e arejado. O local da instalagao néo
deve estar sujeito a acgéo directa dos
raios solares nem estar perto de qualquer
fonte de calor, como um fogéo, um
aquecedor, etc.Se a instalagéo junto de
uma fonte de calor for inevitavel, devera
utilizar uma placa isoladora adequada ou
manter as seguintes distancias minimas
em relacéo a fonte de calor:

Em relacdo a fogdes eléctricos
eagas3cm.

Em relacéo a fogdes a dleo ou a carvao
30 cm.

Ligar o aparelho

Depois do aparelho estar instalado,
dever-se-a esperar, pelo menos, 1 hora,
antes de pbr o aparelho a funcionar.
Durante o transporte, pode acontecer
que o 6leo existente no compressor

se tenha infiltrado no sistema de frio.

Antes da primeira colocacao em
funcionamento, devera limpar o interior
do aparelho (ver Limpeza).

A tomada deve ficar em local facilmente
acessivel. Ligar o aparelho a corrente
alterna 220-240 V/50 Hz, através de uma
tomada instalada segundo as normas.
Atomada de corrente tem que estar
protegida por um fusivel de 10 A até 16 A.

No caso de aparelhos destinados

a funcionar em paises nao europeus,

h& que verificar na chapa de
caracteristicas, se a tensdo indicada

e o tipo de corrente coincidem com

0s valores da corrente eléctrica da sua
residéncia. A chapa de caracteristicas
encontra-se no interior do aparelho,

no lado esquerdo, em baixo. A eventual
substituicdo do cabo eléctrico s6 deve ser
efectuada por um técnico especializado.

/\ Aviso

Em caso algum, devera o aparelho

ser ligado a uma ficha electrénica de
poupanga de energia e a um ondulador,
que converta a corrente continua em
corrente alterna de 230V (por ex. Sistema
Solar, corrente de bordo de navios).
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Familiarizacao com
o aparelho

Favor desdobrar a Ultima pagina com as
ilustracdes. Estas instrucdes de servigo
aplicam-se a véarios modelos.

Sé&o, por isso, possiveis diferencas nas
imagens.

Fig. H
1-4 Painel de comandos/lluminacao
interior

5 Interruptor da luz

6 Prateleiras na zona de
refrigeracao

7  Gaveta de legumes

8 Prateleira para bisnagas e caixas

pequenas

9 Compartimento para queijo
e manteiga

10 Suporte para ovos
11 Prateleira para garrafas grandes

A  Congelador

B Zona de refrigeracao
(+2°C - 11°C)
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Painel de comandos
Fig. A
1 Interruptor principal Ligar/Desligar

Serve para ligar e desligar todo
o aparelho.

2 Tecla «super»

Serve para ligar e desligar a super-
congelacéo. O seu funcionamento
¢ indicado pelo LED amarelo
iluminado.

3 LED’s de indicagcao de temperatura

Os algarismos juntos dos LED’s
verdes indicam as temperaturas da
zona de refrigeragdo em °C.

4 Tecla de regulacédo de temperatura

Premir a tecla tantas vezes, até que
alampada de indicacéo da tem-
peratura desejada esteja acesa.



Terem atencao
a temperatura
ambienteea
ventilacao

A classe climatica encontra-se na chapa
de caracteristicas. Ela indica os limites de
temperatura ambiente em que o aparelho
pode funcionar. A placa de caracteristicas
encontra-se no compartimento de
refrigeracéo a esquerda, em baixo.

Classe climatica Temperatura
ambiente permitida

SN +10°Caté 32°C

N +16°C até 32°C

ST +16°C até 38 °C

T +16°C até 43°C

Nota

Com temperaturas ambiente inferiores a
+ 20 °C e com a supercongelacéo
activada, a iluminagao interior pode ficar
mais fraca, com a porta quase fechada
(ou com o interruptor de iluminacéo
activado). Isto é uma condicionante
técnica, com a qual nao tem que se
preocupar.

Ventilacao

O ar aquece junto a parede posterior do
aparelho. O ar aquecido tem que poder
sair, sem qualquer impedimento. De
contrério, a maquina de frio tera que
trabalhar mais. Isto provoca o aumento
do consumo de energia.

Por isso: Nao tapar ou obstruir as
aberturas de ventiilagéo!

Ligar o aparelho

Fig.A

Premir o interruptor principal 1. A lampada
indicadora de temperatura pisca até que
seja atingida a temperatura pretendida. O
aparelho comeca a refrigerar, ailuminacéo
interior estd ligada com a porta aberta.

Recomendamos uma regulagdo média de
+4°C.

Alimentos sensiveis nao devem ser
conservados a uma temperatura mais
quente do que + 4 °C.

Regular a temperatura

Fig. A

Premir a tecla 4 tantas vezes até que fique
iluminado o indicador luminoso da tem-
peratura pretendida.

A lampada iluminada mostra a tempera-
tura regulada.
Nota

As temperaturas mais frias, reguladas
para a zona de refrigeragéo, originam,
também, temperaturas mais frias na zona
de congelagéo.

Indicacbes sobre
funcionamento

A temperatura da zona de refrigeracao

fica mais quente:

e devido a abertura frequente da porta do
aparelho,

e devido a introducdo de grandes
quantidades de alimentos.
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Pingos de agua ou gelo na zona de
refrigeracéo

Enquanto a maquina de frio esta a
funcionar formam-se pingos de agua
congelada ou gelo na parede posterior da
zona de refrigeracéo. Isto € um pormenor
técnico e ndo tem influéncia no
funcionamento.

N&o é necessario limpar estes pingos ou
0 gelo. A parede posterior descongela
automaticamente. A agua da
descongelacéo € captada na calha
propria Fig. Bl. Daqui, a agua é
encaminhada para o evaporador, onde é
evaporada.

Arrumacao
dos alimentos

Dar atencao as areas de frio
na zona de refrigeracao!

Devido a circulagao de ar na zona de
refrigeracé@o, as varias areas apresentam
frios diferentes:

* Area mais fria
Situa-se entre a seta gravada
lateralmente e a prateleira de vidro
imediatamente abaixo Fig. E.

Nota: Conservar nestas areas mais
frias alimentos sensiveis (por ex. peixe,
charcutaria, carne).

¢ A area mais quente
situa-se na parte superior da porta.

Nota: Na zona mais quente, conservar,
por ex., queijo, manteiga. Na hora de
servir, 0 queijo mantém o seu aroma € a
manteiga mantém-se facil de barrar.
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Na arrumacao dos
alimentos, ter em atencao o
seguinte

Arrumar os alimentos bem embalados ou
tapados. Deste modo, eles mantém o
aroma, a cor e a frescura. Além disso,
evita-se a transmissao de sabores e a
coloracdo das pecas de plastico.

Para arrumacao dos alimentos,

recomendamos o seguinte

procedimento:

¢ No congelador: Alimentos
ultracongelados, cubos de gelo,
gelados.

¢ Nas prateleiras, (de cima para baixo):
Artigos de pastelaria, comida
confeccionada, lacticinios, carne e
charcutaria.

¢ Nas gavetas dos legumes: Legumes,
salada, fruta.

¢ Na porta (de cima para baixo):
Manteiga, queijo, ovos, bisnagas,
frascos pequenos, garrafas grandes,
leite pacotes de sumos.

Capacidade

As indicacbes sobre capacidade Util estédo
indicadas na placa de caracteristicas do
seu aparelho.



Zona derefrigeracao

A temperatura da zona de refrigeracao
pode ser regulada entre +2 °C e +8 °C.

A zona de refrigeracao é o local ideal
para a conservagao de refeicdes prontas,
produtos de pastelaria, conservas, leite
condensado, queijo rijo, fruta e legumes
sensiveis ao frio, bem como frutos tropi-
cais.

Equipamento da zona
derefrigeracao

Se necessario, podera alterar

a disposicao das prateleiras da zona
de refrigeracéo e da porta: Puxar

a prateleira para a frente, baixa-la

e retira-la, deslocando-a lateralmente
Fig. H. Elevar e retirar as prateleiras
e suportes da porta Fig. A.

Equipamento especial
nao existente em todos os modelos

Prateleira Vario

Fig.

A metade frontal da prateleira Vario pode
ser retirada. Deste modo, podera arrumar
recipientes altos na prateleira
imediatamente abaixo (por ex. Jarros,
garrafas).

Suporte para garrafas

Fig. H

O suporte para garrafas impede que estas
tombem com o abrir e fechar da porta.
Gaveta para salsichas e queijo

Fig. B

Para retirar, eleva-la. O apoio pode ser
deslocado.

Tampa sobre a gaveta de legumes
Fig. /A

Permite um acesso facil, sem
necessidade de puxar a gaveta para fora.

Regulador de temperatura e humidade
para a gaveta de legumes

Fig. [/B

Para a conservacao prolongada de
legumes, salada e fruta, deslocar o
regulador totalmente para a esquerda. —
Abertura de ventilacao aberta

= Temperatura mais baixa.

Para uma conservagao a curto prazo,
deslocar o regulador para a direita. —
Abertura de ventilacdo fechada =
Temperatura mais elevada.

Autocolante «OK»

nao existente em todos os modelos

Com o controlo de temperatura «OK»,
podem ser identificadas temperaturas
inferiores a + 4 “C. Regular a temperatura
por fases, se 0 autocolante ndo mostrar
<<OK>>.

Nota

Ao ligar o aparelho pela primeira vez,
pode levar até 12 horas até que seja

atingida a temperatura.

Regulacao Temperatura

correcta demasiado alta,
regular uma
temperatura
mais baixa.
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O Congelador

Utilizacao do congelador

e Para conservacao de alimentos
ultracongelados.

e Para preparacao de cubos de gelo.

e Para congelacdo de pequenas
quantidades de alimentos.

Nota

A porta do congelador ao fechar, encaixa
de forma audivel.

E importante que a porta do congelador
esteja sempre bem fechada. Com a porta
aberta, os alimentos descongelam. O
congelador forma mais gelo. Além disso,
desperdicio de energia devido ao seu
maior consumo.

Indicador de fecho
(ndo existente em todos 0s modelos)

O indicador de fecho Fig. lll mostra, se
a porta da zona de congelagao esta bem
fechada:

¢ Indicador vermelho: a porta da zona
de congelagao esta aberta

¢ Indicador branco: a porta da zona
de congelacao esta fechada
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Conservacaode
ultracongelados
epreparacao de gelo

Ao comprar alimentos

ultracongelados, tenha em atencéo o

seguinte:

e A embalagem ndo deve estar
danificada.

¢ A data de validade n&o deve estar
ultrapassada.

A temperatura indicada na arca da loja
deve ser inferior -18 °C. Se nao, fica
reduzido o prazo de validade dos
alimentos.

Deixar para o fim a compra de
congelados, que devem ser
embrulhados em papel de jornal ou
colocados num saco térmico,
transportados de imediato para casa.

e Em casa, arrumar imediatamente os
congelados no congelador e fechar
cuidadosamente a porta do congelador.
Consumir estes alimentos, antes de
terminar o seu prazo de validade.

» Aufgetaute Lebensmittel nicht wieder
einfrieren. Ausnahme: Wenn Sie die
Lebensmittel zu einem Fertiggericht
verarbeiten (kochen oder braten), dann
konnen Sie dieses Fertiggericht erneut
einfrieren.



Preparacao de gelo

Encher a cuvete com % de 4gua e
colocé-la na base do congelador. Se a
cuvete estiver agarrada ao fundo do
congelador, soltar a mesma com a ajuda
de um objecto plano (o cabo de uma
colher ou objecto similar). Nao utilizar
objectos pontiagudos ou com arestas
vivas!

e Para facilitar a remocao dos cubos de
gelo, torcer ligeiramente a cuvete ou
colocé-la, por instantes, sob agua
corrente. Fig. .

Congelacao de
alimentos frescos

Congelacéao de alimentos

Para a congelacéo de alimentos, utilizar
apenas produtos frescos e em bom
estado.

Alimentos adequados para
congelacéao:

Derivados de carne e de salsichas, aves
e caca, peixe, legumes, ervas aromaticas,
fruta, produtos de pastelaria, pizzas,
comida pronta, restos de comida, gemas
e claras de ovos.

Alimentos nao adequados para
congelacéao:

QOvos inteiros com casca, natas azedas
e maionese, saladas de folha, rabanetes,
rabanos e cebolas.

Branqueamento de legumes e fruta

Para que conservem cor, sabor, aroma
e vitamina «C», 0s legumes e a fruta
devem ser branqueados, antes

de se proceder a sua congelacao.

O branqueamento consiste

em mergulhar, por breves instantes,
os legumes e a fruta em agua a ferver.
No mercado livreiro podera encontrar
literatura sobre congelagédo, onde

€ descrito também o processo

de brangueamento.

Congelacao
de alimentos

Para congelacéo, devera utilizar sempre
alimentos frescos e em perfeito estado.

Cuidado para que os alimentos a con-
gelar ndo entrem em contactos com
0s alimentos ja congelados.

Embalar os alimentos hermeticamente,
para que nao percam o sabor nem
sequem.

Capacidade maxima
de congelacao

Os dados sobre a capacidade maxima
de congelagao em 24 horas podem ser
encontrados na chapa de caracteristicas.

Como embalar os alimentos

correctamente:
1. Introduzir os alimentos na
embalagem.

Expelir 0 ar para o exterior.

Fechar a embalagem hermetica-
mente.

4. ldentificar o conteudo da embalagem
e a data de congelagéo.
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Material adequado para embalagem:
Pelicula de plastico, manga de polietileno,
folha de aluminio, caixas proprias para
congelacéo.

Estes produtos encontram-se a venda
no comércio da especialidade.

Material nao adequado para
embalagem:

Papel de embrulho, papel de pergaminho,
celofane, sacos do lixo, sacos de
compras usados.

Produtos préprios para fechar

a embalagem:

Elasticos, clips de plastico, fios, fita
adesiva resistente ao frio, entre outros.
Podera fechar os sacos e as mangas de
polietileno com um aparelho proprio para
fechar sacos.

Prazo de validade dos
alimentos congelados

Depende do tipo de alimento.
A temperatura média:

¢ Peixe, charcutaria, refeicdes prontas,
bolos:
até 6 meses

¢ Queijo, aves, carne:
até 8 meses

e | egumes, fruta:
até 12 meses
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Supercongelacao

Os alimentos devem congelar até ao
nucleo o mais rapidamente possivel,
para que conservem vitaminas, valores
nutritivos, aspecto e sabor.

Para que nao haja uma subida indesejada
de temperatura, devera activar
arefrigeracéo super, algumas horas
antes de colocar os alimentos frescos.

Pequenas quantidades de alimentos
podem ser congeladas, sem super-
congelacao.

Ligar e desligar

Fig. A

Premir a tecla «super» 2.

Se a congelagao super estiver activada,
atecla fica iluminada.

Nota

Durante a supercongelacédo, a zona
de refrigeracéo pode ficar também
um pouco mais fria.

Descongelacao de
alimentos

De acordo com o tipo de alimento e o tipo
de confeccdo a que o mesmo se destina,
pode optar-se pelas seguintes
possibilidades:

e a temperatura ambiente
e dentro do frigorifico

¢ no forno eléctrico com/sem circulacao
de ar quente

¢ no aparelho de micro-ondas.



Nota

Alimentos descongelados ou que
comegaram a descongelar ndo devem
voltar a ser congelados. SO depois de
confeccionados, poderao, de novo, ser
congelados.

Neste caso, ndo utilizar mais o prazo
maximo de conservagao.

Desligar e desactivar
o aparelho

Desligar o aparelho

Premir o interruptor principal Fig. A/1. A
maquina de frio e a iluminacéo interior
ficam desligadas.

Desactivaro aparelho

Se néo utilizar o aparelho durante um
longo espaco de tempo:

1. Desligar o aparelho.

2. Desligar a ficha da tomada ou os
fusiveis.

3. Limpar o aparelho.
4. Deixar a porta do aparelho aberta.

Descongelacao

Zona de congelacao

A zona de congelacao ndo descongela
automaticamente. Uma camada de gelo
na zona de congelacdo prejudica
atransmissao de frio aos alimentos
congelados e aumenta 0 consumo

de energia. Descongelar regularmente
azona de congelagéo.

Atencao!
N&o raspar a camada de gelo com uma
faca ou com um objecto pontiagudo.
Podera, com isso, danificar a tubagem
do agente refrigerador. O agente
refrigerador, ao libertar-se, pode
incendiar-se ou provocar ferimentos
nos olhos.
Como proceder
1. Retirar os alimentos congelados

e colocé los em local frio.
2. Desligar o aparelho.

3. Desligar a ficha da tomada
ou os fusiveis.

4. Deixar o aparelho descongelar.

5. Limpar e secar a agua
de descongelagéo.

6. Voltar a ligar o aparelho.

7. Introduzir, de novo, os alimentos
congelados.

Ajudas na descongelacao

Podera acelerar a descongelagao,
colocando uma panela com agua quente
na zona de congelacao. Colocar a panela
sobre uma base isoladora de calor!
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Aviso!

Nunca utilizar aparelhos eléctricos ou
chamas abertas para a descongelagao,
tal como aquecedores, aparelhos de
limpeza a vapor, velas, candeeiros

a petréleo e similares.

Importante no caso de sprays

descongelantes;

¢ Os sprays descongelantes podem
formar gases explosivos.

e Os sprays descongelantes podem
conter diluentes que danificam as
pecas de plastico ou conter agentes
propulsores.

e Os sprays descongelantes podem
ser prejudiciais a saude.

Dar atencéo as indicacdes do fabricante.

A zona de refrigeracao
descongela
automaticamente

Enquanto a méaquina de frio esta

a trabalhar, formam-se pérolas de agua
ou de gelo na parede traseira da zona

de refrigeracéo. Isto é devido ao
funcionamento. Nao é necessario limpar
as gotas de 4gua ou de gelo. A parede
posterior descongela automaticamente.
A dgua da descongelacéo é recolhida na
respectiva calha Fig. F. A partir da calha,
a agua da descongelacao é encaminhada
para a maquina de frio, onde

€ evaporada.

Nota: A calha de recolha da agua

da descongelacéo e o orificio de
escoamento devem ser mantidos limpos,
para que a agua possa escorrer
livremente.
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Limpeza do aparelho

Antes da limpeza, desligar a ficha da
tomada ou o fusivel.

Limpar o vedante da porta s6 com agua
limpa e depois secar bem.

Limpar o aparelho com agua morna e um
pouco de detergente suave. A agua da
limpeza ndo pode infiltrar-se na ilumina-
¢ao.

A agua de lavagem ndo deve passar
através do orificio de escoamento para

a aparadeira de evaporagao.

Depois da limpeza: Ligar novamente
o aparelho e coloca-lo em funciona-
mento.

Atencéo!
e N&o utilizar produtos de limpeza

abrasivos ou que contenham éacidos
e nem mesmo diluentes.

e Nao lavar prateleiras nem recipientes
na maquina de lavar loica. As pecas
podem ficar deformadas.

e Limpar regularmente a calha de recolha
de agua e o tubo de escoamento,
Fig. Hl, para a 4gua de descongelagéo
possa escoar liviemente. Limpar a calha
de recolha da agua com um palito ou
produto similar.

Para retirar as gavetas

Puxar as mesmas para fora, elevar um
pouco e retirar Fig. .

Para voltar a colocar as gavetas, estas
devem ser apoiadas nas respectivas
calhas e empurradas para dentro (as
gavetas encaixam nas calhas).



Como poupar energia

e Instalar o aparelho em local seco
e arejado! O aparelho nao deve estar
sujeito a accao directa dos raios solares
ou na proximidade de qualquer fonte
de calor (por ex. aquecedor, fogao).
Se necessario, utilizar uma placa
isoladora.

e Deixar arrefecer alimentos e bebidas,
antes de os arrumar no aparelho!

e Colocar os alimentos a descongelar
na zona de refrigeracéo. O frio dos
alimentos congelados sera, assim,
aproveitado para a refrigeracéo dos
alimentos na zona de refrigeracéo.

e Abrir a porta do aparelho o minimo
tempo possivell

e Uma camada de gelo na zona de
congelacéo prejudica a transmissao
de frio aos alimentos congelados
e aumenta o consumo de energia.
Descongelar o aparelho, em caso
de formacéo de gelo!

« E importante verificar, se a porta da
zona de congelacéo fica bem fechada.

¢ A parte de tras do aparelho deve ser
limpa simplesmente com um aspirador
ou com um pincel, para evitar o
aumento do consumo de energia.

Ruidos de
funcionamento

Ruidos absolutamente
normais

Zumbido - o agregado de refrigeracéo
esté a trabalhar.

Borbulhar, gorgolejar ou vibracao —
0 agente refrigerador circula nas
tubagens.

Clic — audivel quando o motor liga
e desliga.

Evitar ruidos

O aparelho esta desnivelado

Favor nivelar o aparelho com a ajuda de
um nivel de bolha dear. Utilizar, para isso,
0S pés de enroscar ou colocar qualquer
coisa por baixo.

O aparelho esta encostado

Favor afastar o aparelho dos mdveis
ou aparelhos vizinhos.

Gavetas ou prateleiras abanam
ou esrtdao emperradas

Verificar as pegas removiveis e voltar
a coloca-las no lugar.

Garrafas ou outros recipientes
tocam-se

Afastar, ligeiramente, as garrafas
e recipientes uns dos outros.

73



Eliminacao de pequenas anomalias

Antes de pedir a intervencao dos Servicos Técnicos:

Verifique se pode V. mesmo eliminar a anomalia, mediante as seguintes indicacdes.
N&o esqueca que tem pagar a deslocacéo do técnico, quando este se deslocar para
dar instrucdes sobre o funcionamento dos aparelhos — mesmo durante o periodo

de garantial

Anomalia Causa possivel Ajuda

A temperatura difere Para alguns casos, basta desligar o aparelho
bastante da temperatura durante 5 minutos.

regulada.

Se a temperatura estiver demasiado alta,
verificar apos algumas horas, se houve uma
aproximacao em relagdo a temperatura
regulada.

Se a temperatura estiver demasiado baixa,
voltar a verificar a temperatura no dia
seguinte.

Ailuminag&o interior ndo A lampada incandescente
esta a funcionar. esta danificada.

0 interruptor da luz esta
preso. Fig. E/A

Substitui¢do da lAmpada
de incandescéncia Fig. /B

1. Retirar a ficha da tomada ou desligar
os fusiveis.

2. Puxar a grelha para a frente.

3. Substituir a lampada de incandescéncia;
Lampada de substituicio 220—240 V
Corrente alterna, casquilho E14, quanto
ao valor de Watt, ver a lampada fundida.
(Atencdo! A lampada de cripton s pode
ser adquirida nos Servigos Técnicos.)

Verificar, se o interruptor se move.

0 alimento congelado
esta agarrado.

Soltar 0 alimento congelado com um objecto
ndo agugado.

Nao utilizar uma faca ou um objecto
agucado. Podera, com isso, danificar

a tubagem do agente de refrigeragdo ou

a superficie de plastico.
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Anomalia

Causa possivel

Ajuda

A zona de congelagédo
tem uma espessa
camada de gelo.

Descongelagdo da zona de congelagéo

(ver Descongelagéo). Ter sempre atengéo
para que a porta da zona de congelagéo
fique sempre bem fechada.

A porta da zona de congelagéo tem encaixar
de forma audivel.

0 fundo da zona
de refrigeragéo esta
molhado.

0 tubo de saida da agua
de descongelacdo esta
entupido. Fig.

Limpe a calha colectora da &gua de
descongelagéo e o tubo de evacuagio.
(ver «Limpeza do aparelho»)

A temperatura na zona
de refrigeracéo esta
demasiado fria.

A porta da zona de
congelacdo ndo esta bem
fechada.

Esta regulada uma
temperatura demasiado
fria.

Devido a congelacéo

de maior quantidade

de alimentos frescos,

a temperatura baixa
temporariamente na zona
de refrigeracdo, porque

a maquina de frio trabalha
durante mais tempo.

Fechar bem a porta da zona de congelagéo.
A porta da zona de congelagédo tem encaixar
de forma audivel.

Regular uma temperatura mais quente.

Néo ultrapassar a capacidade maxima
de congelacéo.

A maquina de frio esta
ligada por periodos mais
frequentes e mais
longos.

Abertura frequente
da porta do aparelho
ou da porta da zona
de congelacao;

Congelacéo de maior
quantidade de alimentos
frescos.

As aberturas de ventilagéo
estdo tapadas.

N&o abrir a porta sem necessidade.

Néo ultrapassar a capacidade maxima
de congelacéo.

Afastar os obstaculos.

Alampadaindicadora de
temperatura Fig. /3
fica a piscar.

Maior frequéncia na
abertura da porta
do aparelho.

Foram colocados muitos
alimentos de uma so vez.

As aberturas de ventilagéo
estdo tapadas.

N&o abrir a porta sem necessidade.

Afastar os obstaculos.
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Anomalia Causa possivel Ajuda

0 frigorifico ndo tem O interruptor principal ndo  Premir o interruptor principal
capacidade de foi accionado.

refrigeracao.

Falta de corrente: o fusivel
esta desligado, a ficha ndo
esta bem colocada na

tomada.

Verificar, se ha corrente na instalagéo
doméstica, controlar o fusivel.

Ailuminacéo interior
acende-se com a porta
quase fechada

(ou interruptor da luz
premido), com
luminosidade reduzida.

A temperatura ambiente
¢ inferior a 20 °C ou foi
activada a superconge-
lacdo. Nao ha anomalia!

Com temperatura ambiente superior a 20 °C
ou depois de desactivada a superconge-
lagéo, a iluminagdo interior volta

a apagar-se.

Assisténcia Técnica

Na lista telefénica ou no indice de Postos
de Assisténcia que acompanha o apa-
relho, encontrara o Posto de Assisténcia
Técnica da sua zona de residéncia.

Por favor, indique aos Servigcos Técnicos
0 numero de produto (E-Nr.) e 0 nimero
de fabrico (FD) do seu aparelho.
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Pode encontrar estas indicagdes
na chapa de caracteristicas. Fig. @

Indicando o n.° de produto e o n.° de
fabrico, evitard deslocacdes des-
necessarias. Assim, ira evitar custos
adicionais.



Ymodei&eig
anéoupong

<» Améoupon Tng
OUOKEUAOIAG

H ouokeuaoia mpootatelel ™
ouokeury oag amd (nuiég Katd
petapopd. OAa ta ypnolgoroolueva
UNKA ouokeuaoiag eival aBAapn

yia 1o TepIBAAOV Kal propolv va
EavaypnoluortomBouv.  MNMapakalolue
VA OUVIEAEOETE Kl €0elg otV
npootacia Tou TePIBANMOVTOS Kal

V' anooUpeTe Tn ouokeuaoia e
TPOMo aBAAR vyia To TePIRAANOV.

MNa Toug ermikaipoug TEATIOUQ
anéoupong TapakaAeiobe va
{nmoete TAnpogopieg amd 1o ediKd
Katdotnua, ard To oroio ayopdodrte
N OuoKeur) 1 ard Tn AnUOTIKN

1 Kowotikry Apxr) TNg Teploxng oag.

<» Améoupon TG mMalidg
OUOKEUNG

Ol ToMég ouokeugég Oev aroTeAouv
dxpnota aroppiyuaral Me Tnv
amnéoupor] Toug oUPGWVA e TOUG
Kavoviopoug yla v Tpootacia
TOU TtePIBAMOVTOG UTtopoUv va
eravanokmmoBolv TOAUTIHES TIPWTEQ
UAeC.

AuTr] 1 ouokeur| xapaktnelletal
E oUu@Wva He TNV eupwItaikn
mmm 0Onyla 2002/96/EK mepl
NASKIPIKWY KAl NAEKTPOVIKWY
OuokeuWv (waste electrical and
electronic equipment — WEEE).
H odnyia mpokabopiCel Ta mAaiola via
Jia ardéoupon kal agloroinon Ttwv
TTAAIWY COUCKEUWV e 1oxU o’ OAn
mv EE.

A Mpoeidomoinon

Je TIaNIEQ OUOKEUEQ Tou Oev
xpnoloroouvtal  IAgov

1. ToaBdte 10 QIg amnd v Tpida,

2. KOYTE TO KAAWdIO ouvdeong
oto dIKTuO Tou EEUPATOS Kal
QTIOPAKPUVETE TOo paldl pe 1o QLG

Ol YUKTIKEG OUOKEUEG TIEQIEXOUV
WUKTIKA péoa Kal ot pévwon agpla.
Ta Yuktikd péoa kal Ta agpla
arnarrodv anéoupon and Tov eldIko.
MpoogETe va Pnv KAtaotpagolv ol
OWANVWOEIG TG KUKAoQpopiag Tou
WUKTIKOU Héoou, PEXPL va TtapaAngBel
autr yia TV avdAoyn, apAapn via

TO TepIBAAOV  andoupan.
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Ymodei&eig
ac@aAeiag kai
TIPOEIBOTTOINTIKEC
UTTOJEIEEIC

Mpotou 6€oeTe TN
OUOCKEUI O AgITOoupyia:

AlaBdote pe Tpoooxn TIG odnyleq
¥Xprong kat Torobemong!

AUTEQ TIEQIEXOUV ONUAVTIKEQ
MANPOPOP(EG Yia TV eykardotaon,
T XPnon Kat m ouvinenon mg
OUOKEUNG.

®uAdEte OAa Ta gyypaga via
peTérelra xpron 1 yla Kdrolov
peténera  xpnotn.

Texvikn ac@aleia

e H ouokeur| TeplExel Og UIKEN
noodmTa To YUKTIKG péoco R600a,
1o oroio efval aBAaBég pev yia To
neplBAMov, aMd elkauoto. Katd
™ PeTapopd Kal Tnv ToToBeéton
TG OUOKEUNG TIPOCEETE va HnV
nddel BAARN Kkavévag owArvag g
KUKAOQOp(ag Tou WUKTIKOU UEooU
(peuctol). To dlappgov PUKTIKS
pgoo umopel va autavapAexrel
1 va odnynoel oe Tpaduara Twv
paTIOV 0ag.

e nepinmTwon {nuIAg

— Kpatdte pakpld amd Tn ouokeun
avolty OAdGya Kal TnyeQ
avapAeEng.

— Agpilete kKaA& TOV XWPEO YA
Heplk& Aerttd.

— O€TeTe TN OUOKEUN eKTOQ AeIToup-
yiag, BydAte 10 O@Ig ard v mpica
Nl KateBdore TV acpdAsla.
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— Kahefte v ummnpeoia texvikng
eEUTNPENONG TwV TIEAATWY HAG.

‘Oco TeploodTeEPO  WUKTIKO UECO
nepléxel pia ouokeur|, 1600 peya-
AUTepog TIpEMel va efval o Xwpog,
puéoa otov orolo PBploketal auth.
e MOAU UIkpoUg xwpoug elval
duvatdv oe Tepimtwon dlappeong
WUKTIKOU péoou va oxnuatiorel
eUkauoTto piyua aeplou-aépa.

Avd 8 g TOU WUKTIKOU HECOU TIPEMEL
va uroAoylote{ Touhdylotov 1 m3
XWpPou ToroBgnong. Tnv Toodtnta
TOU YUKTIKOU HECOU TNG OUCKEUNG
oag Ba Tnv Bpelte oty mivakida
TUTIOU OTO €0WTEPIKO TNG OUOKEUNG
0ag.

H aMayr Tou Tpo@odoTIKoU KaAw-
Olou Kkal AAAEQ ETIIOKEUES eTITEE-
meral va ekteAolvial povo ard Tnv
urnpeoia  Texvikng  eEurmpémmong
Twv TeAat@wv pag. Ot eykataoTdoelq
KQl €TIoKeUES Tou dev gylvav
OwOoTd PIopoUv va aroteA£oouV
onuavTiké kivduvo yla Tov XpHotn.

Kard tn xprion

e Mn xpEnotuorolelte TOTE TNASKIPIKEG
OUOKEUEQ [EOoa OTn OUOKeUN
(. ¥. BepudoTpeg, nNAEKTPIKEQ
TIAYWTOMNXAVEG  KTA.).
Kivduvog €kpn&ng!

e [oté unv kdvere amdPutn oute
va kaBapilete T OUCKeun (e
atupokaBaplotég! O atudg umopsl
va OlelodUoel 0 NAEKTPIKA  PEPN
Kal va TIPOKAAEDEL BPAxUKUKAWLA.
Kivduvog nAektpormAngiag!

e Mnv aroBnkelete péoa ot
OUOKeUn TIpoldvta We eukauota
npowONnTk& aépla (1. X. oTpél)
KAl EKPNKTIKEG  UAEG.

Kivduvog €kpn&ng!



e Mn xpnoldorolelte putepd 1 aix-
Uned aviikelpeva yia v agaipeon
néxvng kal oTpwudTwy mdyou,
dloTI Ba propovoate va TIPOKA-
NéoeTe (NUIEQ OTIC OWAVWOEIQ
Tou YukTikoU peuctol. To dlappgov
WUKTIKO péoo uropel va autava-
oAextel 1 va odnynoel oe Tpaluata
TWV UATIWV 0ag.

e Mn xpnotuortolefte T Bdoelg,
TIG OUPTAPWTES  TIPOEKTACELG,
TIG TIOPTEG KTA. wq okalomdria
| omplyuara.

Ma v ardYuén kat Tov Kabaplopd
Qg Ouokeurg, PBydlete To @Ig armd
™mv npila 1 kareBdlete TNV aopd-
Aela otov Tivaka Tou orutiou.
TpaBdte 10 @I§ KAl Oxl TO KAAWDIO
oUvdEaNG.

Owortveupat@wdn Totd e PeydAo
T000O0TO  TIEQIEKTIKATNTAG OF
aAkoOAn mpérel va arobnkedovral
pévov KaAd KAelopéva kal oe opbla
Béon.

Mpoogxete va unv éABel oe emagn
A&OL Kal Afftog pe Ta TAQOTIKA PépN
Kal Tnv Tolpouxa Tng moptag, Ot
SlAPOPETIKA auTd yivovtal Topwdn.

Mnv KaAUTITETE Kal Unv Torobete(te
avTikeleva ota avolypara aeplopou
Kal eEaeplopol NG OUOKEUNG.

e H ouokeur| autn eruTpéneral
va xpnotdortoleftal ané mpdowrna
e TIEQIOPIOUEVES  (PUOIKEG,
awtnmpleg 1 WUXIKES  KAvOTNTEQ
N eMNrelq yvwoelg poévov umd
emtiBAeYn 1 avaAuTiky kabBodriynon.

Mnv amobnkelete oTov XWEO
KATAYUENS uypd oe @LAAeq Kal
KouTlid (1dlaftepa Totd Tepléxovia
avBpakikd o&U), OIOTL ol PIAAeC Kal
TA KOUTId OTtdve.

e MaywTtd oe EUAdKL kat Ttayokupol
(maydkia) dev TpEMel va odnyouvtal
amnd Tov XWeo Katdpuéng arteubelag
oto oTéua.

Kivduvog kpuomaynudrtwv ard Tiq
oAU XxaunAég Bepuokpaciec!

e Mnv ayyilete katepuyuéva teopIua
he Bpeyuéva xépla, OOTI Ta xépla
oag Ba umopoucav va ,KOAroouv*
endvw 0 autd kat va mdbete
Kpuorayruara!

e Mnv &loete To OTpWUA TNG TIAXVNG
oUTe va va TpooTabroete va
EekoMoeTe  KateYuyuéva TPOPIUA
ME paxaipt n pe atxpneo
avTikelpevo, OlOTI Ba uropouoate va
TIPOKAAEOETE (NUIES OTOUQ
owANVWToUg aywyouq Tou WUKTIKOU
peuotol. Tuxdév mutoNopata ard
dlappéov YPUKTIKG peuctd elval
duvatov va autavagAextolv 1 va
TpoKaAgoouy Tpaupata ota pdria.

Fevikég diarda&eiq
H ouokeuny eival katdAnAn ya

e TNV YUEN kal TV Katdyuén
TPOM{HWY,

e TNV TIQPAOKEUN TIAYOKUBWY
(maydkia).

Autr] TpooplCeTal yia OIKIaKr Xerion.

Maidid oTo VOIKOKUPIO

e Mnv aorioete va TepléNBouv ota
¥xépla Tadlwyv 1 ouokeuaoia Kal
Ta pépn Tng. Yrdpxel kivduvog
ao@uéiag amndé Ta avadirmAolueva
XapTévia Kal Ta AemTd TAQOTIKA
QUA\Q.

e H ouokeury dev elval maxvidl yia
nadd!
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e J& ouokeun He KAeldapld: Puldre
To KAed( o pEPOG AmMPEAOITO YIa
Ta nawdd!

H ouokeur] @€pel QvTIMAPAOLTIKN
dldtaén olugpwva pe v Odnyia
EE 2004/108/EC.

El'ycu eAeyuévn 1 Kukhopopia péowv
yugng.

To mapdv Tpoidv avtimokpiveralr otoug
OXeTIkoUg  Kavoviopoug aopalelag
OXETIKA e NAEKTOIKEQ OUOKEUEQ

(EN 60335/2/24).

TomoO€Tnon 1™n¢g
OUOKEUNG

Ma v ToroBgmon elval katdAnAog
évag oreyvog, aepllOuevos XwWPog.
O xwpog ToTOBETNONG dev TIPETEL
va elival dueoca ektebeluévog oty
NNk akTivoBoAia oute va Bploketal
Kovtd oe Tmyr Begpudtrag omwg
KouCiva, kahoplpgp KIA. Av 1
ToroBémon dimAa oe mnyN
Bepudmntag efval avardeeukn,
XPNOolUoTIomoTe  KATAANAN  LOVWTIKA
MAdka 1) TNENoTe TIG akOAoubeq
eAdxloTeq AMooTdoelq amd TV Tnyn
Bepudmrag:

Aé nAekTplkéQ Kouliveg 1 Kouliveq
aeplou 3 cm.

And koulliveq merpeAaiou

n kdpPRouvou 30 cm.
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2Uvdeon TnG
OUOKEUNG

MeTd v ToTtoB€TNoN TNG CUCKEUNQ
mepluévere Touldxiotov 1 wpa, PEXPL
va BE0eTE TN OUCKeur o Aeltoupyia.
Katd ™ petagpopd uropel va oupBel va
petaBel To A3, TTou TiepléxeTal oTov
OUMTTIUKVWTH, OTO WUKTIKG oUatnua.

Mpwv ™ Béon yla pwtn popd oe
Aeltoupyia kaBapioTe Tov E0WTEPIKO
XWPEO TG ouokeung (BA. KepdAalo
KaBaploudg).

H mipiCa Ba mpérnel va elval ripoottr.
JUvOEDTE TN OUCKeUN 0g eVAAAAOCOEVO
pelpa 220-240 V/50 Hz péow mpicag,
EYKATEOTNUEVNG OUUPWVA e TIQ
ekdotote Tpodlaypadeg. H mpila nmpémnel
va eival acpahiopévn pe acpdiela 10 A
gwg 16 A

2& OUOKEUEG YIa XWpeg ekTdg Eupdmng
TPETEL va eAEYEETE OTnV TTvakida Tutou,
av 1 avaypapouevn Tdon kat 1o edog Tou
EeUUaTOg CUUPWVOUV [e TIG TIUEG TOU
dIkTUou oag. H mivakida Tturou Bploketal
H€oa OToV XWEO ouviiPEnong KATw
aplotepd. H evdexouévwe avaykala
aM\ayr Tou TPoPodoTiKoU KaAwdiou
ETUTPETIETAL VA TIPAYUATOTOINOEl udvov
aro Tov edIKO.

/\ Npoeidonoinon

Je Kauld meplmtwon dev emiTpEneTal

1 ouoKeur| va ouvoebel oe NASKTPOVIKA
oIQ eEolkovéunong evépyelag n oe
avtiotpopoug avopbwTég, ol ortoiol
LETATPETIOUV TO OUVEXEQ pelua oe
eval\aooduevo pedua 230 V

(T.x. N\lakég eykataotdoelg, diktua
pelpartog TAolwv).



NvwpioTte Tn ouokeurj Tivakag xeipIoUoU

Eikéva H

1 Kevrpikég diakomntng On/Off
Xpnotuedel yia In 6gon Mg

OAOKANPENG OUOKEUNQ Og Kal eKToq
Aeltoupyiag.

2 TAfkTpo ”"super”

Xpnotuedel yia v evepyortonon
Kal Tnv arevepyortoinon mg
uttepkatayuéng. H evepyorolnon
delyvetal pe 1o dvaugua g
kitpwng  Auyviag.

Mapakahoupe, avol€te v TeAeutala

oelNida pe TIQ arelkovioelg. AUTEQ ol

odnyleg xpriong loxuouv yla

Meploodtepa  OVIEAQ.

gg(ﬁgséﬁc\)/\./toaq elva duvarrov va 3 Auyvia évdei§ng Oeppokpaciag
O1 apBuol otig mpdolveg Auxvieg
onuaivouv Bepuokpaocieq aotov
¥XWpo ouviripnong oe C.

4 TIAAKTpO PUBHIONG
OepupoKpaaciag

Eikéva H
1-4 Mivakag xeipiopou/
EowTePIKOG PWTIOHOG

Al0KOTITNG PWTICHOU

Pagia otov xwpo ouvriipnong Matiote To TARKTPO TAOEC (POPEC,

Aoxeio Aayxavikwv HEXPL va avaygel N embupnm
Auxvia €vdeltng Bepuokpaoiag.

o N O O

Pdagi yia owAnvdpia kar pikpd
KouTId

9 Alaxwpiopa yia Boutupo Kai
TUpi

10 Pdao1 yia apyd
11 PAag@1 yia peydieg @QidAeg

A Xwpog katdyuing

B Xwpog ocuvTtiipnong
(H Bepuokpacia tou xwpou
ouvtipnong uropel va pubpiotel
aré +2 C éwg +8 °C)
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Mpoooxn oxeTika
ME TN OepuoKkpacia
TOU XWPOU Kal TOV
agpIoHO

H kammyopia kAuatog Bploketal otnv
mivakida turou. Aut delyxvel péoa oe
nowa dpla Beppokpaciaq dwuatiou
uropel va Aeltoupyrioel N OUCKEUN).
H mvakida Turnou Bploketal aplotepd

OT0 XWPO YUENG.

Katnyopia kAipato¢  emrpenTi
Beppokpaaia
dwpariou

SN +10 °C éwg 32 °C

N +16 C €wg 32 °C

ST +16 °C éwg 38 °C

T +16 C €wg 43 °C

Ynédeign

Otav ol Bepuokpacieg mepIBAAOVTOG
efvar k&dtw twv + 20 IC kal katd Tnv
UTIEPKATAYUEN uropel va @éyyel
aoBevidg 0 e0WTEPIKOG PWTIOUOGS, e
™mv mépta oxeddv kAelom (1
namuévo Tov OlakOTN QwTog). AUt
opelheTal 0e Adyoug TIOU €XOUuvV
oxgéon e TNV TeXVIK YUixoug kal Oe
¥peldletal va avnouxelte.
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v
Agpiopog
O aépag oto orioblo TolXwua T™Q
ouokeung Ceotaivetal. O Ceotauévogq
agpag mpemel va uropel va dlagelyel
aveurnoédiota, OlOTl dlAPoPETIKA TO
WUKTIKO  unxdvnua TIeEmel va
AelToupynoel e ueyalltepn Loxy,
npdyua 1o orolo au&dvel v
KatavaAwon Tou peluarog.
M’ autéd: Mnv kalUrtete ToTé oUte va
TonoBetelte avrikelyeva pmpootd ard
TO TIAéypa agplopou!

O€on TNC OCUOKEUNG
oe AsiToupyia

Eikéva H

Mamote Tov Kkeviplkd dakomn 1.

H Auxvia évdeltng Bepuokpaciag
avaBooprjvel, ueExpL va erireuxOel

n embuunt Oepuokpacia. H ouokeun
apxiCel va Yuxel, o eowTtepIKOG
QWTIOPO6G efval avaupévog pe v
népTa  avolTn.

Jag ouviotoUpe va pubuioete otoug
+4°C.

Ta eualobnra TedeIUa dev TIPETIEL

va artoBnkevovtal oe Bepuokpacia

heyaAutepn amd +4°C.



Puluion
Oepuokpaociag

Eikéva H

Mamote 10 TIANKTPO 4 Té0eq (POPEG,

uéxpl va avdyel n ermbuunt Auxvia
évdelEng Beppokpaoiag.

H avauuévn Auxvia delyvel

™ pubulopévn  Bepuokpaoia.
Yrédeign

XaunAdtepa pubulouéveg Beppo-
Kpaofeg yla Tov XWPOo Ouvinenong
eTUPEPOUV  eTtiong  XaunAdtepeq
Bepuokpaoieq otov XWpPo KAtdYuEng.

Ymnodei&eig oxeTleq HE
Tn AeiToupyia

H 6gppokpacia Tou xwpou

ouvTnNENONG avépxetal Adyw:

e TOU OUxvoU avolypatog Tng moptag
™G OUOKeUNng,

e TNG TOMOBEMONG HeYAAWY
TIOCOTATWY  TPOPIHWV.

Zrayéveg vepou amoyuing i mayvn
OTOV XWPO ouvTHPNONG

‘Otav douAelel TO WUKTIKG unxdvnua,
oxnuatiCovtat oto orioblo Tolxwua
TOU XWPEOU TnG OUVINENONG OTaydveq
vepou 1 Téyvn.

Autd amoteAel XapPAKTNEIOTIKG NG
Aeltoupyiag g ouokeung. =ZUoIUO Tou
OTPWUATOG TNG TIdXVNG 1 okoUTIoUA
Twv orayévwy vepol dev xpelddetal.
To omioBlo Tolxwua Eemaywvel
autépata. Ta vepd g andPuing
TePICUNEYOVTAL OtV UdPOPEAN
eikéova B «kal dloxerevovral katdriv
amnd ekel OTO WUKTIKG pnxAvnua, orou
Kal e&atuiCovral.

TormoB€Tnon
TPOPiHWV

Mpoo€gTe TIG Jwveg
YUENG OTOV XWwPO
ouvTiipnong!

AOyw NG KukAogoplag Tou agpa
OTOV XWPO OuvInENong oxnuatidovrat
{veg dlagopeTikoU  PUxoug:

» Wuypdtepn Twvn
Bploketal avdueoa ora mAdiva
xapayuéva BEAN Kal OTO UTIOKE(UEVO
YUudAvo pdol, eikéva .

YriédelEn: Armobnkelete OTIQ
Wuxpdtepeg Cwveg euaiobnta
TPOQA (M. X. Ydpla, aAavTikd,
KpE€aq).

H 6epudtepn Twvn
elval oto endvw Pépog TG mopTag.

YriédelEn: 2t Bepudtepn (wvn
arobnkelete T.X. TUpl Kal Poutupo.
Katd 1o ogpBiplopa 1o tupl dlatnpsl
T0 dpwud Tou, To BouTtupo
napauével PaAakd kal aielperal
eUKOAQ.

Kard tnv Tomo@£tnon
npoo€Te Ta €EAG:

TomoBetelte 1A TEOPIUA KAAA
ouokeuaopéva 1 okemacpéva. ‘Etol
dlatnpouvtal To dpwuad, To XPWUA Kal
n opeokdda Toug. Ektég autou
arogeUyovtal alolwaoelg Tng yeuong
TWV TPOPIHWY KAl XPWHUATIKES
OA\OLWOEIG TWV TIAQOTIKWOV  [EQWV.
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20G OUVIOTOUHE VA TOTMMOOETHOETE

TO TPOPIMA WG AKOAOUOWG:

e ZTOV XWPO Kartayugng:
KateYuyuéva TPOQIUA, Taydkid,
naywrto.

 Emdvw ota pda@ia péoa otov Xwpeo
ouvtpnong (amé mdvw TPog TaA
KATW): aPTOOKEUAOoUATA Kal YAUKA,
payelpepgva @ayntd, YOAAAKTOKOUIKA
Mpoidvta, KPag Kal AAAAVTIKA.

e 210 dOXE€I0 AaYaviKwv: Aaxavikd,
OaAQTIKA, @pouTa.

e >Tnv mépTa (ard TAvw TEOS Ta
KdTw): Boutupo, Tupl, apyd,
OWANVAPLa, HIKPEG OLAAES, HeYAAeq
OLANeg, YAAQ, OQKOUAEG XUMWY.

Q@ENIPO TTEPIEXOHEVO

Ta otoiela yia 10 WPENUO
eplexouevo Ba ta Ppelte peoa om
OUOKEUr] 0ag oTtnv Tuvakida turou.

Xwpog ouvTtipnong

H Bepuokpacia otov xwpeo
ouvtpnong umnopsl va pubuiotel ard
+2 °C éwg +8 C.

O xwpog ouviipnong eival o 1davikdg
XWP0GQ QUAAENG yla Etolua epayntd,
apTooKeudopara, KovogpReg,
OUUTTIUKVWHEVO YEAQ, okAnpd Tupi,
@pouta kal Aaxavikd eualobnta oto
Wuxog Kabwg kal PeoUta Twv VoTiwv
XWPWV.
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EEomAiopuog Tou
XWPOU ouvTHPNONG

Mrmopelte va petarortioste Ta EAPLA
TOU £0WTEPKOU XWPEOU Kal Ta PApLa
™Q nopTag avdloya e TIG avdAykeq
oag: TpaBn&te 10 PAPL TPOG

Ta eunpdg, kareBdote TO Kal
TpaBrEre 1O TMPOG TA EEW,
otpépovtdg 1o oto mAdl, eikéva H
Avaonkwaote 10 pdgl NG MéPTAg Kal
TPaRrETe 10 Mpog Ta EEw, eikéva A

Ei31k6G €EOTAIOHOG
Oxt 0g OAA TA HOVIEAA

Vario pdaoi

Eikéva

To eumpdobio Muou tou Vario paglol
uropel va apaipedel. ‘ETol propeite
va TomoBeTelte oto UTOKE(Uevo PAPO
WnAG avtikelpeva (X, kavdreg,

OLAAeQ).

JuyKpdTnon QIaAWV

Eikéva H

H ouykpdmon oloAwy eumodifel To
avarnodoyUplopa Twv OIOA®Y Katd To
dvotyua kat kAg{olpo mg méptac.

ZupTdp! yia alAavTikd Kai Tupi
Eikéva H

MNa v agaipeon avaonkwote To.
H ouykpdtnon umopsl va
eTatorioTel.

KAanéto mavw amndé to doxeio
Aayavikwv

Eikéva [/A

KaBlotd duvatr) v Tomobemmon Kal
agaipeon TpoPUwy, Xwplg va
xpeldletal va tpapnytel 1o doxelo
AQxavikwv Tpog Ta EEw.



PubuioTiiq Bgppokpaciag Kai
uypaciag yia 1o doxeio Aaxavikwv

Eikéva M1/B

Ma T pakpoxpdvia arodrkeuon
AQXQVIKWV, OAAQTIKAOV KAl PEOUTWV
oUpeTe TOV PUBUIOTH HEXPL TEPUA
aplotepd — 1o dvolyda agplopou elval
avolxtd — n Ogppokpacia
KaTépyeTal.

Ma T Bpaxuxpodvia arobrikeuon
oUpeTe TOV PUBUIOTH HEXPL TEPUA
deld. To dvolyua aeplopol elvat
KAeloTé — uPnAf uypaoia agpa — n
OeppoKpacia avépxerai.

EmKOANHEVN ETIKETA
”OK”

Oxt 0g OAA TA HOVIEAQ

Me Tov éAeyxo Oepuokpaociag "OK”
urtopolv va  delxvovtal Bepuokpacteq
kKdtw and +4°C. Pubuiote TN Bepuo-
Kpaola PBadunddév xaunAdtepa, oe
Mep(MTwon Tou 1 ETIKOANUEVN
eTikéta de delxvel "OK”.

Ynédeign
Katd tnv apxikry 6€on g OUOKEUNG
oe Aettoupyla propel va dlapkéael

HEXPL Kal 12 wpeg, UéXpl va
etureuxBel n Bepuokpaoia.

& O

Zwoth pudpion  MoAU uynAn
OepuoKpacia,
pubuioTe
XapnAo6Tepn
OepuoKpaaia.

O xwpoc kartayuéncg

XPNOIUOTIOIEITE TOV XWPO
Kataypuéng

e yla TNV arnobrikeuon KarePuyuévwy
TPOM{HWY,

* Yl TNV TAPAOCKeUr, TAyOoKUBWY
(maydkia),

* Vi TNV KATAWUEN MIKOWY TIOCOTH TWY
TPOP{HWV.

Ynédeign

H moépta tou xwpou Katdyuéng

KOUMTIWVEL, KAvovTag Tov
XAPAKTNPIOTIKO X0 EUTTIAOKAG.

Mpooéxete va elval TIAVIOTE KAEIOTY] N
népTa TOU XWpou KaquJuEr]q! Otav n
noépta eivar avolxm, Eenaywvouwv Ta
KateQuypéva 1popiua. O xdpog g
KATAYUENG kaAUTTTeTal anod maxu
otpwua mdyou. Ektég autol: 2matdAn
evépyelag AOyw peyaAdTepng
KatavdAwong peduarog!

‘EvdeiEn KAeioipaTog

(6x1 0 OAa TQ WOVTEAQ)

H évdelEn kAewoipatog, Eilkéva

delxvel av n moépTa TOU XWOEOU

KaTAYUENG elval owotd KASIoUEVN:

o KOKKIV €vOelEn: n TopTa TOU
XWpou Katdyu&ng elval avoux).

e dorpn &vdelEn: n ToéPTA TOU XWPEOU
Katdyueng efval kAetot).
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AmoOnkeuon
TPOPIHWV Kal
TaPaCKeUN
TAyoKuBwv

Mpooéxere AdN katd Tnv ayopd
KaTePUYHEVWY TpOoPipwv Ta £EAG:
e EAEyxete Tn oucokeuaola, UNwg
elval @Bapuévn.

EAEyxete v nuepounvia AREng.

e H Bgpuokpacia Tou kataguktn Tou
KATAOTAUATOG TIPETEL va efval
XaunAdtepn twv —18 °C. Av 6,
Helwvetal o xpdvog Péxpl v
avAAwon TwV KaTeWUyUEVwY
TPOP{HWV.

Ayopdlete Ta KatePuyuéva TpOPIUa
MAvVTOTE OTO TEAOG TWV AYOPWY 0aQ
Kal Ta PETAPEPETe OTO OTITL 0ag
TUAlYMEva KaAd oe epnuepida 1
puéoa oe eldlkn Todvra-puyelo.

>to onftl Tomobetelte TQ
KateYuyuéva TpooIua auéows uéoa
OTOV XWPO KATAYUENS Qg
ouokeung. KAelote kaAd v mépta
™G katdyuéne. KatavoAwvere Ta
KateYuyuéva TpooIua Tply v
napéleuon Mg nuepounviag ArEnc.

e Zgraywuéva Teoglua dev TIPETEL va
EavakarapuyBouv. EEaipeon:
Av payelpélete tTa TPOPIUA
(Bpdolyo 1 Ynowuo), TéTe uUropeite
va KatauEete ek véou aAutd TO
€Tolo  eaynTo.
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Mapaokeun mayokuBwv
(mayakia)

lepiote TO Aekavdkl TayokUBwWY UEXPL
Ta 8/, ue vepd kal TOMOPETOTE TO
enMdvw otov TATO ToU XWPEOU
KaTAWUENG. =ekoAArote TO Aekavdkl,
TIoU evOeXOoUEVIS €xel KOANOEL
eNMdvw otov TATO ToU XWPEOU
Katayuéng, ude éva auBAU avtike{uevo
(AP} evog KoutaAloU 1) KATL
napodpolo). Mn XPnOoLUOTIOMoETE
puUTEPd 1) ayuned avrikelueval

e BydAte touq mayokUBoug amd To
Aekavdkl. U autd kpatdte To
Aekavdkl yia Afyo kdtw ard
TpexoUuevo vepd 1 To Auyilete
ehappd. Eikova H.



Kardyuén vonwv
TPOPiHWV

Nwg 6a karaPu&ere
ol idieg/idlol TPOPIHa

Je Tepimtwon Tou B€AeTe

va katagugete ol {dleg/idlol TpdPIua,
xpnoloriole(te pévov @péoka, dAplotng
noldtrag TEOPIUA.

MNa kardPuén eivar katdAAnAa:

Kpéag kat aAavTIKd, TIOUAEPIKA Kal
KuvAyl, Pdpla, Aaxavikd, apwudatikd
¥6p1a, @PoUTa, aPTOoKeUdouaTd,
nitoa, €roua payelpeuéva eayntd,
TeplooeUaTa eaynTwy, KEOKol Kal
aompddia apywv.

MNa kardyugn dev eivar katdAAnAa:
OANOKANpa aByd pe 1o TOOQAL, &N
KPEUa YAAAKTOG Kal uaylovela,
OOAQTIKA, paravdkid, YouAld Kal
Kpeupudia.

ZepdTiopa Aayavik@wv Kai ¢pouTtwv

Ma va diampenbolv To Xpwua,

n yeuon, To dpwua kat 1 Brrapivn
"C”, 6a mpénel va C(euatioete

Ta Aaxavikd kal Ta @pouta, Tpotou
Ta Karayugete.

Katd 1o Cepdtiopa ta Aaxavikd
Kal Ta @pouta pixvovtal yia Alyo
oe Bpaotd vepod.

BiBAloypagia oxetikd ue v
KaTAWUEn Tpodiuwy, drou
neptypdgetal Kal 1o CepdTiouaq,
Ba Bpelte ota PBiRAoTIwAElQ.

Kardyuén Tpopipwyv

Av TipdkelTal va karayugete TeopIUQ,
XpnolgoroleTe udvov QEEoka Kal
aplotng mowdrag TPOPIUA.

MpoogETe va unv gpxovial og eragn
Ta TEOPIUA TIou TipdKeTal va
KatayuxBbolv pe 1on kateyuyuéva
TPOPIUA.

Juokeuddlete Ta TPOMIUA AePOOTEYWG,
oUTwg WoTe va pn xdoouv oute N
yeuon Toug oUte Tnv uypaocia Toug.

Méyiotn amddoon
Katayuing

Jtolxela OxeTikA pe T uUéylomn
amnédoon KATAWuENg evtdg 24 wpwv
Ba Bpelte omv Tvakida TUTOU.

‘ETO1 ouokeudleTe OWOTA:

1. TormoBetelte Ta TPOQIUA PEOA OTN
ouokeuaola.

Mi€ote TOoV aépa TPOG Ta EEW.
KAelvete KaAd Tn ouckeudoia.

Avaypdyte OTn ouokeuaoia To
meplexOUevo Kal v nuepounvia
KaTayuéng.
KaraAnAa yia Tn ouokeuaoia
givar:
MAQOTIKEG  PepppdAveg, OwAnvoeldelq
peuBpdveg amd ToAUaIBUAEvLO,
aloupvéxapta, Koutld Katdyu&ing
(tdmep KTA.).
Autd Tta mpoidvta Ba Ta Bpelte ota
edkd  KaTaoTuata.
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AKaTaMnAa yla Tn ouoKkeuaoia
givar:

Xaptl( mepltuNyuatog, Aaddxapto,
oehoQAV, OaKOUAEQ aTOPPIUUATWY,

HETaXelPIopEveg OakoUAeg amd YPwwvia.

KaTaMnAa yla 1o KA€ioIpO TNG
guokeuaoiag eivai:

Aaotixdkia, TAQOTIKA KNI, KAWOTEG,
QUTOKOAANTEG Tav{eq QvOEKTIKES OTIQ
XAUNAES Bepuokpaoieg 17 mapduola.
T avolypata oTiq oakoUAeG Kkal OTIQ
owAnvoeldelq uepBpdveq ard ToAU-
QlBUAEVIO  Umopolv va OUYKOAANBoUv
pe TNV eldIKf| OUOKeur] BepUOCUYKOA-
ANoNg  HeUBPAVV.

Xpovog 6|aTr|pr|or|q TV
KATEYUYHEVWV TPOPIHWV
EEaptdral amd 1o eldog Twv
KaTeYuyuévwy TooplUwy. 2e HETpLIa
Bepuokpaocia:

e Pdpla, aAAavTIKd, €Tola gayntd,
GQTOOKsudqpaTa Kal YAUKQ:
HEXOL 6 pnveg

. TU,pl', nou)\g,led, KOEQG:

HEXOL 8 pnveg

e Aaxavikd, ¢pouta:

uéxpt 12 pnRveg.
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YnepkaTtayuén

Ta tedplua TIPéMel va katayuyovral
000 TO duvardv ypryopa WUEXPL Tov
nupriva Toug, wote va dlatnpenbolv
ol Brrauiveg, n BpemTikh a&la,
N eupdvion kat n yeuon Toug.

Ma va pnv eméABel averuduunm
dvodog g Beppokpaciag katd

TV TOTOBEON VWTTWY  TEOP{HWY,
EVEQYOTIOINOTE UEPIKEG WPEG TIPWV
TV TOTIOBEMON VWTIWYV TEOPILWY
™V uttepkatdyuen.

MikpdTepeg TOOOTNTES TPOPIHWY
uriopolv va  kataguxbolv xwpelg
UTTEQKATAYUEN.

Evepyormoinon kai amevepyomoinon
Eikéva H

Mamote 10 TAAKTPO “super” 2.

Av elval evepyoromuévn 1n umepka-
TAYUEN, TOTe elval QvaUPEVO TO
TTAAKTPO.

Yrédeign

Katd tn ddpkela g umepkatdpuéng
uropel emiong kal o0 XWEOS CUVTH-

pnong va Yuxetal oe XaunAdtepn
Bepuokpaocia.



—enmdywpa
KATEYUYHEVWV
TPOPIHWV

Avdhoya pe To &ldog Kkal Tov oKomd
Xpnoluorioinong  uropelte va
eTNEEETE avdueoa oTiG akOAoubeq
duvardmreg:

e 0e Bepuokpacia dwuartiou,
e 010 uyelo,

e OTOV QOUPVO NG NAEKTPIKAG
KouClvag, ue/xwplg Tov aveulotripa
CeotoU aépq,

e OTOV (QOUPVO  UIKPOKUUATWY.

Ynédeign

MiooEemaywpuéva 1 TeAelwg
Eemaywuéva  katePuyueva TpoPIua
dev mpénel va EavakatapuyBouv.
Mdévov apou ta payeipsyete (Bpdoluo
1l Ynrolgo), uropelte va kataguEere To
€Tolo  eaynTo.

Mnv eEavtArjoete TIASoV TN PEYIOTN
dldpKela armobrikeuong Twv TEOGIHWY.

O€on eKTOC
AeiToupyiag,
HaKpoxpovia 6€on
TNG OUOKEUNG EKTOQ
AeiToupyiac

O€on eKTOG AciTOoupyiag

Mamote Tov Kevipkd OlakaTTn
Eikéva H/1. To YUKTIKO unxdvnua
Kal 0 e0WTePIKOG PWTIoUOS TiBevral
eKTOG  Aeltoupyiag.

Makpoxpovia 6€on Tng
OUOKEUNG EKTOG
AsiToupyiag

Je TeplmTwon ToU 1 ouokeur dev
xpnolgoriomBel yia meplocdTePo
Kalpd:

1. ©éon NG OUOKEUNG €KTOQ
Aeltoupyiag.

2. ToapnEre 10 @Ig amd Tnv mpica
N kateBdote TNV acpdAsld.

3. KaBaplopdg g ouokeung.

4. Apriote avolxt v TépTa g
OUCKEUNG.
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AroyYuén

Xwpog Karayuéng

O xwpog katdyuéng dev armoyuxetal
auTtépaTa. XTpwPa Tdyvng OTov XWPEOo
KaTAYUENG emmdpd apvnrikd otnv
amnédoon NG YUENG ota Kateuyueva
TPOPIUA KAl auEdvel v KatavaAwon
pelpatog. Amoyuxere TAKTIKA Tov
XWPO  KATAPUENG.

MNpocoyxn!

Mnv Elvete v mdxvn 1 tov T&yo e
paxaipt 17 putepd avtikeluevo, doTL Ba
uriopouoay va TPokAnBolv  {nuIEq
OToUGQ OWArveG Tou YUKTIKOU ECOU.
To dlappéov WUKTIKG péoco uropel va
autavagAextel 11 va odnynoel oe
TPAUUATA TWV HATIWV 0ag.

Evepyeite w¢ £&Aq:

1. Apalpelte Ta kateYuypéva TPOPIUa
Kal Ta arobnkelete TPoowplvd oe
dpooepd  UEPOQG.

2. ©éon MG OUOKEUNG €eKTog
Aeltoupyiag.

3. TpapnEre 10 QIg amd Tnv mpica
1 kateBdote TNV acpdAsla.

4. ApriveTe TN ouokeur) va aroyuyBel.

5. ZkoutiCete TO vepd aAmMoYuEng
KOl OTEYVWVETE.

6. ©¢teTe T ouokeury TIAAL
oe Aeltoupyia.

7. Enavatorobetelte Ta kateuyuéva
TPOQIUQ Péoa OTn CUOKeun.
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Bonénpara amdéyuing

Mrmopelte va ertomedoete

™ dladlkacia ™mg arndyuéng,
TOTOOETWVIAG PEOA OTOV XWPEOQ
KaTAWuéng éva okelog pe Kautd
vepd. ToroBetiote TV KAToapoAd
ndvw oe BepuopovwTIKG uTtéBeual

Mpoeidomoinon!

Mn XEnOolUOTIONoETE TIOTE yla TNV
amoOPUEN TNAEKTPIKEG OUOKEUEQ

N avolxt] QAdya Onwg Bepudotpeg,
OUOKeUEQ KkaBaplopoU pe atud, Kepld,
Adureg merpeAaiou 1; mapduola.

Mpoooxn kard Tn xprion ompél

améyuéng:

e Ta ompél andPuéng elvar duvartdv
VA OXNUAT(oouV eKPNKIIKA agpla.

e Ta ompél andPuéng elvar duvatdv
va TIEPLEXOUV  DIAAUTIKA
1l MPowONTIKA péoa Tou TpoEevolv
NuiEg ot empdveleg and
OUVOETIKA  UANIKA.

e Ta ompél andPuéng elvalr duvatdv
va elvat ermPBAapn yia myv uyela.

MpoogEte Ta OTolXEld TOU
KATAOKEUAOTH.



H anmdyu&én tTou xwpou
ouvTHipnoNng yiverai
UTTEPAUTOUATO.

‘Otav douAelel TO WUKTIKG  unxdAvnua,
oxnuatiCovtat oto orioblo Tolxwua
TOU XWPOU OUVINENONG OTayoveq
vepoU 1) mdxvn. Autd ogelletal ot
AelToupyia T™Q OuoKkeung.

Aev xpeldletal va okoutioere TIQ
otayéveg vepou amdéPuéng n mv
ndxvn. To ormioBlo Tolxwua
aroyuxetal autépata. Ta vepd g
anméPuEng TEPICUAEYOVTAL TNV
udpoppdn, eikéva H, kal
dloxeTevovTal KaTtomly OTO  PUKTIKO
pnxdvnua, orou kat eEatuicovral.

YriédelEn: Alatnpeelte v udpoppodn

Kal TV OTlf] arootedyyiong TAvIote
Kabapég, yia va priopel To0 vepd NG
anéPuéng va péel aveunodiota.

Ka@apiopdg
TNG OUOKEUNC

Mpwv Tov kaBaplopd, PBydlete 10 QIQ
and v npila 1 kareBdlete TNV
aopdiela!

JkoumiCete Tnv TOloUXa Tng TéPTAQ
pe Tavi, Bpeyuévo pévo pe kabapd
vepd Kal Tnv TpiRete katomy kaAd
he oteyvo mavi.

KaBapilete ™ ouokeuny pe xAapd
vepd Kal Alyo amoppumavtikd TudTwy.
To vepd TAUong dev emTpéneTal va
dleloduoel OToV  PWTIOUO.

To vepd kaBaplopolu dev emITEEMETAL
va otdgel dla Qg omng arnootpdy-
ylong péoa oro doxelo eEdtuiong.

Metd tov kabBaploud: Emavacuvdéete
N ouokeur] oto O(KTUO Tou EEUUATOq
Kat v B€tete TMAAN oe Aerroupyia.

MNpocoxn!

e Mn xpenotuoromoere SIAAUTIKA
mepiExovra o&éa oute peEoa
KaBaplopoU ToU TIepLEXoUYV  duuo
1 o&ga.

Mnv mAévete ToTé pdla kal doxela
TG OUOKEUNG OTO TIAUVINPIO TUATWV,
JoTI Ta Pépn autd eival duvatdv va
napapopPwouy!

KaBapilete TaKTIK& TNV udpopEdn
Kal v OoTt] anootpdyylong,
Eikéva H, oUtwg wote va uropel
va péel aveunodlota 1o vepd

™Q andéPuing. Kabapilete v
UdPOPPEON HE WTTATOVETEQ

1| mapduola.

AQaipeon TwV CuPTAPIYV

Tpapn&re Ta ouptdpla TeAsiwg TPOQ
Ta €W, AVAONKWOTE TA KAl APAIPEDTE
Ta €Ikova [

Katd v WETEMera emnavarornobéton
TWV OUPTapPLOY TOToBeToTE TA
ouptdpla emndvw otig PAYEQ
oANoBnong kal wrote Ta TEOG TO
E0WTEPIKO TNG OUCKeUNG (Ta ouptdpla
Kouumvouv oTlg pdyeg oAioBnong).
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‘ETO1 pmmopeite va
€EOIKOVOUNOETE
gevepyela

e TomoBetrioTe TN OUCKeur, Oe OTeYVO,
aepllduevo xwpo! H ouokeury dev
npémnet va elval extebeluévn oty
dueon nAaKh akTivoBoAla oute
va Pploketal kovtd og TNyn
BepudnTag (T.X. KAAOPIPEP,
NASKTIPIKN]  Koudiva). Xpnoluoromote
EVOEXOUEVWG  HOVWTIKY] TIAGKA.

TomobBetelte Ta Ceotd @ayntd Kal
motd péoa Otn ouokeur] Hovov,
agou  Kpuwaoouv!

TomoBetelte Ta KaATEPUYUEVQ
TPOQIUQ, TIou B€AeTe va
Eenaywoete, PéOA OTOV XWPEO
ouvtpnong. Etol ekuetaMeleote
TO YUxog, ToU eKkméumeral arnd Ta
KateYuyuéva Teoplua, yia Tnv YUEn
TWV TPOGIHWY UETA OTOV XWEO
ouvtnpnong.

Avolyete Tnv méPTA TNG OUCKEUNG
000 TO duvaTdV VIa UIKPATEPO
Xpovikd  dldotmual

e JTpWUA TIAXVNG OTOV XWPEO
KaTAYueng erdpd apvntikd
omv aroddoon Mg YUeng ota
KateQuyuéva TpooIua kat au&dvel
™v katavdAwon peluarog. AQrvete
N OUOKeun va Eemaywvel, otav
oxnuatiotel Tdaxvn!

Mpooéxete va elval mdvtote KAelot
n TOPTa ToU XWwpPou KATAYuEng.

Mpog aroguyn G AUENUEVNG
KatavaAwong pedpatog, n Tiow
mMAeUpd NG OUCKeUng va
KaBaplCetal KATOU-KATOU e
NASKTIPIKA okouma 1) he éva TUVEAO.
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O©dpupol AeiToupyiac

Zuvnoiouévol 60pupol
AeiToupyiag

XapnAég 66puBog — 1O OUYKEATNUA
WUENG Aettoupyel.

OdpuBog avappacuou,
youpyoupioparog 1) Bouiopa —
por] Tou YukTikoU peuctol péoa
OTOUG OWAIVEG.

Bpaxug peTaAlAikdg fixog —
0 Kivnmpag TiBetal oe 1 eKkTdg
Aeltoupyiag.

Amopuyn 6opuBwv

H ouokeun dev Bpiokeral

oc enminedn 6€on

MapakaleloBe va euBuypauuioete
™ ouokeury pe Tn PoriBela aipadiou.
Xpnotuoroote ta BOwTd 1édla

N BAATe KATL ard KATw.

H ouokeunl akoupmdel kamou
MapakaleloBe va amopakpuvere
ouokeun] amd Ta ErumAa 1 TG dAAeQ
OUOKEUEG TIOU QKOUUTIGEL

Ta ouptdpia i Ta pdgia
TpapmaAifouv i eival paykwpéva
Mapakale{obe va eAéyEete OAa Ta
agalpoUpeva UEEN NG CUCKEUNS Kal
syésxopévcoq va TA TOTOBeToeTE €K
vEOU.

®i1dAeg | doxeia epdamTovral peTAgu
TOUQ

MapakaleloBe va petartortioste Alyo
I ¢IdAeg 1 Ta doxela, oltwg wote
va unv aAAnAegdrrroval.



Nwc 6a diopOwoeTe Poveg/ol oacg

MIKPOBAAGBEQ

MpoTtol KaAéoeTe TNV UmNPeoia TEXVIKAG €EUNMNPETNONG TTEAATWV:
EEetdote, unnwg uropelte Bdoel Twv akoAoUBwv urodelEewv va dlopbwaoete

ol {dleg/ol ™ PBAARN.

Je TepIMTwoelg CATNONG OUPBOUANG ard v umnpeoia TexVIkAg eEummpémnong
meAaTy, TPEMel va avaAdBete eoelq Ta €E0da — akdun kat katd m didpkela

loxuog g mapoxnge dwpedv eyyunong!

BAdpn MBavy aitia

AvTipET@MON

H Beppokpaaia
amokAivel 1oyupd
ané TN pudmaon.

2& |EPIKES TIEPUTTWOELS ApPKEL va
B€0eTe TN OUOKEUN Yyla 5 Aemtd €KTOQ
Aettoupyiag.

Av 1 Bepuokpacia eivat TOAU uPnAng,
eNEyEte Petd amd AiyeC wpeg, av €xel
yivel mpoogyylon Bepuokpaoiac.

Av n Beppokpacia eivar TOAU XapnAx,
eAEYETE TV emOpevn KEPA T
Beppokpaoia &avd.

0 eowTepIKOS QwTION6S O Aaummpag €xel Kael.
0c Aeiroupyei.

0 dlakommg ToU PWTOS
EXEL HAYKWOEL
Eikéva HV/A

AAN\GEte Tov Aapntipa, Eikéva EZ/B

1. Tpapr&te 1o QIg amd v mpia
1 avtiotoa katefdote 1) EePdwatE
mv aogdaAela.

2. Aopaip€ate 0 MAEYHa eTuKAAUYNG,
TPABWVTAG TO TPOG TA EWMPOC.

3. ANG&te Tov Aaummipa, Aaumtipag
220-240 V eval\aooGuevo peuua,
vtout E14, ya ta Watt deite otov
Kappévo Aaurmpa. (Mpoooxn!

0 Aaurttipag kpurttou OlatiBetat
MOVOV Qe TV UTNPECia TEXVIKNAG
eEUTNPEMONG TIEAATWV.)

E¢etdote, av propel va Kwvnoel.
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BAdpn

MBavi airia

AvTipET@MON

Ta kareYuypéva
TpOQIpa €xouv
KOMROEL

ZEKOANOTE Ta KATEYUYUEVA TPOPIUA
pe €va auBAU avTKeiuevo.

Mnv mpooraBroete va ta EEKOAOETE
ME paxaipt N pe UUTEPO QVTIKE(pEVO.
‘Etol Ba propoucate va KAtaotpEYeETe
TOUG OWANVEQ TOU YUKTIKOU WETOU

N MV erpavela amd mAaoTKG UAIKO.

0 xwpog Kardyuing
€xel mayy oTpwpa

ndyvng.

Amnoyugn tou xwpou Katayuéng

(BN. Amowuén). Mpoogxete va kheivete
MAvToTe 0WOTA v TOPTa TOU XWPOou
Katayuéng.

H mopta Tou XWpou Katdyu&ng mpeEmel
va KOUUnwoel aobntd.

0 ndrog TOU XWpou
ouvnignunq eivai
Bpeypévog.

‘Exel BouAwaoel o

OwAnvac aroatpdyylong

TV VEPWV amoyuénc.
Eikdva

KaBapiote mv udpoppdn Kat
TOV OWArva amootpdyylong
(BA\. "KaBapiopog mg ouokeung”).

ZTOV XWPO GUVTHPNONG
emKparei mMoAU XapnAf
Beppokpaaia.

H mopta tou xwpou
Katdyuéng dev
KAELOPEVT 0WOTA.

‘Exel puBuiotel oAU
XaunAn Bepuokpaaia.

Aéyw ™G Katayuing

MEYAAUTEPWV TIOCOTTWV

VOTIWV TPOG{HWV
Katépyetat mapodikd

n Bepuokpacia otov
Xwpo ouvtipnong,
eMeN 10 YUKTIKO
unxavnua douAeuel

yla TiEPLOOOTEPO XPOVO.

K\elote v mopta tou Xwpou
Katdyuéng. H mopta tou Xwpou
Katayueng TPEMEL va KOUUTWOEL
aoontd.

PuBuiote uynAotepn Beppokpaaia.

Mnv uriepBaivete T peyLO anddoaon
Katdyuéng.
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BAdpn

MBavi airia

AvTipET@MON

To YukTIKG pnxdvnpa
TieTal 6Ao kai mo
guyvd Kai yia
NEPIOOOTEPO XPOVO
og Aeiroupyia.

2Uxvo davolyda mg
TOpTag MC OUOKEUNC
I Mg méptag tou
XWpou Katdyuéng.

KatayuyxBnkav pepdg
MEYAAUTEPEC TIOOOTNTEG
VOTIWV TPOG{H®V.

Ta avoiypata aeplopou
Kat eEaeplopou eivat
KaAUULEVQ.

Mnv avoiyete dokoma tv mopta.

Mnv uriepBaivete T peYLO arddoaon
Katdyuéng.

Amopakpuvete ta eumodia.

To Aapmdki €vaeigng
Beppokpaciag,
Eikova H/3,
avapooprvel.

2UXVO QvOLYOKAE(OWo
Mg noptag me
OUOKEUNC.
ToroBemBrKkav ToAAG
POQIUa.

Ta avoiypata aeplopou
Kat eEaeplopou eivat
KaAUUUEVQ.

Mnv avoiyete dokoma tv mopta.

Amopakpuvete ta eumodia.

To Yuyeio dev €xel
amédoon YPugng.

0 Keviplkdg dlaKkoTmMg
™G OUOKeung dev eival
avapuévog.

Awakort| peuparog,

N aopdAela €xel TMEOEL
N €Xel Kaei, 10 QI dev
Bpioketal owotd pEaa

omv mpida.

MNatote Tov KEVIPIKO dlakomt g
OUOKEUNG.

E€etdote av umdpyel peuda, eAEyEte
TG aoQaAeleg.

0 €0WTEPIKOS PWTIOPOS
avaper pe oxedov
KA€IopEvn TNV MopTa

(i pe marnpévo Tov
OI0KONTN QWTIONOU) pe
peIpévn pTEIVH 10XU.

H Bepuokpaaia
dwpatiou eivat Katw
armd 20 C 1y éxel
gvepyoromBel n
umepkataguen.

Agv eivat BAapn!

2e Bepupokpaoieg dwpatiou avw Twv
20 °C N petd v amevepyoroinaon
me urepkatayuéng Eavaoprvel

0 E0WTEPIKOC QWTIONOG.
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Yrnpeoia TEXVIKAG

e&urnpérnong
meEAATWV

Tnv TAnocléotepn yla oag urnpeoia
TEXVIKNG eEummpémnong meAatwyv Ba
™mv Bpelte otov TNAEPWVIKO KATAAOYO
n otov [Mivaka Ymmpeoldv Texvikng
EEurnpé Tnong [MeAatwv.
Mapakaholue va Olvete otn urnpeoia
TEXVIKAG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
apBuéd Tpoidvtog (apBu. E) kat tov
aplBud katackeung (aplBu. FD) g
OUOKEUNGg oag.
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Autd Tta otoixela Ba Ta PBpeite omnv
mvakida Tunou eikéva H

MapakaAoUpe va OuvIeNEOETe KI €0€elQ
OTO va aro@elyovtal AoKOTIEQ
ETIOKEPELG TeEXVIKWY, Ofvovtag non
KaTd v KAfjon Tng urmpeoiag
TEXVIKNG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
aplBud mpoidvtog Kal Tov aploud
KATAOKEUNQ NG ouokeuriq oag. ‘Etol
eEOIKOVOE(TE TA OXETIKA eTuMAgoV
€€oda.



Giderme Bilgileri

<» Yeni cihazin ambalajinin
giderilmesi

Ambalaj cihazinizi transport hasarlarina
karg! korur. Yeni cihazin ambalaji i¢in
kullanilan tim malzemeler cevreye
zarar vermeyen tlrden olup, yeniden
geri kazanilabilir. Ambalajlar ¢cevreci
bir giderme ve yeniden degerlendirme
islemine tabi tutarak, litfen siz de

cevrenin korunmasinda yardimci olunuz.

Saticiniz veya bagh bulundugunuz
belediye Gzerinden aktiel eski cihaz
giderme yontemleri ve ¢copleri yeniden
degerlendirme merkezleri hakkinda
bilgi aliniz.

<» Eski cihazin giderilmesi

Eski cihazlar hi¢ degderi olmayan ¢op
degildir! Cevreci bir giderme isleminden
gecirilerek, cok degerli ham maddeler
yeniden kullaniimak Gzere geri
kazanilabilir.

elekirikli ve elektronik cihazlar ile
mmm ilQili Avrupa ydnetmeligi
2002/96/EG'ye (waste electrical and
electronic equipment - WEEE) uygun
sekilde isaretlenmistir. Bu yénetmelik,
eski cihazlarin geri alimi ve
degerlendiriimesi ile ilgili AB-¢apindaki
uygulamalarin gergevesini
belirtmektedir.

A Uyari

Eskimis ve artik kullaniimayacak
cihazlarda

ﬁ Bu cihaz, 6mrini doldurmus

1. Cihazin elektrik figini prizden
cikariniz.

2. Elektrik kablosunu kesip, fisi ile birlikte
cihazdan ayiriniz.

Sogutma cihazlarinin iginde sogutucu
maddeler vardir, yalitim tertibatlarinda
ise izolasyon gazlar vardir. Sogutma
maddeleri ve gazlar uzmanca
giderilmelidir. Eski cihaz uzmanca

ve gevreye zarar vermeyecek

sekilde giderilinceye kadar, sogutucu
madde sirkllasyon borularinin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.

97



Guvenlik ve ikaz
bilgileri

Cihaz calistirmadan 6nce

Cihazi gcalistirmadan énce, kullanma ve
montaj talimatlarindaki bilgileri dikkatlice
okuyunuz.

Bu talimatlarda cihazin kurulmasi,
yerlestiriimesi, kullaniimasi ve bakimi
ile ilgili dnemli bilgiler bulunmaktadir.
Belge ve dokimanlari sonradan
kullanma ihtimalinden veya cihazi
satacak olursaniz, yeni sahibi i¢in
saklayiniz.

Teknik glivenlik

e Bu cihaz az miktarda ¢evreye zarar
vermeyen fakat yanici 6zelligi olan
R600a sogutma maddesini ihtiva
etmektedir. Taginma esnasinda ve
kurulurken cihazin sogutucu madde
sirkilasyon sisteminin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.

Bu devrenin zarar gérmesi halinde,
disar figkiracak sogutucu madde
g6z yaralanmasina sebep olabilir
veya tutusup yanabilir.

Hasar durumunda

— Aclk ates veya alev kaynaklari
cihazdan uzak tutulmalidir.

— Cihazin kurulu oldugu yer birkag
dakika havalandiriimalidir.

— Cihazi kapatiniz, elektrik fisini ¢cekip
cikariniz veya cihazin bagl oldugu
sigortayl kapatiniz..

— Yetkili servise haber verilmelidir.
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Bir cihazin iginde ne kadar ¢gok
sogutucu madde olursa, cihazin
kuruldugu yer de o kadar buyuk
olmalidir. Cok kiigik yerlerde,
sogutma maddesi devresinde

bir kagak s6z konusu oldugunda,
yanici bir gaz hava karigimi olusabilir.

Her 8 gram sogutma maddesi i¢in
gerekli olan yerin hacmi en az 1 m3
olmalidir. Cihazinizin iginde bulunan
sogutma maddesinin miktari, cihazin
ic kismindaki tip levhasinda yazilidir.

 Elektrik sebekesi baglanti hattinin
degistirilmesi ve diger onarim
calismalari sadece yetkili servis
tarafindan yapiimalidir. Gerektigi
gibi yapilmayan kurma iglemleri
ve onarimlar kullanici icin énemli
zararlara neden olabilir.

Kullanimda

 Cihaz icinde kesinlikle elektrikli
cihazlar kullanmayiniz (érn. 1sitma
cihazlari, elektrikli dondurma yapma
cihazlar v.s.).
Patlama tehlikesi!

e Cihazi temizlemek veya buzunu
¢6zmek icin asla buharli temizleme
cihazlari kullanmayiniz. Buhar elektrikli
parcalara temas edebilir ve kisa devre
olmasina sebep olabilir.

Elektrik carpma tehlikesi!

e Kar, kiragi ve buz tabakalarini
temizlemek igin, sivri veya keskin
kenarli cisimler kullanmayiniz.

Aksi halde sogutucu madde
sirkdlasyon borularinin zarar gérme
tehlikesi s6z konusudur. Borulardan
disar piskiren sogutucu madde
alevlenebilir veya gozlerin
yaralanmasina yol acgabilir.



e Cihazin iginde yanici tahrik gazi ihtiva
eden Urtnler (6rn. sprey kutular) ve
patlayici maddeler bulundurmayiniz
Patlama tehlikesi!

e Cihazin tabanini, raflarini, kapilarini
ve bu gibi parcalarini basamak
niyetine veya destek olarak
kullanmayiniz.

* Buz ¢bzme ve temizleme iglemi igin,
cihazi kapatiniz, elektrik figini ¢cekip
prizden ¢ikariniz veya cihazin bagli
oldugu sigortay! kapatiniz.

Fisi cekip ¢ikarirken, fisten tutup
cekiniz, elekirik kablosundan degil.

* Alkol orani yiksek olan sivi dolu
siseleri iyice kapatarak ve dik olarak
buzdolabina koyunuz.

¢ Cihazin plastik pargalarina ve
kapinin contasina sivi ve katl yag
degmemesine 6zen gosteriniz. Aksi
halde bu parcalar delinip asinabilir.

Cihazin hava giris ve c¢ikis delikleri
kesinlikle értilmemeli ve énleri
kapatiimamaldir.

Fiziksel, algilamasal veya psikolojik
kaabiliyetleri sinirli olan veya
kullanmak icin yeterli bilgiye sahip
olmayan kigiler, bu cihazi sadece
denetim altinda veya detayli egitim
verildikten sonra kullanmalhdir.

e Cam sise ve metal kutulardaki
icecekleri, 6zellikle de karbonasidi
ihtiva eden icecekleri dondurucu
bélmeye koymayiniz. Sise ve kutular
patlarlar!

Cubuklu dondurma ve kiip buz
dondurucu bélmeden alinir alinmaz
dogrudan agza alinmamalidir. Asiri
soguk dereceden dolayl yanma
tehlikesi s6zkonusudur!

e Dondurulmus besinlere islak ellerle
degmeyiniz, elleriniz bu maddelere
yapisabilir!

¢ Cihazin iginde olusan kiragi tabakasini
ve yapisip kalan donmus maddeleri,
bicak veya sivri bir cisim ile cikarmaya
veya kazimaya c¢alismayiniz.
Sogutucu madde borulari hasar
gorebilir. Digsar figkiran sogutucu
madde alevlenebilir veya gdzlerin
yaralanmasina sebebiyet verebilir.

Evdeki cocuklar

e Ambalajlar ve ambalaj parcalarini
cocuklara vermeyiniz. Katlanabilen
karton kutu ve folyolardan dolayi,
havasiz kalip bogulabilirler!

» Bu cihaz ¢ocuklar i¢in bir oyuncak
degildir!

e Kapisinda Kilit tertibati olan cihazlarda:
Kilidin anahtarini ¢cocuklarin
erisemiyecekleri bir yerde muhafaza
ediniz!

Genel yonetmelikler
Bu cihaz

e besinlerin sogutulmasi ve
dondurulmasi igin kullanilir.

* Buz hazirlamak igin kullanilir.

Bu cihaz evde kullaniimak icin
Gretilmigtir.

Cihaz, 2004/108/EC AB direktiflerine
istinaden parazitlenmeye karsi
korunmustur.

Sogutucu madde devresinin
sizdirmazligi kontrol edilmistir.

Bu Urdin, elektrikli cihazlar icin gegerli
olan guvenlik yénetmeliklerine uygundur
(EN 60335/2/24).
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Cihazin kurulmasi

Cihazin kurulacagi yerin kuru ve
havalandirilabilen bir yer olmasi gerekir.
Gunes i1sinlan dogrudan cihazin
kurulacagi yere gelmemeli ve cihaz
elektrikli ocak, firin, soba, kaldrifer vs.
gibi sicaklik olusturan cisimlerin ve isi
kaynaklarinin yanina veya yakinina
kurulmamalidir. Eger cihazin bir 1si
kaynaginin yanina kurulmasi
kaciniimazsa, uygun bir izolasyon
plakasi kullaniniz; ya da 1s1 kaynagina
asagida belirtilen asgari mesafelerin
olmasina dikkat ediniz.

elektrikli veya gazli ocaklara 3 cm.
gaz yag! ve kémdir sobalarindan 30 cm.
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Cihazin elektrik
baglantisi

Cihaz kurduktan sonra, galistirmadan
Once en az 1 saat bekleyiniz. Cihazin
nakli esnasinda, kompresor igindeki
yagin sogutma sistemine dagilimasi
mUmkandar.

Cihazi ilk kez calistirmadan 6nce,
cihazin i¢ kismi temizlenmelidir
(bkz. Cihazin temizlenmesi).

Cihazin elektrik baglanti prizine rahat
ulasilabilmelidir. Cihazi sadece
ybénetmeliklere uygun bir sekilde takilmig
olan ve 220-240 V/50 Hz alternatif
akima sahip bir prize baglayiniz. Priz,
10-16 A degerinde bir sigortaya sahip
olmaldir.

Avrupa diginda kalan Ulkelerde
kullanilacak olan cihazlarda, tip
levhasina bakip, cihazin baglama
geriliminin ve akim tiriinin sizin elektrik
sebekenizin degerlerine uyup
uymadigini kontrol ediniz. Tip levhasi
cihazin icinde sol alt taraftadir. Sebeke
baglantisi tesisatl degisiminin gerektigi
durumlarda sadece bir uzmana
bagvurulmalidir.

A\ Uyan

Cihaz kesinlikle elektronik enerji tasarruf
prizlerine ve dogru akimi 230 V alternatif
akima ceviren konvertisdrlere
baglanmamalidir (6rn-gines enerji
sistemleri, gemi elektrik akimi
sebekeleri).



Cihazi tanima

Resimlerin bulundugu son sayfayi
aciniz. Bu kullanma kilavuzu birden
fazla model icin gecerlidir.

Resimlerde farkliliklar olabilir.

Resim Hl

1-4 Kumanda ve kontrol paneli/
Ic aydinlatma

5 Isik salteri

6 Sogutma boélmesindeki raflar
7  Sicakhk
8

9

Tiip ve kiiciik kutular koyma rafi

Tereyagi ve peynir kabi
10 Yumurtalk
11 Biyiik sise rafi

A Dondurucu bolmesi

B Sogutucu bélmesi
(+2°C -11°C)

Kumanda panosuna
ResimHA
1 Ana salter acma/kapama salteri

Tum cihazin agiimasi ve kapatiimasi
icin kullanilir.

2 "super" diigmesi

Super dondurma fonksiyonunun
aclimasi ve kapatilmasi icin
kullanilir. Bu fonksiyonun devreye
sokuldugu, sar lambanin yanmasi
ile gosterilir.

3 Sicaklik gésterge lambalari

Yesil lambalardaki sayilar, sogutma
bélmesinde s6z konusu olan
sicakh@r °C turinden gdsterir.

4 Sicaklik ayar diigmesi

istediginiz sicaklik gdstergesi
lambasi yanincaya kadar, tusa
arka arkaya basiniz.
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Oda sicakligina
ve havalandirmaya
dikkat edilmesi

Klima sinifi, tip levhasi Gizerinde
bildirilmistir. Bu bilgi, cihazin hangi oda
veya kurulu oldugu cevre sicakliklar
arasinda kullanabilecegini bildirir. Veri
etiketi sogutma odasinin sol alt
kisminda bulunmaktadir.

Klima Kabul edilebilir oda
sinifi (cevre) sicakhg

SN +10 ‘C'den 32 °C'ye kadar
N +16 ‘C'den 32 °C'ye kadar
ST +16 ‘C'den 38 °C'ye kadar
T +16 ‘C'den 43 °C'ye kadar
Not

Oda sicakhigi + 20 °C'nin altinda oldugu
zaman ve siper dondurma igleminde,
cihazin kapisi hemen hemen kapaliyken
(veya 1sik salteri basiliyken), i¢
aydinlatma normalden daha az bir 1sikla
yanabilir. Bu durum sogutma teknigi
acisindan gereklidir ve sizin dikkate
almanizi gerektirmez.

Havalandirma

Cihazin arka tarafindaki hava isinir.
Isinan havanin rahatga ¢ikip gidebilmesi
gerekir. Aksi halde kompresor ¢ok
calismasi gerekir. Bu da daha fazla
elektrik tiketimine sebep olur.

Bu nedenle: Havalandirma deliklerini
kesinlikle kapatmayiniz ve dnlerine
engel koymayiniz!
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Cihazin calistiriimas

ResimHA

Ana saltere 1 basiimalidir. ic aydinlatma
yanar. Istenilen sicaklik derecesine
ulasilincaya kadar, sicaklik derecesi
gosterge lambasi yanip séner. Cihaz
sogutmaya baglar, cihazin kapisi acik
oldugu zaman i¢ Isiklandirma yanar.

+4 °C ayarlamanizi tavsiye ediyoruz.

Hassas besinler +4 °C'en daha sicak
depolanmamalidir.

Sicaklik derecesi ayari

ResimH
istediginiz 1s1 derecesi gdsterge lambasi

yanincaya kadar, 4 tusuna pes pese
basiniz.

Yanan lamba ise, ayarlanmig olan
dereceyi gosterir.

Bilgi
Sogutucu bdélmesinde daha soguk
bir derece ayarlandiginda, dondurucu

bélmesinde de daha soguk dereceler
elde edilir.

Ek Kullanim Bilgileri

Su durumlarda sogutucu bélmesi
ayarlanmis olan dereceden daha
sicak olur:

e Cihazin kapisi sik sik agilinca,

 Cihaza ¢ok miktarda taze gida
maddesi konuldugu zaman.



Sogutucu bélmesinde su
damlaciklari veya kiragi gibi bir
tabaka olugsmasi

Cihaz calistigi zaman, sogutma
bdlmesinin arka duvarinda su tanecikleri
veya kiragi tipinden tanecikler olusur. Bu
fonksiyondan dolayidir, yani normaldir.

Bu kiragi taneciklerini kazimak veya su
taneciklerini silmek gerekmez.
Buzdolabinin bu i¢ arka duvari
kendiliginden bu tanecikleri eritir. Eriyen
bu su akma olugunda Res. H toplanir.
Akma olugundan kompresoérin
Ustlindeki kaba sevk edilir ve orada
buharlastirhr.

Besinlerin
yerlestirilmesi

Sogutucu bélmesindeki
soguk kisimlara dikkat
edilmelidir!

Sogutucu bélmesindeki hava
sirkilasyonundan dolayi farkli sogukluk
derecelerine sahip kisimlar olusur:

¢ En soguk boélim
Cihazin igindeki en soguk bolim,
yan tarafa kabartma seklinde basilmig
ok igareti ile bu isartein alt tarafindaki
cam raf arasinda kalan kisimdir
ResimAl

Not: En soguk kisimlarda hassas
besinleri (6rn. balik, sucuk, et)
muhafaza ediniz.

¢ En sicak kisim
kap! kismindaki en Ust bélumdr.

Not: En sicak kisimda, érn. peynir
ve tereyag! gibi besinler depolanmali
veya muhafaza edilmelidir. Béylelikle
bu besinler servis edildiginde, peynir
tadini korumus olur ve tereyagi da
ekmege surllebilecek kivamda kalir.

Besinler yerlestirilirken
dikkat edilecek noktalar

Besinler ambalajli veya iyice kapatiimig
olarak cihaza yerlestiriimelidir. Béylelikle
besinlerin tadi, rengi ve tazeligi
muhafaza edilmig olur. Ayrica besinler
arasinda birbirlerine tad ve koku verme
olay! ve plastik parcalarin renginin
degismesi de 6nlenmis olur.

Gida maddelerini cihaza séyle

yerlestirmenizi dneririz:

* Dondurucu bdlmesinde:
Dondurulmus besinler, kiip buz,
dondurma.

e Sogutma boélmesindeki raflarin
Uzerine (yukaridan asagiya dogru
olmak Uzere): Hamur igleri, hazir
yemekler, sit mamdalleri, balik ve
sucuk yerlestirilmelidir.

¢ Sebzeligin icine: Sebze, meyve ve
salata yerlestiriimelidir.

o Kapidaki raf ve kablara (yukaridan
asaglya dogru olmak Uzere): Tere
yagl, peynir, yumurta, tip, kig¢lik
siseler, bayUk siseler, sit ve meyve
suyu kutular yerlestiriimelidir.
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Ic hacim
Cihazin kullanilabilen hacmi ile ilgili

bilgiler icin, cihazin tip etiketine
(levhasina) bakiniz.

Sogutucu bolmesi

Sogutucu bolmesi Isi derecesi +3 C ile
+2 °C arasinda ayarlanabilir.

Sogutucu bélmesi, hazir yemekler,
hamur igleri, konserveler, yagh kahve
suth (kondanse), sert peynir, distk
derecelere karsi hassas meyve ve
sebzeler ve narenciyeler icin idealdir.

Sogutucu bélmesinin
donanimi

Cihazin i¢ kismindaki raflarin ve kapi
icindeki gbzlerin yerlerini intiyaciniza
gbre degistirebilirsiniz: Rafi 6ne dogru
cekiniz, 6n kismini asagiya dogru
indiriniz ve yana dogru ¢evirerek
cihazdan disar ¢ikariniz Resim . Kapi
icindeki g6zU yukari kaldiriniz ve disari
¢ikariniz Resim @
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Ozel donanim
her modelde mevcut degildir

Vario raf
Resim

Vario rafin 6n kismi digari ¢ikarilabilir.
Boylelikle bu rafin alt kisminda kalan
rafa yuksek cisimler (6rn. surahi, sise)
koyabilirsiniz.

Sise tutucu
ResimH

Sise tutucu, cihazin kapisi agilip
kapatildigr zaman sigelerin devrilmesini
Onler.

Resim E1
Sucuk ve peynir cekmecesi

Cekmeceyi disari ¢cikarmak igin,
yukariya dogru kaldiriniz. Cekmecenin
tutma duzeni degistirilebilir
(kaydirilabilir).

Sebzeligin lizerindeki kapak
Resim [WA

Bu kapak sayesinde, sebzeligi disariya
dogru cekmeye gerek kalmadan, i¢cinden
rahatca sebze alabilirsiniz.

Sebzelik icin sicaklik ve nem ayar
surgusi
Resim [I/B

Sebze, meyve ve salata uzun sire
depolanacagdl zaman, ayar surgusina
tamamen sola iteleyebilirsiniz; —
havalandirma deligi agik — bdylelikle
sebzeligin ici daha soguk olur.

Kisa slreli depolama yapilacagl zaman,
ayar surgisind tamamen saga
iteleyebilirsiniz. Bu durumda
havalandirma deligi kapaldir — nem
orani yukselir — sebzeligin ici daha
sicak olur.



Cikartma "OK”
(TAMAM)

her model i¢in gecerli degil

"OK” (TAMAM) 1sI derecesi kontroll ile,
+4 °C altindaki 1s1 dereceleri tespit
edilebilir. EGer ¢ikartma "OK” (TAMAM)
gbstermezse, Isi derecesini kademeli
olarak daha soguk bir dereceye
ayarlayiniz.

Bilgi
Cihaz yeni devreye sokuldugunda,
ayarlanmig i1si derecesine ulagmasi

12 saat kadar surebilir.
Is1 derecesi

Dogru ayar
cok yiiksek,
1s1 derecesini
daha soguk.

Dondurucu Bolmesi

Dondurucu bolmesi su
kullanimlar icin uygundur:

¢ Derin dondurulmus gida maddeleri
depolamak igin

* Kip buz hazirlamak igin

¢ Az miktarda gida maddesi dondurmak
icin
Not

Dondurucu bélmesinin kapisi duyulur
sekilde kapanmaldir.

Dondurucu bélmesinin kapisinin daima
kapali tutulmasina dikkat ediniz! Kapi
acik oldugu zaman, dondurulmus
besinlerin buzu ¢ézaldr. Zamnla
dondurucu bdlmesini kalin bir buz
tabakasi kaplar. Ayrica: Daha fazla
elekirik sarfedildigi icin, gereksiz yere
enerji yok edilmis olur!

Kilit gostergesi
(her modelde degil)

Kilit gostergesi Resim fil, dondurucu
bdlmesinin kapaginin dogru kapatiimig
olup olmadigi gosterir:

e Kirmizi gésterge: Dondurucu bélmesi
kapagd! acgik.

e Beyaz gdsterge: Dondurucu bdlmesi
kapag! kapali.
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Gida Maddelerinin
Dondurulmasi ve
Depolanmasi

Dondurulmus hazir gida maddeleri

satin alirken dikkat edilecek

hususlar:

e Ambalaja dikkat ediniz, ambalaj
kusursuz olmalidir.

e Son kullanma tarihi gegcmemis
olmalidir.

¢ Bu gida maddelerinin i¢cinde bulundugu
buzluklarin sicakligi -18 °C veya daha
da soguk olmalidir. Aksi halde
dondurulmus gida maddelerini son
kullanma tarihine kadar
saklayamazsiniz.

* Dondurulmus besinleri alig verig
yaparken en sonunda satin aliniz ve
gazete kagidina veya belli bir stire
soguk tutan izole posetlere koyarak
eve goturanaz.

e Dondurulmus besinleri mimkun
oldugu kadar ¢abuk eve géturup
dondurucu bélmesine yerlestiriniz.
Dondurucu bélmesinin kapisini iyice
kapatiniz. Dondurulmus besinleri son
kullanma tarihinden énce kullaniniz.

* Buzu ¢ézllmeye baslamis olan veya
¢6zilmis olan gida maddelerini tekrar
dondurmayiniz. Istisna: Bu gida
maddelerini 6nce gerektigi sekilde
isleyiniz (pigiriniz veya kizartiniz) ve
ancak bu islemden sonra tekrar
dondurunuz.
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Buz Yapmak

Buz kabinin 3/4'[Jne kadar olan kismini
su ile doldurunuz ve dondurucu
bdlmesinin tabanina koyunuz. Eger buz
kabi donup tabana yapisirsa, keskin
veya sivri olmayan bir cisim (6rn. kasik
sap!) kullananarak kabi dondurucu
bdlmesinin tabanindan ayiriniz. Keskin
veya sivri cisim kullanmayiniz!

e Donmus klp buz pargalarini buz
kabindan cikariniz. Bunun igin kabin
Uzerine musluktan su akitiniz veya
kabi hafifce bikiniz Res. H.

Taze besinlerin
dondurulmasi

Besinleri kendiniz
dondurunca

Besinleri kendiniz dondurdugunuz
zaman, sadece taze ve kusursuz besin
kullaniniz.

Asagidaki besinler dondurulmaya
uygundur:

Et ve sucuk tiri besinler, kiimes
hayvanlarinin ve av hayvanlarinin eti,
ballk, sebze, sifall veya baharat otlari,
meyve, hamur mamulleri, pizza, hazir
yemekler, artmis yemekler, yumurta
sarisi ve beyazi.

Asagidaki besinler dondurulmaya
elverigli degildir:

Kabugu icinde btln yumurta, eksi
kaymak ve mayonez, yaprak salata,
kGcuk kirmizi turp, turp tlrleri ve sogan.



Sebze ve meyvelerin kisa haslanip
dondurulmasi

Sebzelerin ve meyvelerin rengi, tadl,
aromasi ve "C" vitamini oldugu gibi
kalabilmesi i¢in, dondurulmadan énce
sok haslanmasi gerekir.

Sok haglamada sebze ve meyve kisa bir
sire kaynar suya basilir.

Besinlerin dondurulmasi ve sok haslama
hakkinda kitapcilarda yeterince kitap
bulabilirsiniz.

Besinlerin
dondurulmasi

Dondurmak icin sadece taze ve iyi
besinler kullaniniz.

Dondurulacak besinlerin, dnceden
dondurulmus besinler ile temasini
onleyiniz.

Besinleri hava giremiyecek sekilde
paketleyiniz ki, tadi bozulmasin veya
kurumasin. Besinleri ambalajlamak icin
veya besin kablarini kapatmak icin,
sagliga zararl olabilecek malzemeler
kullanmayiniz.

Azami dondurma
kapasitesi

24 saat icinde elde edilebilecek azami
dondurma kapasitesi ile ilgili bilgiler
icin tip levhasina bakiniz.

Besinlerin dogru
ambalajlanmasi:

1. Besinleri ambalajin icine yerlestiriniz.
2. Havayi bastirip bosaltiniz.

3. Ambalaji sizdirmayacak sekilde
kapatiniz.

4. Ambalajin tzerine icindekileri
ve dondurma tarihini yaziniz.

Paketlemek icin su malzemeler
uygundur:

Plastik folyo, polietilenden torba folyo,
aluminyum folyo ve dondurmak igin
uygun kutular.

Bu Urdtinleri ve malzemeleri ilgili alig veris
merkezlerinde bulabilirsiniz.

Paketlemek icin su malzemeler
uygun degildir:

Paketleme kagidi, parsémen kagidl,
selofan (jelatinli kagit), ¢op torbasi
ve kullaniimig posetler.

Paket kapatmak icin uygun
malzemeler:

Lastik halkalar, plastik klipsler, baglama
iplikleri, soguga dayanikli yapigkan
bantlar veya benzeri malzemeler.
Polietilenden torba ve torba folyolar

bir folyo kaynak cihazi ile yapistirilabilir.

Dondurulmus besinleri
depolama siresi (son
kullanma tarihi)
Besin trtine baghdir. Orta sicaklik
ayarinda:
 Balik, sucuk, hazir yemekler, hamur
isleri:
6 aya kadar

e Peynir, kiimes hayvanlari, et:
8 aya kadar

e Sebze, meyve:
12 aya kadar
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Super dondurma

Vitaminlerin, besi degerlerinin,
gbrinusun ve tadin korunmasi igin,
besinler mimkun oldugu kadar hizli
bir sekilde ortalarina kadar tamamen
dondurulmalidir.

Cihaza taze besinler yerlestirildiginde,
istenmeyen isi artiglari olmasini
6nlemek icin, taze besinleri cihaza
yerlestirmeden birka¢ saat 6nce, slper
dondurma fonksiyonunu aginiz.

Az miktarda besin siper dondurma
fonksiyonu kullaniimadan da
dondurulabilir.

Acilmasi ve kapatiimasi

ResimHA

"super" tusuna 2 basiniz.

Super sogutma fonksiyonu agik oldugu
zaman, ilgili tus yanar.

Bilgi

Super dondurma fonksiyonu esnasinda

sogutucu bélmesi de daha fazla
sogutulabilir.
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Dondurulmus
Besinlerin Buzlarinin
Coziulmesi

Cesit ve kullanim amacina gore, su
olanaklar arasinda secme yapilabilir:

e Oda sicakhginda
¢ Buzdolabinda

e Elektrikli firnda (sicak hava fani
kullanilarak veya kullaniimadan)

¢ Mikrodalga cihazinda

Not

Buzu ¢dzllmeye baglamis olan veya
¢6zulmUs olan gida maddelerini tekrar
dondurmayiniz. Bu gida maddelerini
6nce gerektigi sekilde isleyiniz (pigiriniz
veya kizartiniz) ve ancak bu igslemden
sonra tekrar dondurunuz.

Bu sekilde dondurulmus olan besinlerin
azami depolama ve son kullanma
surelerinden tamamen faydalanmayiniz,
daha erken kullaniniz.



Cihazin kapatiimasi,
cihazin tamamen
kapatiimasi

Cihazin kapatiimasi

Ana saltere basiniz Resim H/1.
Kompresoér ve i¢ isiklandirma kapanirlar.

Cihazin tamamen
kapatiimasi

Eger cihaz uzun slre
kullaniimayacaksa:

1. Cihazin kapatiimasi.

2. Bunu emin bir sekilde saglayabilmek
icin, elektrik baglanti figini prizden
cikariniz veya cihazin bagl oldugu
sigortay! kapatiniz.

3. Cihaz temizlenmelidir.
4. Cihazin kapisi acik birakiimahdir.

Cihazin buzunun
cozulmesi

Dondurucu bolimu

Dondurucu bélmesinin buzu otomatik
olarak ¢6zlilmez. Dondurucunun
raflarinin Gzerinde ¢ok miktarda buz
veya kiragi birikintisi olmasi, cihazin
randimanini kétu etkiler ve elektrik
tiketiminin artmasina sebebiyet verir.
Dondurucu bdlmesinde muntazam
araliklar ile buz ¢bzme iglemi yapiniz.

Dikkat!

Kirag! tabakasini veya buzlar bicak
veya sivri bir cisim ile kazimayiniz.

Aksi halde cihazin sogutucu madde
borular zarar gorebilir. Borulardan disari
puskiren sogutucu madde alevlenebilir
veya gozlerin yaralanmasina yol agabilir.

Yapacaginiz iglem

1. Donmus besinleri cihazdan ¢ikarip,
gecici olarak serin bir yere koyunuz.

2. Cihazi kapatiniz.

3. Elektrik figini ¢ekip prizden ¢ikariniz
veya sigortayl kapatiniz.

4. Cihazin buzunun ¢6zllmesini
bekleyiniz.

5. Erimis suyu siliniz ve silerek
kurulayiniz.

6. Cihazi tekrar calistiriniz.

7. Donmus besinleri tekrar cihaza
yerlestiriniz.
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Buz c6zmede yardimci durumlar
Buz ¢6zme veya eritme iglemini
hizlandirmak igin, sicak su dolu bir
tencereyi dondurucu bdlmesinin igine
koymak gerekir. Iginde sicak su olan
tencereyi, Isi yalitimina sahip bir althk
Uzerine koyunuz!

Uyan!

Buz ¢6zmek icin katiyen elektrikli 1sitici,
buharli temizleme cihazi, mum veya gaz
lambasi vb. cisimler veya acik ates
kullanmayiniz.

Eritme spreyleri kullanirken dikkat

edilecek noktalar:

» Eritme spreyleri patlayici gaz
olugsmasina sebebiyet verebilir.

e Eritme spreyleri plastige zarar
veren solventler (eriyikler) veya
kabartma/tahrik maddeleri ihtiva
edebilir.

 Eritme spreyleri sagliga zararl olabilir.

Ureticilerin bilgi ve talimatlarina dikkat
ediniz.

Sogutma bélmesinin buzu
otomatik olarak cozulur

Cihaz, yani kompresér calistigi zaman,
sogutma bdlmesinin i¢ arka duvarinda
su tanecikleri veya kiragi tipinden
tanecikler olusur. Bu durum
fonksiyondan dolayidir, yani normaldir.
Bu su taneciklerini silmenize veya
kiragiyr kazimaniza gerek yoktur.
Buzdolabinin i¢ arka duvari
kendiliginden bu tanecikleri eritir. Eriyen
bu su, akma oluguna Resim H akar.
Toplanan su, akma olugundan sogutma
makinesine (kompresére) akar ve orada
buharlastirhr.

Bilgi: Eriyen suyun akip bosalabilmesi
icin, erimis su akma olugu ve su akma
deligi temiz tutulmahdir.
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Cihazin temizlenmesi

Temizleme isleminden énce, elektrik
fisini cekip ¢ikariniz veya sigortay!
kapatiniz.

Kapi contasi sadece temiz su ile
silinmelidir ve ardindan iyice silinip
kurulanmalidir.

Cihazi, biraz temizlik maddesi (deterjan)
ilave edilmis ilik su ile temizleyiniz.
Temizleme suyu aydinlatmaya
girmemelidir.

Temizlik suyu, su akma deligi Gzerinden
buharlagsma kabina akmamaldir.

Temizlemeden sonra: Cihaz tekrar
elekirige baglanmali ve acilmalidir.

Dikkat!

* Kum veya asit iceren temizleme
maddeleri ve ¢dzicli maddeler
kullanmayiniz.

» Raflar ve kablar kesinlikle bulasik
yilkama makinesinde yikanmamalidir.
Aksi halde bu pargalar deforme olabilir!

e Eriyen suyun akip bosalabilmesi i¢in,
kondanse su akma olugunu ve su
akma deligini, Resim El, muntazam
araliklarla temizleyiniz. Su akma
olugunu uygun bir cubuk vb. ile
temizleyiniz.

Cekmecelerin disari ¢ikariimasi
Cekmeceleri tamamen disariya cekiniz,
yukariya dogru kaldiriniz ve disari
¢ikariniz Resim [E.

Temizledikten sonra tekrar yerlerine
takacaginiz zaman, ¢gekmecekleri
surgall raylarin Gzerine oturtunuz ve
cihazin icine dogru iteleyiniz
(cekmeceler sirgull raylara takilirlar).



Enerji tasarruf bilgileri

 Cihazi serin ve iyi hava alan bir yere
kurunuz! Cihazi dogrudan glines
Isinlarina maruz birakmayiniz ve 1si
kaynaklarindan (6rn. kalorifer, ocak)
uzak bir yere kurunuz. Gerekirse bir
izolasyon plakasi kullaniniz.

 Sicak yiyecekleri ve igcecekleri ancak
soguduktan sonra buzdolabina
koyunuz!

e Donmus gida maddelerinin buzlarini
¢6zmek istediginiz zaman, bunlari
buzdolabinin sogutma bdlimiine
koyunuz, buzlar orada ¢6zulsun.
Boylelikle bu maddelerdeki soguklugu,
sogutma bdélimindeki besinlerin
sogutulmasinda kullanmig olursunuz.

Dolaptan bir sey alirken veya dolaba
bir sey koyarken kapiyr mimkun
oldugu kadar az acik tutunuz!

Dondurucunun raflarinin tizerinde ¢ok
miktarda buz veya kiragdi birikintisi
olmasi, cihazin randimanini koéti
etkiler ve elektrik tiketiminin artmasina
sebebiyet verir. Cihazin iginde
karlanma veya kiragi olusmasi
halinde, buz ¢ézme iglemi yapiimahdir!

Dondurucu bélmesinin kapisinin dogru
kapatilmis olmasina dikkat ediniz.

Cihazin arka ylzU ara sira bir elektrikli
suplrge veya firca ile temizlenerek,
fazla elektrik tiketiimesi dnlenmelidir.

Calisma sesleri

Normal sesler

Boguk horultu - Sogutma makinesi
(kompresor) calisiyor.

Fikirti, sinlti ve tinlama sesleri -
Sogutma maddesi borulardan akiyor.

Citlama — Motor (kompres0r) devreye
giriyor ve cikiyor.

Gurulti olugsmasinin
onlenmesi

Cihaz dizgiin durmuyor

Cihaz lutfen bir su terazisinin yardimi
ile dengeli ayarlayiniz. Bunun icin vidali
ayaklari kullaniniz veya altina uygun
destek koyunuz.

Cihaz "temas ediyor"

Cihazi temas ettigi mobilya veya
cihazlardan uzaklastiriniz.
Cekmeceler veya raflar sallaniyor
veya sikisiyor

Disar cikarilabilen pargalari kontrol
ediniz ve gerekirse yeniden takiniz.
Siseler veya kaplar birbirine degiyor
Siseleri vey akaplari birbirinden biraz
ayiriniz.
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Kicuk arizalarin giderilmesi

Yetkili servisi cagirmadan oénce:

Asagidaki talimatlarin yardimiyla arizay! kendinizin giderip gideremiyeceginizi
kontrol ediniz.

Garanti sUresi igerisinde dahi, bu gibi durumlarda servis gorevlisinin masraflarinin
timun0 kendiniz 6demek zorundasiniz!

Ariza Muhtemel sebebi Giderilmesi

Sicaklik derecesi, Bazi durumlarda cihazi 5 dakika
yapilmis ayardan kapatmaniz yeterlidir.

cok daha farkli.

Sicaklik derecesi yluksekse,

yani sicaksa, birkac¢ saat sonra
sicaklik derecesinde ayarlanmig
dereceye dogru bir yaklagsma olup
olmadigini kontrol ediniz.

Sicaklik derecesi diislikse, yani gok
soguksa, sicaklik derecesini ertesi
gun tekrar kontrol ediniz.

ic aydinlatma Ampul bozuk. Ampul degistirilmelidir
calismiyor Resim [I/B

1. Elektrik fisi prizden ¢ikariimali
veya sigorta kapatiimalidir.

2. Koruyucu 1zgarayi 6ne dogru
cekip cikariniz.

3. Ampul degistirilmelidir (Yedek
ampul, 220-240 V alternatif
akim, soket E14, Watt degeri
icin eski ampule bakiniz).
(Dikkat! Kripton lamba sadece
yetkili servis Gzerinden tedarik
edilebilir.)

Lamba salteri Salterin hareket edip etmedigi
sikismis. Resim /A  kontrol edilmelidir.
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Ariza

Muhtemel sebebi

Giderilmesi

Dondurulmus
besinler yapisip
kalmis.

Dondurulmus besinleri keskin ve
sivri olmayan bir cisim ile yapismis
olduklari yerden ¢ézinGz.
Dondurulmus besinleri yapismis
olduklari yerden ¢cézmek icin bigak
veya sivri bir cisim kullanmayiniz.
Aksi halde sogutucu madde
borularina veya plastik ylzeye zarar
verebilirsiniz.

Dondurucu
boélmesinde kalin
bir kirag: tabakasi
var.

Dondurucu bélmesinin buzunun
c6zilmesi (buz ¢cé6zme bélimiine
bakiniz). Dondurucu bélmesinin
kapisinin daima iyice kapali
olmasina dikkat ediniz.
Dondurucu bdlmesinin kapisi
duyulur sekilde kilittenmelidir.

Sogutma
bélmesinin tabani
1slak.

Erimis su akma olugu
tikanmis. Resim

Yogusmus su akma olugu ve borusu
temizlenmelidir (bkz. "Cihazin
temizlenmesi”)

Sogutma
bolmesindeki
sicaklik derecesi
cok diisiik.

Dondurucu
bdlmesinin kapisi tam
kapali degil.

Sicaklik derecesi cok
soguk ayarlanmis.

Gok miktarda taze
besin
dondurulmasindan
dolayi, kompresor
uzun sure calistigl
icin, sogutucu
bélmesi gegici olarak
daha soguk oluyor.

Dondurucu bdlmesinin kapisini
kapatiniz. Dondurucu bélmesinin
kapisi duyulur sekilde kilittenmelidir.

Sicaklik derecesi daha sicak
ayarlanmalidir.

Azami dondurma kapasitesi
aslimamaldir.

Kompresor sik sik
devreye giriyor ve
uzun siire devrede
kaliyor.

Cihazin veya
dondurucu bdlmesinin
kapisi sik sik acilimig;

Gok miktarda taze
besin donduruldu.

Hava giris ve cikis
deliklerinin 6nu
kapanmis.

Cihaz kapis! gereksiz agilmamalidir.

Azami dondurma kapasitesi
aslimamalidir.

Engeller giderilmelidir.
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Ariza

Muhtemel sebebi

Giderilmesi

Sicaklik gosterge
lambasi Resim H/3
yanip séner.

Cihaz kapisi sik sik
acildi.

Cihaza ¢ok miktarda
besin yerlestirildi.

Hava giris ve cikis
deliklerinin 6nu
kapanmis.

Cihaz kapis! gereksiz agilmamalidir.

Engeller giderilmelidir.

Buzdolabi
sogutmuyor.

Cihazin ana salteri
acik degil.

Elektrik kesintisi;
sigorta kapal; elektrik

Cihaza ¢ok miktarda besin
yerlestirildi.

Elektrik akimi olup olmadigi kontrol
edilmelidir, sigortalar kontrol

fisi prize iyi edilmelidir.
takilmamis.
ic aydinlatma, Oda sicakligi Oda sicakligi 20 “C'nin Ustlinde

cihazin kapisi
hemen hemen
kapaliyken (veya
1tk salteri
basiliyken) diistik
aydinlatma giicii ile
yaniyor.

20 “C'nin altinda veya
stper dondurma
fonksiyonu devrede.
Herhangi bir ariza
yok!

oldugu veya sUper dondurma
fonksiyonu kapatildigi zaman,
ic aydinlatma tekrar séner.

Yetkili servis

Size yakin bir yetkili servisimizi telefon
rehberinde veya yetkili servis listesinde
bulabilirsiniz. Lutfen yetkili servisimizi
cagirdiginiz zaman, cihazin Urin
numarasini (E-Nr.) ve imalat numarasini

(FD) bildiriniz.
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Bu numaralari, tip levhasinin Gizerinde

bulabilirsiniz. Resim [@

Cihazin Uriin numarasini ve imalat

numarasini bildirmek suretiyle, gereksiz
gidip gelme masraflarini ve zaman
kaybini 6nlemis olursunuz. Boylelikle
ilgili fazla masraflardan tasarruf etmis
olursunuz.
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Bosch Infoteam (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)

Fur Produktinformationen sowie Anwendungs- und Bedienungsfragen:
Tel.: 01805 304050 oder unter bosch-infoteam@bshg.com

*) 0,14 EUR/Min aus dem Festnetz der T-Com, Mobil ggfs. abweichend.
Nur fur Deutschland guiltig!

VDE Testing and Certification Institute
Section FG23
Merianstrasse 28

D-63069 Offenbach

EEE Ydnetmeligine Uygundur

ROBERT BOSCH HAUSGERATE GMBH
Carl-Wery-StraBe 34, 81739 Minchen fr/it/es/pt/el/tr
Internet: http://www.bosch-hausgeraete.de 9000 347 467 (8910)



